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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

05.02.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36493.html 

Перші 4,3 млрд вже доступні для компенсації за знищене житло для 

ВПО 

Відсьогодні для внутрішньо переміщених осіб, чиє житло було знищене 

внаслідок бойових дій доступні кошти для придбання нових домівок. Це стало 

можливим завдяки рішенню Уряду, який перерозподілив 15 млрд грн для 

підтримки ВПО для компенсації за програмою єВідновлення. 

Для реалізації цих коштів Міністерство розвитку громад і територій 

України спільно з Міністерством соціальної політики України зробило окрему 

програму фінансування спрямовану виключно для допомоги ВПО.  

Вже зараз на рахунок Мінрозвитку надійшли перші 4,3 млрд гривень для 

подальшої оплати сертифікатів на забезпечення житлом внутрішньо 

переміщених осіб, які через агресію російської федерації втратили єдине 

житло (не мають іншого в умовно безпечних регіонах країни) та очікують на 

компенсацію.  

“Наше завдання – підтримати якомога більше громадян, які втратили 

домівки через агресію росії. Ми постійно працюємо над розширенням спектра 

компенсацій, програм підтримки. У фокусі – допомога та підтримка 

внутрішньо переміщених осіб. 

Завдяки 15 млрд грн, які Уряд перерозподілив для підтримки ВПО, ми 

зможемо допомогти 10 тисяч сімʼям отримати нові домівки“, – зазначив Віце-

прем’єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад та територій 

України Олексій Кулеба. 

Хто може отримати кошти по цій програмі? 

Громадяни України, які мають статус внутрішньо-переміщеної особи, в 

яких було знищене єдине житло, що знаходиться на підконтрольній частині 

території України, які ще не реалізували компенсацію за програмою 

єВідновлення.  

Яка процедура отримання коштів? 

 Якщо людина вже мала статус ВПО та житловий сертифікат 

єВідновлення і подавала заявку на бронювання коштів, її 

автоматично буде переведено в іншу чергу і вона отримає 

сповіщення про успішне бронювання коштів.  

Протягом 30 днів  необхідно укласти угоду купівлі-продажу на 

придбання нової домівки та припинити право власності на знищене житло. 

 Якщо ВПО мала житловий сертифікат, проте ще не бронювала кошти 

за ним, і готова придбати нову домівку їй потрібно подати заяву про 

бронювання. Це можна зробити через застосунок або портал Дія та 
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ЦНАП. Протягом 5 робочих днів вона отримає підтвердження 

наявності коштів. 

Звертаємо увагу, що черга на отримання виплати по цій програмі 

формується на основі даних вказаних у довідці ВПО, які були отримані в 

приймаючих громадах. В разі, якщо ви підпадаєте під критерії програми, проте 

не отримали сповіщення про бронювання коштів, рекомендуємо перевірити 

актуальність даних у довідці. Щоб оновити дані чи отримати довідку ВПО 

потрібно звернутись в ЦНАП у приймаючій громаді. 

Детальна процедура отримання виплати прописана в Порядку надання 

внутрішньо переміщеним особам компенсації за пошкоджені/знищені об’єкти 

нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, 

спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України 

затвердженому Постановою Кабінету міністрів України від 13 грудня 2024 р. 

№ 1432. 

 

*** 

 

05.02.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36498.html 

Державні програми та підтримка внутрішніх переселенців: 

відбулася зустріч щодо політики ВПО та реінтеграції тимчасово 

окупованих територій 

Відбулася зустріч з представниками міжнародних та українських 

урядових і неурядових організацій, присвячена питанням внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО) та політиці реінтеграції тимчасово окупованих  

Захід провів заступник Міністра розвитку громад та територій України 

Олексій Рябикін. Це перша подібна зустріч, яка стосується питань ТОТ та 

ВПО.  

До заходу також долучилися заступниця Міністра розвитку громад та 

територій України Наталія Козловська, представники міжнародних та 

українських організацій, профільних кластерів, Представництва Президента 

України в АРК, Місії ООН з прав людини, УВКБ ООН в Україні. 

«Питання внутрішньо переміщених осіб та тимчасово окупованих 

територій — одне з пріоритетних для Мінрозвитку. Ми вже бачимо низку 

викликів, як, наприклад, забезпечення житлом, працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб, освіта молоді, а також відсутність врегулювання питань з 

документами та майном. Саме тому Мінрозвитку починає розробку політик 

щодо роботи з ВПО та реінтеграції тимчасово окупованих територій. Такі 

зустрічі ми будемо проводити регулярно, залучаючи представників 

міжнародної спільноти, профільних організацій та відомств. Наша ціль — 

цілісна стратегія, яка буде розроблена з урахуванням усіх питань та критеріїв», 

— зазначив Олексій Рябикін. 
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Під час зустрічі обговорювалися очікувані результати політики щодо 

ВПО. Зокрема, формування системної державної політики та інтеграція її в 

Державну стратегію регіонального розвитку, а також державні, регіональні й 

місцеві стратегії розвитку.  

Також розглянули питання оптимального розміщення ВПО, 

застосування інструментів реінтеграції таких осіб в громади, забезпечення 

соціальною, економічною та житловою підтримкою, створення державних 

програм та моделей для більш комфортного проживання переселенців. 

«Вже зараз ми маємо низку напрацювань щодо житлової політики. 

Вдалося переосмислити те, чому країни ЄС впоралися з ВПО, а ми — ні. 

Наразі розроблений, спільно з партнерами, законопроєкт, який замінить 

застарілий житловий кодекс та стане основою для продовження житлової 

реформи, зокрема щодо впровадження ефективних механізмів соціального 

житла. Ми виокремили такі напрямки: компенсація за пошкоджене та знищене 

житло, відновлення пошкоджених багатоквартирних житлових будинків, 

кредитування для ВПО та компенсація для громадян які втратили доступ до 

житла на тимчасово окупованих територіях. Спільно працюємо, щоб 

внутрішні переселенці могли скористатися напрацьованими механізмами», — 

підкреслила Наталія Козловська. 

Крім того, передбачене функціонування єдиної інформаційної 

платформи — цифрового ресурсу з повним спектром послуг для ВПО. Також 

буде створено ефективну систему збору та аналізу даних щодо проблем, 

потреб та динаміки інтеграції переселенців.  

Не менш важливим є налагодження якісного діалогу між державою, 

громадами, бізнесом та міжнародними партнерами для спільної реалізації 

політики інтеграції ВПО. Реалізація цих ініціатив сприятиме ефективній 

адаптації внутрішньо переміщених осіб, їх соціальній та економічній 

інтеграції, а також сталому розвитку України. 

Також обговорили необхідність чіткого плану реінтеграції тимчасово 

окупованих територій, який дозволить після їхнього повернення відновити 

роботу державних інституцій, забезпечити правопорядок і відродити 

економічну активність. Важливо, щоб цей план передбачав інтеграцію 

територій в український правовий простір і створення умов для безпечного та 

гідного життя українців. 

 

*** 

 

05.02.02025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24448.html 

Волонтерам спростили можливість гуманітарної підтримки 

військових та ВПО — рішення Уряду 

Кабінет Міністрів України розширив можливості для надання 

благодійної допомоги, оновивши перелік товарів і послуг, що звільняються від 
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оподаткування. Відповідні зміни підготувало Мінсоцполітики за участі 

волонтерів — вони насамперед спрямовані на посилення можливостей 

організаціям громадянського суспільства підтримувати Сили оборони 

України, учасників бойових дій та внутрішньо переміщених осіб. 

Нова редакція Постанови Кабінету Міністрів України від 22.02.2014 № 

112 «Про затвердження переліку засобів, товарів (робіт, послуг), сума 

(вартість) благодійної допомоги для закупівлі або у вигляді яких не 

включається до оподатковуваного доходу платників податку на доходи 

фізичних осіб» дозволяє без оподаткування ввозити в Україну транспортні 

засоби, які доставляють волонтери.  

Сам перелік скорочено із 500 до 133 позицій. Водночас він містить 

десятки нових позицій, необхідних для захисників і захисниць, а також 

внутрішньо переміщених осіб. Зокрема, безпілотних систем, засобів РЕБ та 

РЕР, комплектуючі до них, а ще засобів тактичної медицини.  

Ознайомитися із змінами можна за посиланням: 

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-vnesennia-zmin-u-dodatok-do-postanovy-

kabinetu-ministriv-ukrainy-vid-24-liutoho-2016-r-t310125. 

Оновлена постанова також передбачає нову позицію «Медичні послуги» 

та «Послуги з освіти і науки». Це означає, що учасники бойових дій, 

військовослужбовці, ветерани та ВПО матимуть додаткові можливості 

користуватися медичними та освітніми послугами, які покриваються за 

рахунок сплачених коштів благодійниками на спеціальних (пільгових умовах).  

 

*** 

 

06.02.02025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24461.html 

Субсидію на оренду житла для ВПО отримала перша родина 

Мінсоцполітики працює над тим, щоб допомогти кожній українській 

родині, яка потрапила у складні життєві обставини, подолати цей етап і стати 

спроможною, повернутись до економічно незалежного і самостійного життя. 

Для того, щоб внутрішньо переміщені особи мали можливість вирішити 

найболючіше для них питання житла, Мінсоцполітики розробило новий 

інструмент підтримки – субсидію на оренду житла для ВПО. 

Сьогодні (6 лютого) перша родина вже пройшла процедуру призначення 

і отримала призначення субсидії на оренду . 

Після валідації заяви і інформації про отримувачів субсидія була 

призначена родині з 2-х ВПО, які проживають в Закарпатській області. 

Загальний розмір призначеної субсидії  становить 4 758 грн на місяць.  

Важливо, що орендодавець, який офіційно надає житло в оренду для цієї 

родини, буде отримувати від держави компенсацію податків у розмірі 2 352 

грн (компенсація рахується за кожен місяць, але сплачується раз на квартал). 
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 "Субсидія на оренду - це абсолютно новий інструмент, який побудовано 

за принципом, аналогічним тим, який працює в різних країнах світу. У межах 

субсидії на оренду ми будемо підтримувати родини ВПО, які орендують 

житло, але вартість оренди становить надмірний тягар для їх сімейного 

бюджету. Крім того, ми будемо компенсувати орендодавцям ставки податку 

по зобовʼязаннях, які у них виникають  (в межах соціального нормативу). 

Адже саме питання податкових зобовʼязань - це те питання, чому значна 

частина орендодавців сьогодні не бажає укладати офіційні договори. Ми це 

питання закриваємо, забезпечуючи сплату податків замість власника житла", 

– наголосила міністерка соціальної політики Оксана Жолнович. 

Нагадуємо: 

 Родини ВПО можуть оформити субсидію на оренду житла незалежно 

від часу, коли вони набули такий статус - після 2022 року, чи після 

2014 року. Якщо родина не має достатнього фінансового ресурсу, 

аби орендувати індивідуальне житло, ми допоможемо їй. 

 Субсидія на оренду - це повністю цифровий інструмент. Подати всі 

документи на призначення субсидії можна онлайн, не виходячи з 

дому. Якщо орендодавець живе за кордоном, оформити договір 

оренди також можна онлайн, навіть перебуваючи в різних країнах 

 Субсидія на оренду надається за умови наявності офіційного 

договору оренди. Адже тільки договір оренди дає гарантію, що 

родину ВПО не виселять з житла без попередження або неочікувано 

не піднімуть вартість оренди. Для орендодавців такий договір – 

гарантія того, що їх майно буде у безпеці, а держава буде гарантом 

того, що кошти за оренду будуть сплачені. 

Детальніше розповідаємо за посиланням 

https://www.msp.gov.ua/news/24414.html   

 

*** 

 

07.02.02025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24463.html 

Переселенці можуть отримати субсидію на оренду житла, а за 

орендодавців держава сплатить податки 

6 лютого відбулась публічна презентація нового інструменту підтримки 

для внутрішньо переміщених осіб – субсидії на оренду житла. Новий вид 

допомоги від держави має допомогти внутрішньо переміщеним особам 

вирішити найболючіше для них питання житла. 

Міністерка соціальної політики Оксана Жолнович наголосила, що цей 

інструмент є частиною комплексної підтримки, яку надає держава 

переселенцям, що стикаються з цілим спектром різних проблем. При цьому 

міністерка зауважила, що скористатися інструментом можуть українці, які 

стали ВПО і після 2014-го, і після 2022-го року.  
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"Субсидія на оренду - це абсолютно новий інструмент, який побудовано 

за принципом, аналогічним тим, який працює в різних країнах світу. У межах 

субсидії на оренду ми будемо підтримувати родини ВПО, які орендують 

житло, але вартість оренди становить надмірний тягар для їх сімейного 

бюджету. Крім того, ми будемо компенсувати орендодавцям ставки податку 

по зобовʼязаннях, які у нихвиникають  (в межах соціального нормативу). Адже 

саме питання податкових зобовʼязань - це те питання, чому значна частина 

орендодавців сьогодні не бажає укладати офіційні договори. Ми вирішуємо 

цю проблему для орендодавців»,- наголосила міністерка соціальної політики 

Оксана Жолнович. 

Крім того, субсидія на оренду - це повністю цифровий інструмент. 

Подати всі документи на призначення субсидії можна онлайн, не виходячи з 

дому, а оформити договір оренди можна навіть перебуваючи за кордоном. 

“Cубсидія на оренду житла є кроком уперед до більш ефективної 

реалізації права на житло, оскільки вона надає критично важливу фінансову 

підтримку сім’ям ВПО, які орендують житло через вимушене переміщення. 

Для багатьох переміщених сімей це більше, ніж фінансова допомога – це крок 

до відновлення їхнього життя. Рада Європи залишається непохитною у 

підтримці України у подоланні викликів, пов’язаних із війною. У межах 

реалізації проєктів на виконання Плану дій Ради Європи для України 

«Стійкість, відновлення та відбудова» на 2023-2026 роки ми й надалі 

підтримуватимемо українську владу, зокрема у вдосконаленні національного 

законодавства у соціальній сфері, включаючи питання соціального житла», – 

зазначив Мачей Янчак, Голова Офісу Ради Європи в Україні, що був присутній 

на заході. 

Присутні на заході народні депутати, представники органів влади, 

міжнародних організацій, громадськості  обговорили, як  працюватиме новий 

інструмент, на кого і в яких життєвих ситуаціях поширюватиметься, як і куди 

необхідно буде звернутися за призначенням, якими будуть розміри допомоги 

і від чого вони залежатимуть тощо. 

Обговорення організоване Міністерством соціальної політики України у 

співпраці з проєктами Ради Європи «Сприяння розробці житлових рішень для 

осіб, постраждалих від війни в Україні», «Посилення соціального захисту в 

Україні», «Полегшення доступу до прав людини й основних послуг для 

внутрішньо переміщених осіб та осіб, що повертаються в Україну», що 

впроваджуються на виконання Плану дій Ради Європи для України «Стійкість, 

відновлення, відбудова» 2023-2026. 

Запис трансляції – за посиланням https://fb.watch/xBC2LbvqYo/   
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*** 

 

07.02.02025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24464.html 

За січень виплати на проживання для ВПО отримали майже 1,2 млн 

українців 

Виплати на проживання для ВПО – один з інструментів підтримки 

державою українців, які через війну змушені були залишити власні домівки та 

переїхати жити в інші регіони країни. Така допомога дає можливість 

облаштуватись та налагодити життя на новому місці, закрити нагальні 

фінансові потреби родини. 

З 1 березня відбудеться автоматичне перепризначення цих виплат для 

всіх ВПО, які наразі є отримувачами допомоги ще на один 6-місячний період 

за умови відповідності критеріям . Уряд вчергове продовжив виплати  тим, хто 

їх найбільше потребує. Виплати буде продовжено автоматично і без 

додаткових звернень. Завдяки цьому ВПО і надалі отримуватимуть додаткову 

підтримку від держави. Розмір допомоги складає 2 000 грн - для дорослих  і 3 

000 грн – для дітей та осіб з інвалідністю.  

Разом з тим для тих ВПО, які не отримують виплати на проживання, став 

доступним новий вид підтримки – субсидія на оренду житла. Вона 

призначається за аналогією з житловою субсидією тим сім’ям, які найбільше 

потребують фінансової допомоги.  

Субсидією на оренду житла можуть скористатися внутрішньо 

переміщені особи, які: 

 виїхали з окупованих російською федерацією регіонів або із зон 

бойових дій і не мають власного житла в умовно безпечних регіонах 

України,  

 або в яких житло знищене або непридатне для проживання 

 хочуть орендувати індивідуальне житло, але не мають достатньо 

коштів для цього  

 орендують житло і витрачають на нього суттєву частину своїх 

доходів. 

При цьому, родина ВПО може одночасно отримувати і субсидію на 

оренду, і субсидію на житлово-комунальні послуги.Детальніше про новий 

інструмент можна почитати за посиланням . 

 

*** 

 

03.02.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/bank-rozvytku-rady-ievropy-skhvalyv-

dodatkovi-150-mln-dlia-dvokh-zhytlovykh-proektiv-v-ukraini 
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Банк розвитку Ради Європи схвалив додаткові €150 млн для двох 

житлових проектів в Україні 

Заступник Міністра фінансів України Ольга Зикова взяла участь у 

засіданні Адміністративної Ради Банку розвитку Ради Європи (БРРЄ), як 

офіційний представник від України. Захід відбувся у Парижі, Франція. 

Під час засідання Адміністративної Ради Банку було представлено 

новий проект для України на 50 млн євро, який допоможе внутрішньо 

переміщеним особам (ВПО) отримати власне житло. За результатами 

обговорення проект було підтримано та затверджено Адміністративною 

Радою БРРЄ. 

Також було ухвалено рішення про додаткове фінансування у 100 млн 

євро проекту "HOME: Компенсація за знищене житло". Ці кошти будуть 

спрямовані на підтримку механізму прямої допомоги, завдяки якому кінцеві 

бенефіціари, у тому числі учасники бойових дій, інваліди та багатодітні сім'ї, 

отримають компенсацію за знищене внаслідок бойових дій та терористичних 

атак рф житло у вигляді сертифікатів на придбання житла. Проект реалізується 

по всій території України. 

Ольга Зикова подякувала керівництву Банку за активну підтримку та 

відзначила важливість розширення співпраці у соціальній сфері. 

“Житловий сектор залишається одним із найбільш постраждалих 

внаслідок повномасштабної війни. Ефективна реалізація проектів у житловій 

сфері сприяє наданню Урядом необхідної підтримки громадянам, чиї домівки 

були зруйновані або пошкоджені через бойові дії, а також тих, хто змушений 

був покинути свій дім. Україна продовжує активну роботу над реалізацією 

спільних проектів з Банком і прагне поглиблювати двосторонню співпрацю, 

щоб тисячі українців і надалі отримували необхідну підтримку. Наша 

конструктивна співпраця сприятиме досягненню спільних довгострокових 

політичних та економічних цілей”, – зазначила заступник Міністра фінансів. 

Фінансування нового проекту пільгового кредитування для ВПО 

обсягом 50 млн євро дозволить забезпечити власним житлом 1 460 українських 

сімей протягом 2025 року на найбільш доступних умовах. Внутрішньо 

переміщені сімʼї можуть отримати кредит у Держмолодьжитлі за незмінною 

ставкою в 3% річних на термін до 30 років з мінімальним першим внеском 6% 

вартості житла, яке обирає сам позичальник. 

Додаткове фінансування у межах проекту HOME у розмірі 100 млн євро 

буде спрямовано на надання компенсації за понад 2000 житлових 

сертифікатів, що дозволить близько 5700 українцям отримати компенсацію за 

знищене житло. 

Нагадаємо, що у 2024 році Україна вже отримала від БРРЄ 100 млн євро 

через проект HOME. Цей проект дозволяє власникам житлових сертифікатів, 

отриманих за державною програмою компенсацій за пошкоджене та знищене 

житло єВідновлення, придбати нові оселі замість знищених через російську 

агресію. Понад 5 000 громадян вже отримали нове житло. Близько 1643 
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об’єктів житлової нерухомості вже придбано за рахунок коштів Банку 

розвитку ради Європи у 2024 році. 

Як українці зможуть отримати сертифікат у межах проекту HOME? 

Громадяни можуть подати запит через послугу єВідновлення та 

отримувати відповідні сертифікати на компенсацію за пошкоджене майно. 

Після автоматизованої перевірки заяву на отримання сертифікату буде 

опрацьовувати та схвалювати спеціальна Державна комісія з компенсації. 

Увесь перебіг розгляду заяви можна буде бачити у мобільному застосунку Дія. 

Зі свого боку Міністерство розвитку громад, територій та 

інфраструктури України забезпечує всебічний та повноцінний моніторинг 

використання кредитних коштів Банку за цим проектом, зокрема за 

допомогою Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного 

внаслідок бойових дій, що дозволяє відслідковувати детальні дані щодо 

поданих заяв та кількості заяв у розрізі областей. Насамперед їх кількість, 

відсоток відпрацювання та динаміку подання, загальну суму сформованих 

сертифікатів, кількості заяв, за якими прийнято позитивне рішення, а також 

типу майна, щодо якого подано заяву, наявності пільг у заявників. 

Також Реєстр щоденно оновлює інформацію щодо загальної суми 

виданих та використаних сертифікатів, динаміки їх використання, типу 

придбаного майна, який був придбаний, ринку нерухомості, продавця 

(юридична або фізична особа) та інформації в розрізі областей щодо 

використання сертифікатів і відповідних сум. 

Під час засідання керівництво Банку, а також представники країн-членів 

підтвердили свою непохитну підтримку Україні та запевнили у намірі 

розвивати співпрацю з Україною задля її відновлення, економічного зростання 

та підвищення рівня життя громадян. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/z-pochatku-roku-vzhe-vydano-10-tysiach-

napravlen-v-ramkakh-proektu-armiia-vidnovlennia 

З початку року вже видано 10 тисяч направлень в рамках проекту 

«Армія відновлення» 

З початку 2025 року вже видано 10 тисяч направлень для тимчасово 

безробітних українців і незайнятих ВПО, які долучаються до робіт з відбудови 

країни в рамках урядового проекту «Армія відновлення». Профінансовано 

заробітну плату в сумі майже 70 млн грн. 

Проект стартував восени 2022 року і з моменту запуску видано 226 тисяч 

направлень. 

Основна мета цього проекту в першу чергу полягає у створенні 

можливостей для активної участі українців в процесах відновлення країни та 

наданні допомоги ЗСУ. Забезпечення стабільних фінансових умов дозволило 



12 

 

не лише підтримати працівників, але й забезпечити безперервність та 

ефективність робіт, що сприяють відновленню та відбудові постраждалих 

територій, а також сприяють обороноздатності територій. За весь час реалізації 

проекту виплачено заробітну плату на суму майже 2 млрд грн. 

Це не лише тимчасова робота, що дозволяє людям отримати фінансову 

підтримку, а й реальна можливість для учасників проєкту знайти стабільну та 

постійну роботу, що допоможе їм не тільки відновити свій матеріальний стан, 

але й повернутися до активного ринку праці. 

Окрім того, ініціатива сприяє розвитку навичок і кваліфікації людей, що 

можуть стати корисними в майбутньому для реалізації нових проектів, 

підвищення їх конкурентоспроможності на ринку праці. 

Учасники проекту виконують різноманітні роботи: від допомоги 

постраждалим внаслідок бойових дій до відновлення критичної 

інфраструктури та будівництва споруд для потреб ЗСУ. Обсяг робіт залежить 

від потреб кожного конкретного регіону. Військове командування разом із 

військовими адміністраціями визначають, які саме роботи необхідні в даному 

регіоні, після чого ця інформація передається до служби зайнятості. 

Служба, в свою чергу, пропонує шукачам роботи, які стоять на обліку, 

доєднатися до таких робіт. Учасники підписують строковий трудовий договір 

на період виконання робіт, а їхня оплата складає до 1,5 мінімальної заробітної 

плати, що на сьогодні дорівнює 12 тисячам гривень за повний місяць роботи. 

Найпоширенішими напрямами робіт є: 

 забезпечення життєдіяльності громадян, що постраждали внаслідок 

бойових дій, надання адресної допомоги ВПО та маломобільним 

групам населення; 

 розвантаження, фасування та доставки гуманітарної допомоги; 

 надання громадянам соціальних послуг в місцях зосередження 

внутрішньо переміщених осіб та постраждалих внаслідок бойових 

дій; 

 виконання допоміжних робіт для потреб ЗСУ; 

 розбір завалів, відновлення житлових будинків та приміщень, 

розчищення залізничних колій та автомобільних доріг, 

пошкоджених в результаті бойових дій; 

 облаштування та укріплення блокпостів, фортифікаційних споруд, 

приміщень під укриття; 

 будівництво захисних споруд цивільного захисту, укріплення дамб. 

Наразі, суспільно корисні роботи проводяться в 19 регіонах України, і 

тисячі людей з різних куточків нашої країни активно долучаються до ініціатив, 

що допомагають відновлювати критичну інфраструктуру та підтримувати 

життєдіяльність постраждалих громад. 

Найактивнішими учасниками проєкту за весь час його дії є: 

 Харківська область — 34 тис. направлень; 

 Донецька область — 26 тис. направлень; 

 Київська область — 25 тис. направлень; 
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 Чернігівська область — 24 тис. направлень; 

 Полтавська область — 23 тис. направлень. 

Завдяки проекту близько 30% учасників уже отримали пропозиції від 

роботодавців щодо постійного працевлаштування, що є підтвердженням 

успішності цієї ініціативи, яка не лише забезпечує тимчасову зайнятість, але й 

відкриває можливості для легальної роботи для тих, хто втратив свої робочі 

місця. 

 

*** 

 

07.02.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/denys-shmyhal-za-prohramoiu-

ievidnovlennia-hromadianam-pohodzheno-vyplaty-za-poshkodzhene-maino-na-

maizhe-9-miliardiv-hryven 

Денис Шмигаль: За програмою єВідновлення громадянам погоджено 

виплати за пошкоджене майно на майже 9 мільярдів гривень 

Одним із ключових пріоритетів цього року залишається відбудова житла 

людей, у межах програми єВідновлення Уряд допоміг уже більш ніж 90 

тисячам українських родин. Про це повідомив Прем’єр-міністр України Денис 

Шмигаль під час засідання Кабінету Міністрів 7 лютого. 

«Загалом за програмою єВідновлення громадянам були погоджені 

виплати за пошкоджене майно на майже 9 мільярдів гривень та погоджено 

житлових сертифікатів на суму більш ніж 21 мільярд гривень», — підкреслив 

Денис Шмигаль. 

Він зазначив, що цього тижня Уряд вже спрямував 15 млрд грн на 

компенсацію внутрішньо переміщеним особам за пошкоджені або знищені 

внаслідок збройної агресії рф домівки і понад 10 тисяч родин зможуть 

отримати нове житло. 

Прем’єр-міністр також повідомив, що Банк розвитку Ради Європи 

ухвалив рішення про виділення ще 150 млн євро на житлові програми в 

Україні. Крім того, він нагадав, що ЄБРР оголосив, що цього року інвестує в 

Україну та нашу економіку щонайменше 1,5 млрд євро. Зокрема, це проекти у 

сфері енергетики та транспорту. 

Денис Шмигаль подякував міжнародним партнерам, які допомагають 

фінансувати проекти відновлення та розвитку нашої країни, а також 

підтримують реформу управління публічними інвестиціями. 

 

*** 

 

03.02.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/03/oleksij-chernyshov-zustrivsya-iz-

zastupnykom-ministra-naczionalnoyi-oborony-polshhi-czezary-tomchykom/ 
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Олексій Чернишов зустрівся із заступником міністра національної 

оборони Польщі Цезари Томчиком 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов у Києві провів зустріч із заступником міністра національної 

оборони Польщі Цезари Томчиком. 

Під час зустрічі посадовці обговорили питання, які є важливими для 

українців за кордоном. Також домовилися про подальші кроки, які дозволять 

ефективно реалізувати ініціативу створення Хабів єдності у Польщі. 

«Польща залишається ключовим партнером України, і ми високо 

цінуємо нашу співпрацю», — зазначив Олексій Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр України подякував польським партнерам за 

незмінну солідарність і готовність разом працювати над проєктами, які 

допоможуть громадянам України за кордоном почуватися впевненіше та бути 

ще більш згуртованими. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/04/oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-iz-

predstavnyczeyu-upravlinnya-verhovnogo-komisara-oon-u-spravah-bizhencziv-

v-ukrayini/ 

Олексій Чернишов провів зустріч із Представницею Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців в Україні 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов сьогодні зустрівся з Представницею Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН) в Україні 

Кароліною Ліндгольм Біллінг. 

Під час зустрічі були визначені подальші кроки співпраці, а також 

обговорені ініціативи в межах діяльності Міністерства національної єдності 

України. 

Олексій Чернишов подякував команді УВКБ ООН за підтримку, яку 

вони надають Україні у цей складний період. 

«Організація присутня в Україні протягом 30 років і третину цього 

періоду допомагає українцям, які постраждали від війни», — зауважив 

посадовець. 

Крім того, Олексій Чернишов наголосив на важливості продовження 

проєктів, які допомагають людям повертатися додому та відновлювати своє 

життя в Україні. 

«Впевнений, що наше партнерство з УВКБ ООН дозволить забезпечити 

підтримку всім категоріям громадян як на території нашої держави, так і за її 

межами», — резюмував Віцепрем’єр-міністр. 
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*** 

 

 

06.02.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/06/oleksij-chernyshov-zustrivsya-z-

mizhnarodnymy-partneramy-ta-predstavnykamy-posolstv/ 

Олексій Чернишов зустрівся з міжнародними партнерами та 

представниками посольств 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов провів зустріч-діалог із міжнародними партнерами та 

представниками посольств. 

«Питання єдності, побудови зв’язків з українцями за кордоном, їх 

повернення вимагають системного підходу, стратегічного бачення та 

комплексної взаємодії держави, громадянського суспільства та міжнародних 

партнерів», — зауважив Олексій Чернишов. 

Під час зустрічі обговорили три першочергові завдання діяльності 

Міністерства національної єдності України: 

 Комунікація і зв’язок з українцями за кордоном. 

 Залучення у життя країни та повернення українців на Батьківщину, а 

також просування української адженди за кордоном. 

 Адаптація державних політик до потреб громадян України, які 

перебувають за межами країни (цифровізація, доступ до послуг, 

множинне громадянство, доступ до житла, роботи, перенавчання та 

дистанційна підтримка українців за кордоном). 

«Мета Міннац’єдності — побудувати практичну та визначену взаємодію 

з міжнародними партнерами й дипломатичною спільнотою в межах 

пріоритетних цілей і завдань», — наголосив Віцепрем’єр-міністр. 

Олексій Чернишов подякував учасникам зустрічі за конструктивний 

діалог, підтримку і спільні зусилля щодо збереження людського капіталу 

України як всередині країни, так і за її межами. 

 

*** 

 

06.02.2025 

Офіс Президента України 

https://www.president.gov.ua/news/protyagom-dvoh-tizhniv-maye-buti-

chitka-programa-pidtrimki-v-95917 

Протягом двох тижнів має бути чітка програма підтримки 

внутрішніх переселенців, ефективна і зрозуміла людям – звернення 

Президента 

Бажаю здоров’я, шановні українці, українки! 

Сьогодні вже пів року Курської операції, наші активні дії на території 

Росії – ми повернули війну додому, у Росію, і саме там повинні відчувати, що 



16 

 

таке війна. І відчувають. Сьогодні я нагородив учасників Курської операції: 

двоє хлопців – Герої України, також вручив «Хрести бойових заслуг», ордени 

України. Я хочу подякувати кожному українському воїну, усім нашим 

підрозділам, які задіяні на Курщині і які показали всьому світові, що ми 

можемо навіть в умовах обмежених ресурсів діяти активно, неочікувано й 

результативно. Російський блеф виявляємо як блеф. Захищаємо наші міста – 

Суми й Харків. Значно поповнили обмінний фонд – це сотні й сотні російських 

військових, яких ми обмінюємо, щоб повертати українців із полону. Є в нас у 

полоні й солдати Північної Кореї – зараз вони проходять лікування, були 

поранені вони в боях. Важкі поранення. Але вони є доказом того, що Путін 

втягнув іще одну державу в цю війну – Північну Корею, і навчає цю державу 

вести сучасну війну. Це загроза для всіх, для кожної країни у Східній Азії. І я 

вдячний усім партнерам, хто розуміє, як важливо зупинити Росію зараз – зараз, 

щоб не довелося ще через роки воювати. 

Ще раз відзначу бригади Збройних Сил України, які задіяні на Курщині: 

воїни 80-ї, 82-ї, 95-ї, 22-ї, 61-ї бригад, 36-ї бригади морпіхів, 17-та окрема 

танкова, 47-ма окрема механізована, 129-та окрема бригада ТрО, воїни Сил 

спеціальних операцій, воїни Служби безпеки України, увесь задіяний склад 

сил МВС України. Я хочу також подякувати Головкому генералу Сирському 

за планування Курської операції. І в дипломатії, яка буде, і в історії, яку 

писатимуть українці – саме наші люди, а не окупанти, буде відображена 

значущість Курської операції. 

Також я хочу сьогодні подякувати Франції, особисто Президенту 

Макрону за виконання наших домовленостей. Наші Повітряні сили доповнені 

тепер «міражами», французькими літаками, і це ще один етап розвитку 

української військової авіації. Зможемо виконувати більше завдань. Також 

дякую Нідерландам – є нова поставка F-16, і це вагомо. 

І ще одне. 

Зустрівся з президенткою ЄБРР – вона зараз із візитом в Україні. Я 

вдячний за підтримку України – програми Європейського банку реконструкції 

та розвитку спрямовані на багато важливих напрямків. І сьогодні ми говорили 

з ЄБРР, зокрема, про те, що треба підтримувати українських переселенців – 

внутрішніх наших переселенців, усіх, хто був змушений їхати з дому через 

війну, хто втратив дім. Треба допомогти цим людям на новому місці отримати 

нормальні квартири чи будинки: саме це питання є найбільш важливим для 

мільйонів українських переселенців – свій дім. І в наших партнерів точно є 

ресурс, щоб допомогти із цим. Також сьогодні поставив відповідні завдання 

міністру фінансів Марченку та віцепремʼєр-міністру з відновлення Кулебі. 

Протягом двох тижнів має бути чітка програма – програма підтримки 

внутрішніх переселенців, ефективна й зрозуміла людям. 

Я дякую всім, хто з Україною! 

Слава Україні! 
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Місцеве самоврядування 

03.02.2025 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/130179 

«Посилюємо міжнародну співпрацю для відновлення Харківщини», - 

Олег Синєгубов про зустріч Послів чотирьох країн із керівництвом ХОВА 

Начальник Харківської обласної військової адміністрації Олег 

Синєгубов провів робочу зустріч з делегацією Управління Верховного 

Комісара ООН у справах біженців та з представниками Бразилії, Норвегії, 

Аргентини та Єгипту. 

Під час наради учасники обговорили оперативну ситуацію на 

Харківщині. Внаслідок дій російських окупантів пошкоджено чи зруйновано 

75 895 споруд. Переважна частина – приватні та багатоповерхові будинки. В 

ході активних бойових дій понад 1,2 мільйона гектарів територій Харківщини 

– заміновані. До робіт з розмінування долучені більше 20 міжнародних 

організацій.  

«Маємо посилювати напрямки оперативного реагування на потреби 

жителів Харківщини. Мова йде про швидке усунення наслідків російських 

ударів, продовження програм із забезпечення населення гуманітарною 

допомогою, допомога внутрішньо переміщеним особам. Ще один критичний 

напрямок роботи – децентралізація систем енерго- та теплопостачання, аби не 

дати ворогу можливості влаштувати черговий «блекаут». Якщо говорити про 

освіту та медицину, то маємо розширювати кількість укриттів при закладах, 

щоб убезпечити учнів, лікарів і пацієнтів», - зазначив Олег Синєгубов.  

Водночас, учасники засідання обговорили реалізацію міжнародних 

гуманітарних програм допомоги цивільному населенню та посилення 

обороноздатності регіону.  

«Одна з таких гуманітарних програм – «Програма підтримки Нансена». 

Так само вона надає фінансування до Харкова. Якщо ми говоримо про 

допомогу Норвегії Україні в цілому, то цьогоріч ми розширили нашу 

програму. Тепер вона триватиме до 2030 року. Ми збільшили кошти до 13 

мільярдів доларів. Вони охоплюють як військовий, так і гуманітарний сектор», 

- зазначила посланниця з гуманітарних питань Норвегії в Україні Рігмор 

Еліанне Ск'є Коті.  

Окрему увагу приділили питанням співробітництва у напрямку обміну 

досвідом між українськими та іноземними лікарями, а також створення 

енергогенеруючих підприємств за участі бразильських фахівців.  

«В лютому стартують дві важливі програми. Перша – обмін 

українськими та бразильськими лікарями. Ми маємо професійну базу 

вивчення та лікування посттравматичних та травматичних синдромів. Тож ми 

дійсно раді прийняти лікарів з України і раді, що лікарі Бразилії приїдуть 



18 

 

сюди. Друга програма пов’язана з енергетикою. Ми чекаємо на бізнес, який 

приїде з Бразилії, аби допомогти у відбудові енергогенеруючих підприємств. 

Що важливо – вони сфокусовані більше на використанні біопалива та 

будівництві заводів в Україні», - повідомив Надзвичайний і Повноважний 

Посол Бразилії в Україні Рафаель де Мелло Відал. 

 

*** 

 

09.02.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/210496 

На допомогу внутрішньо переміщеним особам області за січень 

спрямовано понад 150 млн грн 

Йдеться про щомісячну державну допомогу на проживання для 

внутрішньо переміщених осіб, що становить 3 тисячі гривень особам з 

інвалідністю та дітям і 2 тисячі гривень іншим особам. 

Таким чином, за січень 2025 року державну допомогу на проживання 

отримали 46,5 тис. внутрішньо переміщених осіб на суму 150,8 млн грн. 

Допомога на проживання ВПО – це один із видів державних соціальних 

виплат, які регулюються постановою уряду. Допомога надається щомісячно на 

кожну внутрішньо переміщену особу. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Київська міська рада 

https://kyivcity.gov.ua/news/kiv_vidav_dovidnik_dlya_vnutrishno_peremis

chenikh_osib__marina_khonda/ 

Київ видав довідник для внутрішньо переміщених осіб – Марина 

Хонда 

Київ видав довідник для внутрішньо переміщених осіб, де зібрана 

основна інформація, що допоможе їм швидше адаптуватися в київській 

громаді. Друковані примірники довідника будуть розповсюджені через 

ЦНАПи столиці, мережу VcentriHUB та хаби для внутрішньо переміщених 

осіб. Про це на своїй сторінці у Facebook повідомила заступниця голови 

КМДА з питань здійснення самоврядних повноважень та відповідальна з 

питань безбар’єрності в Києві Марина Хонда. 

«З моменту реєстрації у столиці, ВПО стають частиною громади Києва 

та мають право на всі види підтримки, яку місто надає своїм мешканцям. У 

довіднику зібрали основну інформацію, яка допоможе швидше адаптуватися в 

Києві. Орієнтиром були люди, котрі щойно переїхали до столиці й зовсім не 

знайомі із системою міста. Наприклад, адміністративний поділ Києва може 

бути незрозумілим, тому ми візуалізували його. Також додали контакти 

ЦНАПів, через які можна подавати документи, й Управлінь соціальної та 
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ветеранської політики районів, де можна отримати консультацію. Крім того, в 

довіднику є інформація про пільги, безоплатний проїзд, забезпечення 

засобами реабілітації, матеріальну допомогу від міста та соціальні послуги, як-

от денний і паліативний догляд, соціальне таксі тощо. Окремо зазначили 

контакти майбутнього Інтеграційного хабу, який стане місцем комунікації та 

підтримки для ВПО», – сказала Марина Хонда. 

За її словами, в довідник інтегрували відомості про державні програми 

підтримки ВПО, зокрема субсидію на оренду житла та грошову допомогу. 

Також там є дані про мережу психологічної підтримки та систему запобігання 

і протидії домашньому насильству, яка включає мобільні бригади, притулки 

та кризові кімнати. 

«Детальна інформація про перелік необхідних документів доступна 

через QR-коди. Це дасть можливість оперативно оновлювати дані, при цьому 

зберігаючи актуальність довідника. Електронний варіант ми регулярно 

доповнюватимемо, враховуючи зворотний зв’язок від громад ВПО», – сказала 

Марина Хонда. 

 

*** 

 

05.02.2025 

Київська обласні військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/u-kyyivskij-oda-vidbuvsya-vorkshop-dlya-gromad-

kyyivshhyny-i-luganshhyny-z-grantrajtyngu-dlya-integracziyi-vpo/ 

У Київській ОДА відбувся воркшоп для громад Київщини і Луганщини 

з грантрайтингу для інтеграції ВПО 

В Київської ОДА відбувся воркшоп для підписантів колективного 

меморандуму Ради з питань ВПО Київської області. 

Захід мав на меті дати корисну інформацію щодо написання грантових 

заявок і взаємодії з донорами, що сприятиме інтеграції переселенців у місцеві 

громади, покращенню їхніх умов життя та соціальній адаптації. 

З вступним словом до учасників звернулася заступниця голови 

Київської ОДА Ірина Старенька. 

Спікерами стали голова ради ВПО Київщини Олександр Явтушенко, а 

також директор департаменту соціального захисту населення Ігор Мещан. 

Під час воркшопу учасники обговорили нагальні питання, зокрема 

доступ до житла, працевлаштування, освіти та медичних послуг для ВПО. 

Представники органів влади, громадських організацій та переселенці спільно 

шукали ефективні шляхи взаємодії, щоб забезпечити кращу інтеграцію 

переселенців у регіоні та втілити свої проєкти якнайшвидше в реальність. 

Долучитися до наступних тренінгів та платформи взаємодії можна 

шляхом приєднання до відкритого меморандуму. 
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*** 

 

04.02.2025 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/kozhna-ditina-maye-

pravo-na-rodinu-yak-na-cherkashhini-pidtrimuyut-sirit-i-pereselenciv/ 

“Кожна дитина має право на родину”: як на Черкащині 

підтримують сиріт і переселенців 

Щомісяця в області 20 дітей набувають статусу сироти або дитини, 

позбавленої батьківського піклування. Начальниця служби у справах дітей 

Оксана Покатілова зазначає, що основне завдання держави – знайти для них 

нову родину. 

– У разі, коли з певних причин відсутня можливість швидко знайти 

сім’ю, дітей влаштовують у заклади різного типу: навчально-реабілітаційні 

центри, спеціальні школи, ліцеї з пансіоном з урахуванням потреб кожної 

дитини, – уточнила вона. – Ми не припиняємо пошук сімей, навіть якщо 

дитина потрапляє до такого закладу. Наша головна мета – забезпечити її право 

на виховання в родині. 

У листопаді минулого року розпорядженням Кабінету Міністрів 

України схвалено національну стратегію забезпечення права кожної дитини в 

Україні на зростання в сімейному оточенні на 2024 – 2028 роки. У січні 2025 

року розпорядженням Черкаської ОВА утворено координаційну раду з 

реалізації реформи системи виховання і догляду дітей. Наразі розробляється 

регіональний план на 2025 – 2026 роки. 

В область також прибули 180 дітей, що позбавлені батьківського 

піклування зі своїми законними представниками.  

– Ми співпрацюємо з цими родинами та міжнародними фондаціями, щоб 

забезпечити їм комфортне життя, – додає Оксана Покатілова. 

У 2024 році в Черкасах у рамках проєкту Олени Зеленської “Адреса 

дитинства” збудовано житло для дитячого будинку сімейного типу ВПО з 

Донецької області.  

– На 2025 рік заплановане придбання ще двох будинків для ДБСТ 

переселенців за рахунок державної субвенції, –  повідомила начальниця 

Служби у справах дітей. – Ми очікуємо відповідну постанову. 

 

*** 

 

03.02.2025 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?strfind=%D0%92%D0%9F%D0%9E&csrf=8

15497ce7bdb2b8441d351cdb8743764493b1a6e067e867425a79e5a1ad10eeb 

Протезування, субсидії для ВПО та оздоровлення дітей з 

інвалідністю: соціальна політика Чернігівщини у фокусі міністерського 

візиту 
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З візитом на Чернігівщині - Міністерка соціальної політики України 

Оксана Жолнович. Про підтримку ВПО, дітей та людей з інвалідністю йшлося 

на зустрічі з начальником ОВА В’ячеславом Чаусом. Серед присутніх – його 

заступники Іван Ващенко та Жанна Шерстюк, очільники профільних установ 

та департаментів і народний депутат Валерій Зуб. 

Завдання міністерства – допомагати громадам і областям в реалізації 

соціальної підтримки. Є декілька категорій людей, які найбільше потребують 

такої допомоги. 

Зокрема, мова про внутрішньо переміщених осіб. Їх в області майже 69 

тисяч осіб. 

Наразі на Чернігівщині запроваджують нову послугу – субсидія 

переселенцям для оренди житла. Про це повідомив начальник Головного 

управління Пенсійного фонду України в області Юрій Юрченко. 

«Така послуга може підсилити громади. В рамках субсидійної оренди ми 

передбачили відсоток податків, що йтиме в бюджет ОМС. Для цього треба 

лише укласти офіційний договір. Тоді громада отримає кошти на розвиток, 

кошти від держави. Це вирішує і проблему з житлом – зникає необхідність 

розбудовувати місця для тимчасового проживання, коли можна здавати в 

оренду уже наявний житловий фонд. І ще – це дасть змогу вивести з тіні ринок 

житла. Це нова послуга, яка вирішує багато проблем», - зазначила Оксана 

Жолнович. 

Особливої уваги потребують ВПО зі статусом інвалідності або одинокі 

люди літнього віку. Для них запровадили послугу підтриманого проживання. 

Це про створення усіх необхідних умов для самостійного проживання людини. 

Тим, хто цього потребує, надають місце для проживання, а ще фахівці 

допомагають з організацією розпорядку дня. Фінансують послугу з 

держбюджету. 

Ще одна категорія - люди з інвалідністю. Тут охоплені різні вікові групи. 

Для дітей з інвалідністю – послуга раннього втручання та денного догляду. 

У фокусі – питання освіти й оздоровлення для таких дітей. Міністерка 

Оксана Жолнович акцентувала на відсутності закладів, де можна було б 

оздоровити дітей з інвалідністю. Схожі проблеми є і в освітній галузі. Тому 

цьогоріч Мінсоцполітики започатковує проєкт, який дозволить дітям з 

інвалідністю навчатися і розвиватися. Мова про новий формат Центрів 

денного догляду – спеціальні школи. 

«Важливе питання – протезування. І тут треба донести, що 

протезуванням забезпечується кожна людина, передусім – наші захисники. 

Максимальна вартість – 4,5 мільйона гривень. Фінансуємо протезування з 

держбюджету. Закуповуємо найдороговартісніші складові, які є у світі. Прошу 

звертатися в ЦНАПи або Фонд соціального захисту осіб з інвалідністю, щоб 

отримати більше інформації та обрати протезиста», - акцентувала міністерка 

Оксана Жолнович. 

Також вона зазначила, що окремої уваги потребують діти, які 

залишились без батьківського піклування. Важливо, щоб вони зростали в 
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сім’ях. Для цього коштом міністерства розширюються програми по закупівлі 

житла для дитячих будинків сімейного типу. Підтримують і малі прийомні 

родини, збільшуючи кількість навчань та сервісів для усиновлювачів. 

У 2024 році на Чернігівщині у прийомні сім’ї та дитячі будинки 

сімейного типу влаштували 92 дитини, у родини усиновлювачів – 54, у сім’ї 

опікунів чи піклувальників – 217. Також у 17 громадах області вдалося 

створити 30 патронатних сімей. 

«Питання соціальної сфери дуже важливі. І важливо, що зараз триває 

процес реформування. Незважаючи на те, що Чернігівщина – прикордонний 

регіон, регіон складний, тут реалізується багато проєктів для підтримки наших 

людей. І треба це розвивати. Потрібно шукати фінансовий ресурс», - сказав 

В’ячеслав Чаус. 

Після зустрічі в ОВА Оксана Жолнович та Валерій Зуб відвідали низку 

соціальних установ регіону. 

Зокрема, Центр життєстійкості в Михайло-Коцюбинській громаді, що 

одна із перших на Чернігівщині запровадила для своїх жителів таку 

комплексну послугу. Сюди звертаються рідні військовослужбовців, 

внутрішньо переміщені особи, люди похилого віку та особи з інвалідністю – 

усі ті, хто потребують допомоги установи. 

Спеціалісти закладу проводять групові та індивідуальні заняття, 

активності та консультації. Приміром, «Досвід ветеранів вартий поваги», 

«Будь другом. Собі теж», заняття за програмою ВООЗ «Самодопомога+» 

тощо. 

Простір - безбар’єрний. Там оформлена окрема зону для дітей з іграми 

для розвитку та книгами, кімнати для індивідуального прийому громадян та 

групової роботи. 

Загалом за минулий рік до Центру звернулося більше тисячі осіб. 

«Дуже класно, що ви проводите групові заняття. Ніяка індивідуальна 

робота не може замінити групового обміну досвідом. І це – безцінно. Дуже 

важливо започаткувати саме таку послугу, бо вона діюча», – зауважила 

міністерка. 

Розповіла вона і про майбутні ініціативи, які є у планах Міністерства. 

Серед них – оновлена класифікація послуг та навчання з координації 

волонтерських активностей. 

«За кордоном волонтери допомагають соціальним службам, 

розвантажуючи фахівців. Важливо, щоб центри життєстійкості стали базою 

волонтерських активностей. Ми працюємо над платформою, яка допоможе всі 

ці активності зібрати разом», – наголосила Оксана Жолнович. 
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*** 

 

03.02.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/127903 

За січень з прифронтових областей на Львівщину евакуювали 182 

людини 

У Львівській області усіх вимушених переселенців зустрічають 

волонтери «Медико-психологічної допомоги». 

За січень на Львівщину з прифронтових областей евакуювали ще 52 

людини. Серед евакуйованих 53 – маломобільних та 64 – старшого віку. 

Варто зазначити, що багато переселенців намагаються повернутися в 

рідні області, але через небезпеку знову їдуть на Львівщину. 

У Львівській області усіх вимушених переселенців зустрічають 

волонтери «Медико-психологічної допомоги», які з ініціативи Львівської ОВА 

цілодобово чергують на Головному залізничному вокзалі Львова від початку 

повномасштабної війни. Для тих, хто потребує волонтери надають супровід, 

інформаційну та психологічну підтримку. 

Загалом волонтери «Медико-психологічної допомоги» за січень надали 

допомогу для понад 800 людей. Йдеться про психологічну підтримку, 

координацію та інші види допомоги. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/127968 

На Львівщині обговорили актуальні питання субсидій на оренду 

житла для ВПО 

Під час зустрічі фахівці детально розповіли про новий механізм 

підтримки для ВПО. 

Напередодні, 31 січня, відбулася онлайн-зустріч представників 

Головного управління Фонду Львівщини, Львівської обласної військової 

адміністрації та центрів надання адміністративних послуг. Ключовою темою 

обговорення стали субсидії на оренду житла для внутрішньо переміщених осіб 

(далі – ВПО). 

З вітальним словом до учасників звернулася начальниця Головного 

управління Галина Недзельська, яка подякувала всім присутнім та партнерам 

за плідну співпрацю, підтримку та взаєморозуміння. 

Під час зустрічі фахівці Головного управління Руслана Іванкова, Василь 

Гельбич та Ростислав Тимків детально розповіли про новий механізм 

підтримки для ВПО. Зокрема, йшлося про умови отримання субсидії на оренду 

житла, перелік необхідних документів та фактори, що впливають на розмір 

допомоги. 
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Окрему увагу приділили практичним аспектам роботи з субсидіями в 

особистому кабінеті ЦНАП на вебпорталі електронних послуг Пенсійного 

фонду України. Учасники заходу також розглянули приклади розрахунку 

субсидії на оренду та компенсації податку. 

Слухачі мали можливість поставити численні питання та отримати на 

них вичерпні відповіді та роз'яснення від доповідачів. 

На завершення онлайн-зустрічі начальниця відділу розвитку надання 

адміністративних послуг управління з питань цифрового розвитку Львівської 

ОДА Галина Тупісь подякувала всім учасникам за конструктивний діалог та 

побажала успіхів у впровадженні нових послуг. 

«Ми робимо все можливе, щоб внутрішньо переміщені особи на 

Львівщині отримували необхідну підтримку та допомогу. Субсидії на оренду 

житла – це важливий крок на шляху до забезпечення їх комфортного та 

безпечного проживання», – зазначив начальник управління з питань 

цифрового розвитку Львівської ОВА Максим Столярчук. 

Переглянути презентацію можна за посиланням: 

https://drive.google.com/file/d/1kafTixZy-

XZLA0DgsJZ7sGm8Rnw1g7nu/view?usp=sharing  

Захід став важливою платформою для обговорення актуальних питань, 

пов'язаних із субсидіями для ВПО, та сприятиме ефективному впровадженню 

нових механізмів підтримки. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/yevidnovlennya-yak-vpo-otrymaty-

kompensatsiyu-za-znyshhene-zhytlo/ 

єВідновлення: як ВПО отримати компенсацію за знищене житло 

На сьогодні в Житомирській області з використанням електронної 

публічної послуги «єВідновлення» громадянами подано 213 заяв на отримання 

компенсації за зруйноване житло. 

Комісіями сформовано 157 житлових сертифікатів на загальну суму 

158,7 млн грн за знищене житло та прийнято рішення про виплату 13 грошових 

компенсацій на будівництво приватних житлових будинків на власних 

земельних ділянках на суму 13,4 млн грн, водночас надано 34 відмови у 

виплаті такої компенсації. 

Решта заяв опрацьовуються комісіями або очікують обробки. 
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*** 

 

04.02.2025 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/vpo-zhytlova-subsydiya-i-subsydiya-na-

orendu-zhytla/ 

ВПО: Житлова субсидія, і субсидія на оренду житла 

На Житомирщині наразі проживає майже 57 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб, з яких найбільша кількість — 11 700 осіб — мешкає в 

Житомирській громаді. Серед ВПО в області налічується 14,6 тисячі дітей, 2,9 

тисячі осіб з інвалідністю, а також 371 багатодітна родина. 

Для підтримки ВПО  передбачена субсидія на оренду житла  — це 

додаткова фінансова допомога тим, хто змушений винаймати житло через 

втрату власного внаслідок російської агресії та окупації. Окрім цього, 

внутрішньо переміщені особи можуть отримувати інші соціальні виплати, 

передбачені законодавством, зокрема субсидію на оплату житлово-

комунальних послуг. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Маріупольська міська рада 

https://mariupolrada.gov.ua/news/dlja-85-pereselenciv-problema-z-

zhitlom-e-kritichnoju-rezultati-sociologichnogo-doslidzhennja-- 

Для 85% переселенців проблема з житлом є критичною: результати 

соціологічного дослідження 

Голова секції окупованих та деокупованих громад Асоціації міст 

України, міський голова Маріуполя Вадим Бойченко представив результати 

загальнонаціонального соціологічного дослідження «Актуальні проблеми 

ВПО», яке провели за підтримки Уряду Великої Британії. Презентація 

відбулася 28 січня під час форуму «Майбутнє в Україні: відновлення та 

розвиток людського капіталу». 

«Наша мета – розробити концепцію збереження та розвитку людського 

капіталу. Люди – це найцінніша інвестиція, адже саме вони відроджують 

економіку. Але для цього ми маємо створити необхідні умови. Це важливо для 

вирішення проблем, які сьогодні турбують 5 мільйонів внутрішніх 

переселенців та мільйонів українців за кордоном. Їхнє повернення – це не 

лише питання часу, а й результат наших спільних зусиль у створенні 

можливостей, підтримки та гарантій, а для цього треба знати запити та 

працювати над ними вде зараз», — наголошує Вадим Бойченко. 

Участь в опитуванні взяли 2 428 респондентів – як внутрішні 

переселенці, так і жителі приймаючих громад. Вони оцінили низький рівень 

допомоги від держави за останній рік. А саме – для 46,6% респондентів її обсяг 

не змінився, для 33,3% – зменшився, 19,6% – важко відповісти на це питання, 
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і лише для 0,5% ця допомога збільшилася. За результатами визначено ТОП-5 

проблем ВПО: 

 85% визначають проблему із житлом як критичну; 

 73% відзначають скрутне фінансове становище; 

 51% мають фізичні та психологічні проблеми зі здоров’ям; 

 31% ВПО пригнічені  через невизначеність майбутнього; 

 30% мають проблеми з пошуком роботи. 

 Фінансова підтримка ВПО залишається основою для забезпечення 

потреб ВПО. Отриману допомогу родини переселенців витрачають на 

продукти харчування (53%), ліки та медичні послуги (40%), оренду житла 

(34%), комунальні послуги (29%), одяг та взуття (11%). 55% ВПО визначили, 

що вони знаходяться на межі бідності.  

«Критичною залишається ситуація з житлом, адже 97% ВПО не мають 

власного житла, воно знищене або знаходиться на тимчасово окупованій 

території України. І саме на оренду житла 67% ВПО витрачають понад 50% 

від доходу родини, без урахування додаткової плати за комунальні послуги. 

Для порівняння – в країнах Європи, в середньому, родина витрачає 20-25% на 

оренду з житла разом з комунальними послугами. Треба взяти цей досвід за 

основу та зробити реальістю для України», - розповідає Вадим Бойченко. 

Під час дослідження також виявили проблеми з ринком праці: 30% ВПО 

мають проблеми із працевлаштуванням. Крім того, ці складні життєві та 

матеріальні умови стали каталізатором загострення проблем зі здоров’ям.  

Аналізуючи проблематику, команда експертів бачить вирішення 

проблем ВПО через реалізацію наступних кроків: 

Національну стратегію відбудови соціального житла. Це у тому числі 

будівництво житла в регіонах з наявними робочими місцями, покращення 

державних програм пільгового кредитування, відшкодування за 

знищене/пошкоджене житло для ВПО з тимчасово окупованих територій. 

Державну програму перекваліфікації із залученням міжнародної 

експертизи. Необхідна системна координація підготовки та перекваліфікації 

спеціалістів відповідно до запиту ринку праці, підготовка кадрів з числа ВПО 

для підприємств з великим потенціалом зростання – військово-промисловий 

комплекс,  або з суттєвим дефіцитом персоналу (наприклад, комунальний 

сектор). 

Оновлена державна модель соціальної допомоги переселенцям. Вона 

має включати компенсацію оренди житла, індексацію поточних виплат ВПО, 

розширення категорій для отримання грошової підтримки – для лікування та 

придбання медикаментів, програми психологічної допомоги та тощо. 

«Ми маємо чітко усвідомити виклики та проблеми, а також закласти їхні 

рішення у конкретні постанови та закони. Потрібно розширити спектр 

соціальних послуг та сформувати єдине бачення майбутнього України. Я 

переконаний: це дасть потужний імпульс для швидкого відновлення 

економіки, а головне – допоможе зберегти наших людей і повернути їх 

додому», — наголосив Вадим Бойченко. 
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Форум «Майбутнє в Україні: відновлення та розвиток людського 

капіталу» об’єднав представників уряду, міжнародних і національних 

організацій, місцевого самоврядування, народних депутатів та експертів. Він  

пройшов у межах третього модуля навчальної програми «Школа відновлення 

громад» під патронатом Асоціації міст України. 

«Школа відновлення громад» заснована Асоціацією міст України та 

громадською організацією «Маріуполь.Реборн». Проєкт реалізується за 

підтримки Уряду Великої Британії в рамках програми UK International 

Development та Міжнародного республіканського інституту (IRI Ukraine) у 

партнерстві з Метінвест та SCM. Освітніми партнерами проєкту є Метінвест 

Політехніка та Національний університет «Києво-Могилянська Академія». 

 

*** 

 

06.02.2025 

Маріупольська міська рада 

https://mariupolrada.gov.ua/news/ponad-30-vpo-majut-problemi-z-

pracevlashtuvannjam-%E2%80%94-rezultati-sociologichnogo-doslidzhennja- 

Понад 30% ВПО мають проблеми з працевлаштуванням — 

результати соціологічного дослідження 

Голова секції окупованих та деокупованих громад Асоціації міст 

України, міський голова Маріуполя Вадим Бойченко 28 січня під час форуму 

«Майбутнє в Україні: відновлення та розвиток людського капіталу» 

представив результати загальнонаціонального соціологічного дослідження 

«Актуальні проблеми ВПО». Опитування проведено за підтримки Уряду 

Великої Британії, в ньому взяли участь  2428 респондентів – як внутрішні 

переселенці, так і жителі приймаючих громад. Серед ключових проблем ВПО, 

окрім житла – люди визначають відсутність роботи. 

Робота — це один з факторів стабільності для переселенців. За  словами 

Вадима Бойченка, здебільшого переселенці — це кваліфіковані спеціалісти, 

які, попри свою фаховість, не завжди можуть знайти своє місце в нових 

громадах. Про це свідчить результати дослідження, адже понад 30% ВПО 

говорять, що мають проблеми з працевлаштуванням, а 14% — взагалі не 

можуть знайти собі роботу. Також важливо відмітити, що 85% переселенців 

отримують заробітну плату нижчу середньоринкової — тобто менше ніж 22 

тисяч грн на місяць. Окрім цього, опитувані зазначили, що найбільше їх 

тривожить нестача грошей (44,8%) та невизначеність майбутнього (31,3%). 

Більшість змушена економити на базових речах першої потреби  – як продукти 

харчування та одяг. 

«І це при тому, що ми постійно чуємо, що на ринку праці не вистачає 

кадрів, а деякі підприємства починають залучати працівників з інших країн, 

наприклад Бангладешу, Індії та країн Африки. ВПО — це понад 5 мільйонів 

людей, число яких постійно збільшується. Понад 30% з них — це півтора 
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мільйона людей, які не можуть знайти собі роботу», — зазначає Вадим 

Бойченко. 

Щоб змінити ситуацію на краще, команда експертів звертає увагу, що не 

вистачає системи, яка б допомогла скоординувати програми 

працевлаштування та перенавчання з ринком праці. 

«За рахунок підготовки ВПО ми можемо надати необхідні кадри для 

підприємств з великим потенціалом зростання, наприклад, у військово-

промисловому комплексі, або з суттєвим дефіцитом персоналу, як у 

комунальному секторі. Таким чином ми повернемо людей в економіку, даємо 

їм можливість жити та розвиватись в Україні, а також закриємо необхідні 

ринку кадри», — підкреслює Вадим Бойченко 

Наприклад, у центрах підтримки ВПО «ЯМаріуполь» за підтримки 

USAID та GIZ  було дано старт проєкт з працевлаштування маріупольців, яких 

супроводжували професійні рекрутери.  Це допомогло знайти роботу у нових 

громадах вже понад 4 тисячам переселенців з Маріуполя. 

«Україна має стати конкурентною за своїх людей! Ми повинні не лише 

створювати робочі місця, а й будувати злагоджену систему працевлаштування 

та перекваліфікації як на національному, так і на місцевому рівнях. Це означає 

– вакансії з гідною зарплатою, перспективи кар’єрного зростання, умови для 

розвитку. Ми маємо конкурувати за наших громадян із країнами Європи, щоб 

українці поверталися додому, знаючи: тут на них чекають можливості, 

стабільність і майбутнє!» – наголосив Вадим Бойченко 

Нагадуємо, що форум «Майбутнє в Україні: відновлення та розвиток 

людського капіталу» об’єднав представників уряду, міжнародних і 

національних організацій, місцевого самоврядування, народних депутатів та 

експертів. Він  пройшов у межах третього модуля навчальної програми 

«Школа відновлення громад» під патронатом Асоціації міст України. 

«Школа відновлення громад» заснована Асоціацією міст України та 

громадською організацією «Маріуполь.Реборн». Проєкт реалізується за 

підтримки Уряду Великої Британії в рамках програми UK International 

Development та Міжнародного республіканського інституту (IRI Ukraine) у 

партнерстві з Метінвест та SCM. Освітніми партнерами проєкту є Метінвест 

Політехніка та Національний університет «Києво-Могилянська Академія». 

 

*** 

 

03.02.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/vpo-v-tsyfrakh-na-prykarpatti-stanom-na-

01022025 

ВПО в цифрах на Прикарпатті станом на 01.02.2025 

111 469 осіб – загальна кількість ВПО згідно Єдиної інформаційної бази 

даних про внутрішньо переміщених людей; 

643 особи – кількість ВПО, які стали на облік за січень 2025 року; 
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933 особи – кількість ВПО, які знялися з обліку за січень 2025 року 

(повернулися до постійного місця проживання або самостійно знялися через 

за стосунок Дія); 

47 022 150 гривень – сума наданої допомоги від держави у січні 2025 

року; 

47 022 150 гривень – загальна сума виплаченої допомоги за 2025 рік; 

4 513 704 654 гривні – загальна сума виплаченої допомоги від початку 

повномасштабного вторгнення. 

*** 

 

04.02.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/kristina-torhan-obhovoryla-z-fakhivtsiamy-bf-

rokada-napriamy-roboty-v-2025-rotsi 

Крістіна Торган обговорила з фахівцями БФ «Рокада» напрями 

роботи в 2025 році 

Заступниця голови обласної державної адміністрації Крістіна Торган 

зустрілася з представниками благодійного фонду «Рокада», щоб обговорити 

пріоритетні напрями спільної роботи в новому році. 

У 2025 році особлива увага приділятиметься наданню психосоціальної 

підтримки вразливим верствам населення, евакуйованим особам, сім’ям 

ветеранів. Планується проведення заходів, спрямованих на підвищення 

обізнаності, згуртованості, прийняття довгострокових рішень у громадах. 

З 2022 року благодійний фонд «Рокада», виконавчий партнер УВКБ 

ООН, працює в Івано-Франківській області, допомагаючи тим, хто найбільше 

постраждав від війни. За цей час вдалося не просто надати допомогу, а й стати 

опорою для внутрішньо переміщених людей, місцевих громад та всієї області. 

За цей період: 

 понад тридцять тисяч ВПО забезпечено гуманітарною допомогою; 

 понад 12 тисяч отримали психологічну підтримку; 

 надано 13 500 соціальних консультацій; 

 проведено 140 заходів для 3000 дітей, які стали частиною нових 

громад та понад 250 тренінгів, заходів і координаційних зустрічей у 

прихистках області, котрі охопили близько 2500 людей з числа ВПО; 

 створено 30 інтеграційних просторів, соціальних хабів і дитячих 

центрів, що забезпечили комфортні умови для спілкування, 

підтримки та розвитку ВПО й місцевих громад; 

 допомогли 11 громадам створити Ради ВПО та залучили їх до 

прийняття важливих рішень; 

 ініційовано зміни до програм підтримки ВПО; 

 відкрито Центр захисту прав людини – перший в Україні простір для 

правової допомоги та соціальної інтеграції. 

Крім того, серед діяльності з БФ «Рокада» допомога з відновленням 

житла та місць тимчасового проживання, надання наборів для екстреного 
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ремонту осель, що постраждали від ударів ворожих ракет та БПЛА, 

проведення дрібних ремонтних робіт у місцях тимчасового поселення ВПО, а 

також  розвиток громад та підтримка ініціатив. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/vidbulosia-cherhove-zasidannia-rady-z-pytan-

vnutrishno-peremishchenykh-osib-pry-ternopilskii-oblasnii-viiskovii-

administratsii 

Відбулося чергове засідання ради з питань внутрішньо переміщених 

осіб при Тернопільській обласній військовій адміністрації 

Відбулося чергове засідання ради з питань внутрішньо переміщених осіб 

при Тернопільській обласній військовій адміністрації за участі Оксани Смолій 

- директора департаменту соціального захисту населення Тернопільської 

ОВА, та Яни Шкуратової - голови ради з питань внутрішньо переміщених осіб 

при Тернопільській ОВА. 

 Учасники засідання обговорили низку питань, що стосуються ВПО. 

Членам ради було представлено комплексну програму соціальної підтримки 

на 2025–2027 роки для окремих категорій громадян, зокрема ВПО.  

Програма передбачає:    

 допомогу на лікування особам з інвалідністю, пенсіонерам, ВПО;    

 підтримку військовослужбовців у реабілітації та оздоровленні;    

 компенсацію відсоткової ставки за іпотекою для учасників програми 

«єОселя».  

Станом на 3 лютого 2025 року в територіальних громадах 

Тернопільської області зареєстровано 65 725 внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/viacheslav-nehoda-proviv-zustrich-iz-

kerivnykom-blahodiinoho-fondu-humanitarna-dopomoha-mista-bilefeld-z-

nimechchyny-piterom-reherom 

В'ячеслав Негода провів зустріч із керівником благодійного фонду 

"Гуманітарна допомога міста Білефельд” з Німеччини Пітером Регером 

Начальник Тернопільської обласної військової адміністрації В'ячеслав 

Негода провів зустріч із керівником благодійного фонду "Гуманітарна 

допомога міста Білефельд” з Німеччини Пітером Регером. 

Обговорили діяльність фонду на Тернопільщині, реалізовані проєкти та 

подальшу співпрацю. 
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Очільник ОВА відзначив активну роботу організації та її внесок у 

підтримку людей. Представник фонду підтвердив, що діяльність 

розширюється, і наразі реалізується сім проєктів у регіоні. Серед них – 

допомога ВПО, реабілітаційні програми, підтримка дитячих будинків, 

лікування наркозалежних та забезпечення лікарень необхідним обладнанням. 

Також організація регулярно передає допомогу в зони бойових дій, 

зокрема генератори та продукти харчування. 

Розглядалася можливість спільного фінансування нових ініціатив 

спрямованих на підтримку вразливих верств населення. 

Фонд "Гуманітарна допомога міста Білефельд” працює в Україні з 1993 

року. За цей час організація передала гуманітарну допомогу на суму понад 6 

мільйонів євро. Серед переданих вантажів – продукти харчування, медичне 

обладнання, лікарняні ліжка, засоби реабілітації, комп’ютери, одяг, будівельні 

матеріали та інші необхідні речі. 

Крім того, фонд фінансує літні табори для сімей та підтримує 

реабілітаційні центри. 

 

*** 

 

03.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/zasidannya-molodizhnoyi-radi-pri-doneckij-

oblderzhadministraciyi-start-roboti-u-novomu-roci 

Засідання молодіжної ради при Донецькій облдержадміністрації: 

старт роботи у новому році 

31 січня 2025 року відбулося засідання молодіжної ради при Донецькій 

облдержадміністрації в онлайн-форматі, що ознаменувало початок її роботи в 

цьому році. У зустрічі взяли участь більшість представників молодіжної ради 

та спеціалісти управління сім'ї, молоді та масових заходів національно-

патріотичного виховання облдержадміністрації. 

На порядку денному стояли важливі питання, що стосуються діяльності 

молодіжної ради та її внеску у розвиток молодіжного руху в області. Члени 

ради детально розглянули звіт про роботу у 2024 році, обговоривши 

досягнення та виклики, з якими зіткнулася молодь Донеччини. 

Особливу увагу приділили питанням української національної та 

громадянської ідентичності в умовах війни, підтримці молодих ВПО, розвитку 

культури та освіти в регіоні, а також налагодженню ефективних зв'язків з 

громадськістю для популяризації діяльності ради та залучення більшої 

кількості молоді до активної участі у житті області. 

План роботи на 2025 рік був затверджений за всіма напрямками, 

визначено конкретні заходи та відповідальних осіб. 

Окремо обговорили питання реструктуризації Молодіжної ради, яка має 

на меті підвищити ефективність її роботи та залучити до діяльності більшу 

кількість активної молоді. Пропонується розширити склад ради, створити 



32 

 

робочі групи за різними напрямками, а також запровадити механізми для 

більш активного залучення молоді до прийняття рішень. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/blagodijniki-pidtrimali-na-dnipropetrovshchini-

ditej-pereselenciv-z-volnovaskogo-rajonu 

Благодійники підтримали на Дніпропетровщині дітей-переселенців 

з Волноваського району 

Днями громадська організація «Звичайні люди» за підтримки партнерів 

з благодійних організацій та сприяння керівництва Волноваського району та 

Комарської й Великоновосілківської громад підтримали родини з дітьми, які 

виїхали з Волноваського району та знайшли тимчасовий прихисток у 

Покровській громаді Дніпропетровської області. 

Зустріч відбулась у хабі Комарської громади в селищі Покровське. 

Благодійники передали дітям: 

 Шкільні рюкзаки та канцелярські набори, щоб допомогти їм у 

навчанні. 

 Іграшки, які подарують радість та посмішки. 

 Зимові набори (шапки, рукавички) – щоб маленькі українці 

почувалися тепло та затишно. 

 Ковдри ручної роботи – символ турботи та підтримки. 

Кожна зустріч з нашими підопічними – це нагадування про важливість 

єдності та взаємодопомоги. Разом ми створюємо простір, де діти відчувають 

тепло та турботу, навіть у складні часи. 

 

*** 

 

05.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pidtrimka-vpo-u-habi-yednannya-m-hust 

Підтримка ВПО у хабі «Єднання» м. Хуст 

Триває робота фахівців Донецької обласної служби зайнятості з 

адаптації та працевлаштування внутрішньо переміщених осіб. 4 лютого 2025 

року в гуманітарному хабі "Єднання" Покровської МВА у місті Хуст відбулася 

чергова зустріч з переселенцями.  До заходу долучилася представниця 

місцевого роботодавця — меблевої фабрики ДП «Ламелла». 

Присутні мали можливість безпосереднього спілкування з 

роботодавцем, який зацікавлений у працевлаштуванні внутрішньо 

переміщених осіб. Представниця фабрики розповіла про актуальні вакансії на 

підприємстві, умови праці та соціальний пакет для потенційних 

співробітників. Учасники зустрічі дізналися про рівень заробітної плати, 
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умови праці, можливості забезпечення житлом, перспективи кар’єрного 

зростання та інші переваги роботи на підприємстві. 

Також фахівець служби зайнятості презентувала програми підтримки 

для безробітних та шукачів роботи, зокрема, можливості професійного 

навчання та перекваліфікації, а також допомогу у започаткуванні власної 

справи. 

Захід виявився не лише інформативним, а й результативним – одна з 

учасниць отримала запрошення на співбесіду та відвідування виробництва. 

Зустріч стала ефективним майданчиком для живого діалогу, 

обговорення нагальних питань та пошуку реальних шляхів інтеграції 

внутрішньо переміщених осіб у нові трудові колективи. Адже саме стабільна 

зайнятість є запорукою впевненого майбутнього для кожного. 

Фахівці служби зайнятості продовжують активно допомагати ВПО 

адаптуватися до нових умов та знаходити роботу, яка відповідає їхнім 

потребам та кваліфікації. 

 

*** 

 

05.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/zaradi-poryatunku-z-rodinskogo-kursuvatime-

bezoplatnij-avtobus-do-pavlograda 

Заради порятунку: з Родинського курсуватиме безоплатний автобус 

до Павлограда 

Покровська міська військова адміністрація спільно з гуманітарною 

місією «Проліска» продовжують роботу щодо евакуації населення та 

підтримки вимушених переселенців. 

Відтепер за ініціативи ГМ «Проліска» мешканці міста Родинське 

зможуть скористатися безкоштовним евакуаційним автобусом, який щодня 

курсуватиме до м. Павлоград. 

Саме там розташований шелтер для тимчасового розміщення ВПО, а 

також з залізничної станції міста відправляється евакуаційний потяг, що 

допоможе продовжити шлях у більш безпечні регіони. 

Про це повідомляє Покровська міська військова адміністрація.  Запуск 

цього маршруту – ще один важливий крок у забезпеченні безпеки громадян, 

які опинилися в зоні ризику. 

 

*** 

 

06.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/plich-o-plich-zustrich-dlya-zmicnennya-spivpraci-

mizh-gromadami 

«Пліч-о-пліч»: зустріч для зміцнення співпраці між громадами 
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Вчора заступник голови Донецької облдержадміністрації Олександр 

Шевченко зустрівся з представниками Міністерства розвитку громад та 

територій України. 

Зустріч відбулась в рамках національного проєкту, ініційованого 

президентом України Володимиром Зеленським «Пліч-о-пліч: згуртовані 

громади». 

Під час робочого візиту делегації на Донеччину представники 

Міністерства зокрема оглянули пункт тимчасового перебування евакуйованих 

з гарячих точок донеччан, який базується в місті Павлоград. 

Зауважимо, що проєкт «Пліч-о-пліч: Згуртовані громади» спрямований 

на посилення взаємодії між прифронтовими громадами-форпостами та 

тиловими громадами-партнерами, сприяє згуртованості країни та покликаний 

допомогти тим громадам, які перебувають у найскладніших умовах, долати 

наслідки війни та підтримувати нормальне життя. 

Під час зустрічі представники Міністерства розвитку громад та 

територій України мали змогу на власні очі побачити, як та в яких умовах 

працює система підтримки для переселенців на Донеччині. Вони оцінили 

ефективність вже реалізованих заходів, провели детальний аналіз потреб та 

визначили пріоритетні напрямки для подальшої роботи та співпраці. 

 

*** 

 

07.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pidtrimka-vpo-yak-programa-kompensaciyi-vitrat-

dopomagaye-robotodavcyam 

Підтримка ВПО: як програма компенсації витрат допомагає 

роботодавцям 

Працевлаштування ВПО – це не тільки допомога людям, які опинилися 

у складній ситуації, але й корисна пропозиція для роботодавців. Державна 

служба зайнятості надає можливість отримати компенсацію витрат на 

заробітну плату працевлаштованих переселенців та розширити свій штат 

кваліфікованими працівниками. 

Один з чисельних прикладів взаємовигідної співпраці — 

працевлаштування пані Марини з Харківщини адміністратором до 

підприємства «М.ЄХАБ» у Львові. 

Переїхавши на нове місце, жінка прагнула якнайшвидше знайти роботу, 

тому звернулася по допомогу до служби зайнятості. 

Безробітна брала активну участь у тренінгах з техніки пошуку роботи, 

самопрезентації, семінарах та інших заходах, спрямованих на підвищення її 

конкурентоспроможності на ринку праці.  

Разом із кар’єрним радником пані Марина ретельно аналізувала всі 

можливі варіанти працевлаштування. Зрештою, їй запропонували вакансію 

адміністратора на підприємстві «М.ЄХАБ», яка її зацікавила. Завдяки 
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ретельній підготовці жінка  успішно пройшла співбесіду та отримала бажану 

роботу, адже повністю відповідала вимогам роботодавця. 

Підприємство отримало не тільки фахівця, а й можливість скористатися 

програмою компенсації витрат на заробітну плату за працевлаштування ВПО. 

Це є значною перевагою для бізнесу, адже дозволяє зменшити витрати на 

оплату праці та направити зекономлені кошти на розвиток. 

Докладніше про програму на сайті Державної служби зайнятості: 

https://www.dcz.gov.ua/employer/choiceprofit/vpowar. 

 

*** 

 

08.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pidtrimka-vpo-memorandum-pro-spivpracyu-mizh-

moloddyu-mariupolya-ta-dnipra 

Підтримка ВПО: меморандум про співпрацю між молоддю 

Маріуполя та Дніпра 

7 лютого 2025 року у Дніпрі відбулась ім-пакт сесія «Історії успіху ВПО: 

досвід, який надихає». Захід, що проходив у Дніпропетровській обласній 

державній адміністрації, зібрав представників влади, міжнародних 

організацій, громадських діячів та переселенців. 

Метою зустрічі було не лише представити новий проєкт, спрямований 

на зміцнення соціальної згуртованості між ВПО та жителями приймаючих 

громад, але й створити платформу для обговорення ключових аспектів 

соціальної єдності, обміну досвідом та кращими практиками. 

Заступник голови Донецької облдержадміністрації Олександр 

Шевченко у своєму виступі підкреслив важливість підтримки ВПО, їх 

інтеграції в нові громади та необхідність об'єднання зусиль для подолання 

викликів, спричинених війною. 

Представники ЮНІСЕФ також запевнили у своїй підтримці та 

готовності допомагати у реалізації проєктів, спрямованих на зміцнення 

соціальної згуртованості. 

Ключовим моментом заходу стала презентація проєкту від Молодіжної 

ради Маріуполя, яка поділилася своїм баченням того, як можна досягти 

більшої єдності між ВПО та місцевими громадами, які ідеї та ініціативи 

можуть стати успішними у цьому напрямку. 

Представники структурних підрозділів з питань соціального захисту 

населення Дніпропетровської та Донецької облдержадміністрацій поділилися 

своїм професійним досвідом роботи з ВПО та представили шляхи розв'язання 

актуальних проблем, з якими стикаються переселенці. 

Керівник Центру підтримки «ЯМаріуполь» у Дніпрі Олександр 

Халявінський розповів про роботу центру та його роль у підтримці 

маріупольців, які знайшли прихисток у Дніпрі. 
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Важливим моментом заходу стало підписання меморандуму про 

співпрацю між Молодіжною радою Маріуполя та Молодіжною радою при 

Дніпропетровській облдержадміністрації, що засвідчило готовність молоді 

двох міст до співпраці та об'єднання зусиль для реалізації спільних проєктів. 

Ім-пакт сесія «Історії успіху ВПО: досвід, який надихає» об'єднала 

різних людей та організації для спільної роботи над розв'язанням проблем, 

пов'язаних з внутрішнім переміщенням. 

Підписаний меморандум відкриває нові можливості для реалізації 

спільних проєктів та сприятиме активній участі молоді у розв'язанні проблем 

переселенців. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

03.02.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/viyna-z-rosiyeyu-uvkb-oon-zapuskae-programu-

dopomogi-ukraintsyam-yaki-khochut-evakuyuvatisya-z-dnipropetrovshchini 

УВКБ ООН запускає програму допомоги українцям, які хочуть 

евакуюватися з Дніпропетровщини 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців запустило 

програму допомоги жителям прифронтових населених пунктів 

Дніпропетровщини, які хочуть евакуюватися 

Про це повідомив очільник Дніпропетровської ОВА Сергій Лисак. 

Зокрема, це стосується мешканців Синельниківського району області. 

За словами чиновника, йдеться як про фінансову допомогу, так і про 

юридичну підтримку. 

"Нову програму допомоги на Дніпропетровщині запускає УВКБ ООН. 

Передбачається, що вони сплатять для евакуйованих оренду житла на кілька 

місяців, допоможуть розрахуватися за комуналку. А ще – розв'язати всі 

юридичні питання", - поінформував Лисак. 

"Підтримають і в пошуку роботи. Аби з часом родини, облаштувавшись 

на новому місці, могли самостійно покривати витрати на оселю", - додав 

очільник ОВА. 

Він назвав цю ініціативу своєчасною та зазначив, що нині опрацьовує 

деталі з головами громад. 
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*** 

 

 

05.02.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/bizhenci-neobkhidno-stvoriti-derzhavniy-fond-dlya-

integratsii-pereselentsiv-ta-povernennya-ukraintsiv-dodomu-knyazhitskiy 

Необхідно створити державний фонд для інтеграції переселенців та 

повернення українців додому, – Княжицький 

Демографічна ситуація в Україні залишається одним із найбільших 

викликів, загострених війною та масовим виїздом громадян за кордон. Для 

того, щоб українці мали змогу повернутися додому, необхідна комплексна 

демографічна політика, яка включатиме підтримку народжуваності, створення 

житлових програм і механізмів реінтеграції 

Про це заявив народний депутат України Микола Княжицький під час 

виступу на Форумі сімʼї та Демографії в межах Українського тижня, який 

відбувається у Вашингтоні. 

"4,5 мільйони українців виїхали лише до європейських країн. 

Внутрішньо переміщених осіб – мільйони. Це безпрецедентний виклик для 

України, і якщо ми не створимо умов для повернення, то можемо втратити ціле 

покоління громадян", – наголосив Княжицький. 

За його словами, окрім загальної проблеми міграції, важливим є питання 

народжуваності. "Минулого року в Україні народилося 166 тисяч дітей. Це 

менше, ніж у попередньому році, але не критично. Натомість у Польщі через 

війну кількість народжених дітей впала на 96 тисяч. Це демонструє, що навіть 

у важких умовах українки народжують, а отже, мають бажання будувати 

майбутнє", – зазначив він. 

Однак, за словами депутата, одне лише бажання людей – недостатнє. 

"Війна забрала в людей житло, стабільність, відчуття безпеки. Держава має 

створити програми, які б допомогли українцям повернутися. В тій же Польщі 

є програми підтримки своїх громадян, а в Україні аналогічних ініціатив немає. 

Це серйозна проблема, адже мільйони людей потребують умов для 

повернення, житла та підтримки", – підкреслив Княжицький. 

Він також наголосив на необхідності створення державного фонду, який 

фінансував би програми підтримки сімей, інтеграції переселенців та 

повернення українців з-за кордону. "Ми не можемо дозволити, щоб українці 

асимілювалися в інших країнах і не поверталися. Демографічна політика має 

бути пріоритетом, адже саме люди – головний ресурс нашої держави", – 

підсумував він. 
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*** 

 

03.02.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/suspilstvo-ministerka-sotspolitiki-zholnovich-rozpovila-

yaki-instrumenti-dlya-pidtrimki-vpo-diyut-v-ukraini 

 

Міністерка соцполітики Жолнович розповіла, які інструменти для 

підтримки ВПО діють в Україні 

Міністерка соціальної політики України Оксана Жолнович розповіла 

про основні інструменти, які діють в Україні для підтримки внутрішньо 

переміщених осіб. 

Про це передає кореспондентка Еспресо Катерина Галко.  

Про розробку сервісів для ВПО 

"Незважаючи на те, що війна вже триває більше ніж 10 років, велику 

кількість інструментів, які би могли людиноцентрично підходити до потреб 

кожної людини внутрішньо переміщеної, ми опрацьовуємо тільки зараз. І це 

декілька сервісів, які ми в минулому році запустили. І в цьому році, я вважаю, 

що ми мусимо їх розвинути", - зазначила Жолнович. 

Про базову психоемоційну підтримку 

За словами Жолнович, перший із таких сервісів для ВПО – це базова 

психоемоційна підтримка.  

"Коли людина розгублена, коли у неї стрес, депресія, коли вона не 

розуміє, хто поруч. Тому що в тому житті, коли у неї були сусіди, друзі рідні, 

і в один момент – розгублюється. Треба сформувати нові кола підтримки. І 

власне для кодування такого виклику, ми вперше у минулому році розпочали 

застосовувати послугу формування життєстійкості, де надаємо 

психосоціальний супровід і формуємо групи взаємопідтримки, в тому числі 

для ВПО", - розповіла міністерка.  

Вона також поділилася, що протягом цього тижня відвідала три такі 

центри. 

"В кожному з них просто плакали люди. В одному – це була жінка, яка 

внутрішньо переміщена, брат в полоні, а дитина на фоні цього отримала 

цукровий діабет. І вона каже, що просто в рамках того центру вона якось 

змогла віднайти себе і стала працівником. В іншому – це теж жінки, які 

внутрішньо переміщені, літного віку, які почували себе непотрібними. Але в 

рамках роботи з центром вони знайшли сенс життя. Вони приходять, 

волонтерять, плетуть сітки, вони зробили своє ком'юніті і у них уже життя не 

в чорних фарбах малюється", - розповіла міністерка соцполітики.  

За її словами, цю програму в Україні будуть розширювати.  

"Я дуже прошу представників громад долучатися, шукати приміщення, 

активізуватися. Сьогодні це потрібно кожній людині, не тільки внутрішньо 

переміщеним. Але їм особливо. Тому що це не тільки питання про те, як 

навчитися проживати цей біль, а це питання – а де мені знайти нових друзів, а 
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де мені знайти нових, умовно рідних людей, як мені цю систему вибудувати. 

Коли я один в чужому населеному пункті і нікого і нічого не знаю. Потрібно 

місце, де можна буде ці нові соціально контакти зав’язати", - відмітила 

Жолнович.  

Фінансова підтримка ВПО  

Оксана Жолнович також наголосила на необхідності забезпечення 

"власної незалежності" внутрішньо переміщених осіб.  

"Таку незалежність дає робота, свій дохід. Але преважна більшість ВПО 

– це жінки з дітьми. І в дуже багатьох випадках школа або не працює, або 

працює позмінно. І ти не можеш залишити своїх дітей одних вдома, щоб піти 

і шукати роботу. Тому ми серйозно розширили послугу муніципальної няні і 

будемо ще її вдосконалювати, щоб це була або юридична, або фізична особа, 

яка може доглядати від трьох до п’яти дітей. Компенсуємо вартість догляду на 

одну дитину – 8 000 грн. Це суттєво більше, ніж було раніше. Тому що це в 

рамках мінімальної заробітної плати. Якщо три дитини чи п’ять – це вже більш 

менш заробіток, який дозволяє планувати своє майбутнє", - зазначила 

міністерка соцполітики.  

Щодо роботи із людьми похилого віку, людьми з інвалідністю та 

вразливими категоріями   

Жолнович зауважила, що наразі найбільш критичною в Україні є 

ситуація із людьми похилого віку та людьми з інвалідністю.  

"Коли вони переміщуються, у нас для них єдина відповідь – ми можемо 

поселити їх, якщо вони потребують догляду, в інтернат. Але людям, які жили 

у своїх будинках, які мали своє господарство, які були самостійні, вони не всі 

емоційно готові туди їхати. З іншого боку наша країна взяла на себе 

зобов’язання перейти від інтернатної системи утримання. Тому що кожна 

людина має жити у громаді, а не в замкнутому просторі", - зазначила 

міністерка.  

Тому, за її словами, було запропоновано "послугу підтриманого 

проживання".  

"Невеликі будинки в громадах, або, навіть, квартири. Кожна організація 

такі може взяти чи в оренду, чи громада може виділити невеликий будинок і 

його поремонтувати. А ми оплатимо послугу догляду для таких людей. Таким 

чином, забезпечимо їм безпечний переїзд із зони бойових дій у те місце, де 

вони не залишаться самі, а матимуть догляд", - пояснила Жолнович. 

Вона також додала, що продовжуються виплати соцпідтримки для 

вразливих категорій осіб. Йдеться про додаткові 2-3 тисячі гривень. 

Міністерка звернула увагу на те, що паралельно із цим, громадяни можуть 

отримати й інші види підтримки – для багатодітних батьків, для людей з 

інвалідністю, тощо.  

Щодо ситуації із орендою житла 

Також міністерка соцполітики розповіла про новий інструмент у сфері 

оренди житла.  
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"Якщо у вас є знайомі, які виїхали за кордон і там знайшли підтримку, 

то переважна більшість з них будуть жити в орендованому житлі у звичайних 

людей і держава компенсує частину видатків власникам цих квартир. Зараз ми 

за підтримки міжнародних партнерів також запроваджуємо такий інструмент 

в Україні. Ми абсолютно відкриті до пропозицій, як ми можемо його 

вдосконалити. Що ми можемо гарантувати для орендарів, людей внутрішньо 

переміщених, і що ми можемо гарантувати для орендодавців. Щоб це й процес 

був відкритим, дружнім і внормованим", - зазначила Жолнович.  

За її словами, в Україні вже зареєстровано перший такий кейс оренди 

житла, яким скористалася пара, яка нині мешкає у Закарпатській області. 

"Вони отримали субсидію 4760 грн і орендодавець, який здав це житло, 

отримав компенсацію податків 2352 гривні. Я дуже рада, що це відбулося. Для 

нас дуже важливо донести кожному орендодавцю, що ми будемо 

компенсувати ту частину податків, яку він буде сплачувати за оренду житла. 

Але для нас надзвичайно важливо, щоб це було унормовано. Щоб і права і 

обов’язки кожної зі сторін були задекларовані", - резюмувала міністерка 

соціальної політики України. 

 

*** 

 

06.02.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/suspilstvo-tsil-shchob-lyudina-otrimala-vlasni-dzherela-

dokhodiv-u-minsotspolitiki-nazvali-umovu-priznachennya-subsidii-dlya-vpo-

bezrobitnim 

"Ціль - щоб людина отримала власні джерела доходів": у 

Мінсоцполітики назвали умову призначення субсидії для ВПО безробітним 

У Міністерстві соціальної політики розповіли, що умовою призначення 

субсидії на оренду житла для ВПО безробітних, є готовність співпрацювати зі 

Службою зайнятості. 

Про це під час презентації нового інструменту державної підтримки 

внутрішньо переміщених осіб - субсидії на оренду житла, розповіла перша 

заступниця Міністра соцполітики Дарія Марчак, повідомляє кореспондентка 

Еспресо Катерина Галко.  

"Безробітна людина може подати документи на субсидію й отримати 

субсидію, але, як ми вже говорили, нам насправді дуже важливо, щоб така 

людина після призначення субсидії почала шукати роботу, щоб отримати свій 

власний дохід. І тому умовою програми є те, що ви подаєте, як безробітна 

особа, документи на призначення субсидії, але після цього вам потрібно буде 

співпрацювати зі Службою зайнятості для того, щоб або вам пошукали роботу, 

або, наприклад, якщо є ситуація, в якій ви не можете за своїм фахом знайти 

роботу у своєму населеному пункті, щоб вам запропонували програму 

перенавчання", - зазначила Марчак 
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Вона наголосила, що фінальною ціллю є те, щоб людина працездатного 

віку мала можливість отримати джерело доходів у новій громаді. Посадовиця 

підкреслила, що не необов'язково працювати тут і зараз, але метою є 

стимуляція початку взаємодії зі Службою зайнятості, щоб людина мала 

можливість далі працевлаштуватися.  

Відповідаючи на запитання щодо кількості субсидій, Марчак сказала, що 

обмежень немає, але попередньо закладена сума у 4 мільярди гривень. 

"Ми б хотіли покрити максимальну кількість людей, яким програма буде 

необхідна. У нас є зараз внутрішня ціль - хоча б 4 млрд грн, витрачених на 

субсидію на оренду житла у 2025 році. Але ми говорили з колегами з 

Міністерства фінансів, де розмова йшла про те, що якщо буде більший попит, 

ніж ми планували, то обов'язково знайдемо гроші, щоб цей попит 

задовольнити. Головне зараз зробити так, щоб люди, які мають бажання, 

отримали можливість подати документи на субсидію та щоб і родина, і 

орендодавець погодилися офіційно оформити відносини", - підсумувала вона. 

 

*** 

 

05.02.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-dlja-ditini-siroti-chi-

vplivaje-na-jiji-otrimannja-majnovij-stan-opikuna.html 

Допомога ВПО для дитини-сироти: чи впливає на її отримання 

майновий стан опікуна 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були 

покинути свої домівки та стати внутрішньо переміщеними особами. Вони маю 

право на грошову допомогу від держави. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, чи може 

отримувати допомогу на проживання дитина-сирота, якщо її опікун не 

відповідає майновим критеріям. 

На можливість отримання допомоги на проживання ВПО впливає, 

зокрема, відповідність отримувача / його сім'ї майновим критеріям. 

Узагальнено, це відповідне матеріальне становище особи, яке визначає 

чи потребує вона державної підтримки чи ні. Ці критерії перелічені в п.7 та 

п.7-1 Порядку надання допомоги на проживання ВПО (далі - Порядок) та 

застосовуються як при вирішенні питання про призначення допомоги вперше, 

так і про продовження виплат. 

«Одразу зазначимо, що в обох пунктах критерії тотожні, однак п.7 

застосовуємо, якщо за допомогою звертається ВПО, сім'я якої складається з 

неї однієї, а п.7-1 - коли за допомогою звертається уповноважена особа від сім'ї 

на сім'ю. Сім'я може складатися як повністю, так і частково з ВПО (наприклад, 

дружина і діти - ВПО, чоловік - ні), але до уваги береться майновий стан сім'ї 

загалом», – пояснили юристи. 
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Тож насамперед необхідно визначити, чи вважаються дитина-сирота та 

її опікун однією сім’єю. 

Відповідно до абз.15 п.3 Порядку до складу сім’ї уповноваженої особи 

не включаються законний представник (для недієздатних або обмежено 

дієздатних осіб, а також дітей, яким призначено опікуна або піклувальника). 

Тобто, опікун не включається до складу сім'ї дитини, яка знаходиться 

під його опікою, а отже, його матеріальний стан не повинен впливати на 

можливість отримання такою дитиною допомоги на проживання ВПО. Таким 

чином, в подібних ситуаціях припинення виплат є неправомірним. 

Але відповідно до абз.6 п.3 Порядку діти, над якими встановлено опіку 

або піклування, включаються до складу сім'ї уповноваженої особи. Це означає, 

що якщо за призначенням допомоги звертається опікун на свою сім'ю / на себе, 

майновий стан дитини, яка знаходиться під опікою, враховується. 

 

*** 

 

06.02.2025 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/petro_andriushchenko/659206_yakshcho_mi_povernem

os_shcho_bude.html 

Якщо ми не повернемось, то що буде далі? Післясмак інтервʼю 

Президента 

Вперше ми почули від президента, що не в змозі повернути всі окуповані 

території. Принаймні - зараз. 

Більше ніяких кордонів 1991 чи то 2022 року. Просто фіксація, що не всі 

повернуться додому. 

Занадто висока ціна спроби з невизначеним результатом. 

Це неприємно, боляче та залишає якусь пустоту у всіх, хто не 

повернеться додому. Але, хіба це саме страшне для всіх нас? 

Поза всяким сумнівом, ми завжди будемо сумувати за рідними містами, 

вулицями, кліматом, морем. За всім тим, що робить дім - домом. З кожним 

роком ми будемо ідеалізувати втрачене та робити за можливості все аби 

колись вдихнути рідного повітря повними легенями. 

Але, ми й це переживемо. Навіть під агресивний хор голосів з окупації, 

що будуть не просто сипати сіль, а тикати в рану свої брудні пальці зради. 

Та навіть це ми переступимо. Єдине та головне, що зараз створить 

перешкоду для прийняття, примирення в собі та початком нового життя тут, в 

Україні - політика держави щодо нас. Нас, хто втратив останнє, а тепер і надію. 

Ми залишаємось людьми - невидимками для уряду. Ми не маємо права на 

компенсації та нас позбавили допомоги. Ми, буквально, більшість яка 

втратила абсолютно все і змушена починати нове життя. 

Неабиякий виклик. Не для нас. Для України. Чому? Тому що за умови 

миру та відкритих кордонів немає значення де починати з нуля. Тут або на 

чужині. При тому, що чужина виглядає привабливіше. Там безпечніше, там 
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немає Росії під боком, там краще з інфраструктурою, умовами життя та з 

надією. Надією на майбутнє, 

Чому не тут? Чому не вдома? Логічне питання. Але як можна довіряти 

домашнім, які три роки тебе не бачать? Які роками обіцяли справедливий мир, 

а в той час несправедливо ігнорували власних громадян. Як повірити, що 

тепер, коли остаточно не просто зрозуміло, а сказано в голос президентом про 

втрату нами домівок, в цей же час досі не підписано тим самим президентом 

закон, що дає нам лише шанс на компенсацію за житло. 

Складно пояснити людині вдома, що кожне фото з посмішкою міністрів, 

що мають про нас дбати, у ВПО викликає спустошення. Тому що складно 

пояснити собі, чому людина так сяє щастям, коли ускладнила твоє життя? І ця 

прірва буде лише зростати щодня, посилюючись інформаційними атаками 

ворога. 

То як нам бути? Що робити прямо зараз, аби мільйони українців-

біженців прийняли реальність та не дивились на втечу? 

Для початку, прийшов час поговорити з нами. Відверто, прямо і без 

зайвого пафосу. Побачити, що ми існуємо. Поцікавитись врешті-решт, чим ми 

живемо та чого прагнемо. 

Потім, почувши ні, не запропонувати рішення. А знайти його спільно. 

Ми, влада, громада. 

Якщо ті, хто приймають рішення в Україні перестануть прислухатись до 

придворних нездар, відкинуть вигадану пропаганду про неможливість 

допомогти ВПО, справа просунеться з мертвої точки. Чому? Тому що, 

насправді, ми всі шукаємо надію. Точку опори. Тут, де все рідне, навіть за 

умови втрат. 

Ми готові та жадаєм будувати квартали Бердянська, відтворювати площі 

Маріуполя та гуртуватись дворами Нового Мелітополя. Ми прагнемо в душі 

не просто повернення. Ми прагнемо довести тим, хто зрадив та повернувся в 

окупацію, що люди важливіші за стіни. Що свобода цінніша за рабство. Що 

наші нові діаспори та громади значно краще за виховане невігластво окупації. 

Ми готові будувати наш новий дім разом тут. В Україні. Але, чи готові 

будувати його з нами наші можновладці? Ось питання на всі гроші світу. 

Питання без відповіді, але з гірким присмаком розчарування. 

Петро Андрющенко, керівник Центру вивчення окупації. 

 

*** 

 

04.02.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/chomu-lyudi-povertayutsya-v-

okupovaniy-mariupol-poyasnyuye-zhurnalistka-novini-ukrajini-50487137.html 

Журналістка з Маріуполя пояснила, чому люди повертаються в 

окуповане місто  
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Головна редакторка сайту 0629 Анна Мурликіна пояснила Video NV, 

чому люди повертаються в окуповане Росією місто. 

В інтерв'ю Video NV Мурликіна зазначила, що люди почали повертатись 

в окупований Маріуполь в кінці 2023 року, коли зрозуміли нездійсненність 

очікувань на його швидку деокупацію. 

Одним з факторів, через які люди повертаються, вона назвала 

перебування у Маріуполі близьких родичів — літніх батьків, дітей, чи інших 

родичів, яких потрібно доглядати. 

«Я знаю жінку, яка повернулася в окупацію, вона недалеко від'їхала, 

коли її сусіди прислали фотографію її батька, який там, знаходячись під час 

обстрілів, осліп, втратив зір. І він просто рачкував до сусідів і просив в них 

тарілку супу. І вони сфоткали його, от як він повзе по той суп і прислали 

доньці. І вона мені сказала: „Мені байдуже, які там прапори. Коли я зрозуміла, 

коли я побачила це, то мені вже було все одно“», — розповіла журналістка. 

Ще однією причиною Мурликіна називає житло, яке багато у кого 

залишилось у місті. 

«Якщо у людини вціліло житло, то вона повертається, якщо їй дають 

таку можливість. І переоформлюють це житло за російськими законами для 

того, щоб росіяни не вкрали його, не перевели в так званий безхоз, як вони 

кажуть, і не віддали чужим людям просто. Люди не хочуть втрачати своє. Вони 

кажуть — навіщо? Хтось просто переоформлює і повертається назад туди, де 

він проживав», — розповіла журналістка. 

Вона пояснила, що окупанти вивішують оголошення зі списками і дають 

два місяці на переоформлення житла. 

«Ці оголошення фактично щомісяця оновлюються. Люди шукають, 

якщо вони бачать, що їхнє майно потрапило в цей список так званого безхозу, 

то вони мають протягом двох місяців особисто приїхати на окуповану 

територію з документами, які підтверджують право власності на майно, і 

перереєструвати за російськими законами», — сказала Мурликіна, 

підтвердивши, що для цього необхідно отримати російський паспорт. 

За її словами, дехто, перереєструвавши житло, продає його і 

повертається на підконтрольну Україні територію. 

«Ціни на житло зараз вдвічі вище, ніж до окупації. Тобто курс росіяни 

підняли на вартість квадратного метра, він такий високий, що середня родина 

може продати свою квартиру в Маріуполі, в розбомбленому, і купити собі 

квартиру у Вінниці, наприклад, або в Миколаєві, чи Одесі. Тобто це нормальні 

гроші, які дозволять, якщо не купити, то принаймні точно оформити іпотеку і 

швидко її виплатити. Тому люди наважуються на це», — сказала журналістка. 

Мурликіна наголосила, що люди наважуються на це ще й тому, що не 

отримують жодної допомоги від держави і чи не єдиний спосіб для них 

вирішити житлове питання — продати майно в окупації. 

Школа із ризиком для життя. Як в окупації 44 тисячі юних українців 

одночасно з російським «навчанням» таємно отримують українську освіту 
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«Третя причина — частина людей дійсно повертаються для того, щоб 

залишитись там. Я б була б нечесною, якщо б я заперечувала існування таких 

людей. Це люди, для яких не принципово в якій країні жити, під якими 

прапорами, вони пристосовуються до будь-яких обставин. Такі люди є всюди, 

в будь-якому місті» — сказала також журналістка. 

 

*** 

 

 

06.02.2025 

NV.ua 

https://biz.nv.ua/ukr/economics/vpo-2025-yak-zvilnitisya-yakshcho-

nemaye-zv-yazku-z-robotodavcem-novini-ukrajini-50486856.html 

Робота 2025. Як звільнитися, якщо зв’язок з роботодавцем втрачено 

У зв’язку з повномасштабним вторгненням багато працівників втратили 

зв’язок зі своїми роботодавцями і опинилися в невизначеному становищі: 

фактично без роботи, але формально пов’язані трудовими відносинами. 

Як звільнитися, якщо зв’язок з роботодавцем втрачено, пояснив 

Юридичний порадник для ВПО. 

Які є варіанти звільнення, якщо немає зв’язку з роботодавцем 

1. Одним з варіантів звільнення є направлення заяви на звільнення за 

власним бажанням рекомендованим листом з повідомленням про вручення та 

описом вкладення на юридичну адресу підприємства 

Якщо ж у результаті заява буде залишена без розгляду або працівник так 

і не отримає відповідь, доведеться звертатися до суду. 

Зауважимо, що під час процесу звільнення можна працевлаштуватися на 

новому місці. 

Відповідно до ст. 21 КЗпП працівник має право реалізувати свої 

здібності до продуктивної і творчої праці шляхом укладення трудового 

договору на одному або одночасно на декількох підприємствах, в установах, 

організаціях, тобто на умовах сумісництва. 

2. Якщо працівник є ВПО, яка не має можливості розірвати трудовий 

договір самостійно через неможливість продовжувати роботу за попереднім 

місцем проживання, звільнитися можна в односторонньому порядку через 

центр зайнятості. 

Така можливість є в тих ВПО, які звертаються в Центр зайнятості з 

метою пошуку роботи, набуття статусу безробітного та призначення допомоги 

по безробіттю — простіше кажучи, звільнення можливе з одночасною 

реєстрацією безробітним чи таким, що шукає роботу. 

Для цього ВПО повинні подати до центру зайнятості за місцем 

фактичного проживання заяву про звільнення на ім'я роботодавця. В той же ж 

день Центр зайнятості повідомляє про це роботодавця будь-якими способом 

комунікації, у тому числі електронним, а також місцеві органи Пенсійного 

фонду України та Державної податкової служби. 
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Датою припинення трудового договору вважатиметься наступний день 

після подання заяви. 

3. Водночас, непоодинокими є випадки, коли звільнитися хоче людина, 

яка досягла пенсійного віку. 

На жаль, варіант звільнення через Центр зайнятості в такому разі 

недоступний. Так, відповідно до п. 1 ч. 1 ст. 43 Закону України Про зайнятість 

населення статус зареєстрованого безробітного може набути, зокрема, особа 

працездатного віку до призначення пенсії (зокрема за віком, на пільгових 

умовах або за вислугу років), яка через відсутність роботи не має заробітку або 

інших передбачених законодавством доходів, готова та здатна приступити до 

роботи. 

Працівники пенсійного віку в такому разі можуть припинити трудові 

відносини із роботодавцем лише в судовому порядку. 

 

*** 

 

07.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/kacpu-shcho-nadaye-gumanitarne-zhytlo-

pereyizhdzhaye-z-gavirzhova-nazad-do-8842250 

KACPU, що надає гуманітарне житло, переїжджає з Гавіржова 

назад до Острави 

Це єдиний у Чехії крайовий центр допомоги Україні, де новоприбулі 

біженці можуть отримати оплачуване державою тимчасове житло. А 

тимчасовий притулок, де біженці можуть перебути, чекаючи на робочий час 

центру, залишається в Гавіржові. 

Крайовий центр допомоги Україні Моравськосилезького краю, який 

менш ніж чотири місяці тому перебрався з Острави до Гавіржова, знову 

повертається до крайового центру, але працюватиме за іншою адресою. 

Нинішній центр у Гавіржові зачиняється 27 лютого, а в Остраві відкриється з 

3 березня за адресою: náměstí Jiřího z Poděbrad 807/14, 703 00 Ostrava – 

Vítkovice. 

Тим часом надання короткочасного притулку наразі далі залишається в 

Гавіржові за тією адресою, де зараз працює KACPU, — Na Kopci 5, 735 64 

Havířov – Dolní Suchá. 

Такий короткочасний притулок є можливістю ночівлі для тих, хто 

прибув до Чехії, щоб попросити тимчасового захисту, і ще не має домовленого 

житла, або прибув у неробочий час крайового центру допомоги Україні, або ж 

чекає на рішення за заявою про надання тимчасового захисту і гуманітарного 

житла. Короткочасний притулок працює цілодобово. 

А в центрі, який повертається до Острави, буде й далі надаватися 

оплачене державою гуманітарне житло для новоприбулих біженців. Там 

прибулих будуть розподіляти на проживання по всій Чехії. 
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При цьому прохачі не можуть обирати тип житла і регіон Чехії, де буде 

надане гуманітарне житло. В разі відмови від наданого інше житло не 

надається. Гуманітарне житло може бути надане на термін до 90 днів від часу 

першого отримання тимчасового захисту. 

Ті прибулі, хто забезпечив себе житлом самостійно, мають подавати 

заяви про тимчасовий захист, а також довідку про наявність житла з офіційно 

завіреним підписом власника нерухомості чи особи, яка надає житло, або ж 

офіційно завірену копію договору оренди житла, — до крайового центру 

допомоги Україні за місцем розташування цього житла. 

Виняток — якщо забезпечене житло належить до Середньочеського 

краю: в такому разі заяву про тимчасовий захист слід подавати до KACPU у 

Празі. В подальшому в разі необхідності (наприклад, повідомлення про зміну 

адреси) можна звертатися до відділень МВС у Середньочеському краї за 

місцем проживання. 

 

*** 

 

07.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/lex-ukrajina-7-pidpysano-reyestraciya-na-

prodovzhennya-tymchasovogo-zahystu-8842244 

Lex Ukrajina 7 підписано. Реєстрація на продовження тимчасового 

захисту почнеться найближчими днями 

Після підпису президента Петра Павела закон про українських біженців 

набуде чинності наступного тижня. Він запроваджує також можливість нового 

спецдозволу на перебування. 

Тим часом Міністерство внутрішніх справ Чехії, не чекаючи на офіційну 

публікацію закону, відкрило попередній тестовий онлайн-запис на 

продовження тимчасового захисту. Та МВС попереджає, що в роботі системи 

можливі помилки, і радить дочекатися офіційного старту запису. 

Час на онлайн-реєстрацію українські біженці матимуть до 15 березня. 

Тим, хто зареєструється і зарезервує собі час особистих відвідин відділення 

МВС для вклеювання нової візової наклейки, тимчасовий захист 

вважатиметься продовженим до 30 вересня; для тих, хто не зареєструється, цей 

статус завершиться 31 березня. 

Для тих, хто зареєструється, візову наклейку необхідно отримати до 

кінця вересня. Відповідно до новоухваленого закону, статус тимчасового 

захисту продовжений іще на рік, до кінця березня 2026-го, і далі буде 

продовжуватися автоматично, якщо таке рішення буде ухвалене на рівні 

Європейського союзу. 

А от зареєструватися на можливе отримання нового спеціального 

дозволу на довгострокове перебування (МВС називає це «виявленням 

інтересу») для тих біженців, хто відповідатиме низці суворих умов, можна 
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буде тільки після 15 березня. Тож охочі отримати цей статус мають спершу 

продовжити собі тимчасовий захист. 

І реєстрація на продовження, і потім «виявлення інтересу» будуть 

відбуватися на Інформаційному порталі для іноземців МВС Чехії. Для цього 

треба буде створити новий особистий обліковий запис — створені раніше були 

видалені. 

Актуальна інформація для біженців із тимчасовим захистом буде 

публікуватися на сайті Інформаційного порталу для іноземців і на його 

сторінці в фейсбуці Naši Ukrajinci. 

Серед інших моментів, які запроваджує новий закон для біженців, — 

повернення можливості для шкіл оголошувати для дітей із тимчасовим 

захистом окремий термін запису, відмінний від терміну для всіх інших дітей. 

Минулого року ця можливість була скасована, і запис відбувся успішно, та її 

повернули на вимогу Праги, де кількість претендентів на місце в школі значно 

перевищує можливості шкіл. Позапразькі освітяни різко критикували 

повернення окремого запису, наголошуючи, що це черговий крок до 

дискримінації біженців. 

Громадянство для росіян і нова кримінальна стаття 

Деякі поправки, внесені в новий закон, не стосуються біженців. Це, 

зокрема, заборона для громадян Росії, за деякими винятками, отримувати 

громадянство Чехії, не відмовившись попередньо від російського. Критики 

заявляли, що це по суті унеможливить набуття чеського громадянства 

супротивникам російського режиму, які на практиці не матимуть змоги 

оформити відмову від російського громадянства. МВС Чехії відповідає, що 

такі люди можуть дали жити в країні за дозволом на перебування. 

Іще один новий момент — запровадження нової статті Кримінального 

кодексу про «незаконну діяльність на користь іноземної держави». 

Супротивники цього кроку критикували його за нечіткі формулювання, які, на 

думку опозиції, можуть полегшити владі боротьбу з нею. МВС каже, що 

зволікати з такою статтею було далі неможливо, а якщо виявляться проблеми 

з її застосуванням, її формулювання можна буде виправити під час майбутньої 

реформи всього Кримінального кодексу, яку вже готують. 

 

*** 

 

06.02.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-ukrainski-osvitni-khaby-usa-

chykaho/33305789.html 

Шляхи руху далі. Як і для чого працює «Український освітній хаб» у 

Чикаго 

Чикаго від початку повномасштабного вторгнення прийняло другу за 

чисельністю після Нью-Йорка громаду українців у Сполучених Штатах 

Америки. А, за офіційними даними, станом на минулий рік до США загалом 
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виїхало понад пів мільйона біженців з України з 2022 року. Щоб згуртувати 

мігрантів та переселенців та зберегти людський капітал, Асоціація 

інноваційної та цифрової освіти спільно з Міністерством освіти і науки 

України ініціювала створення «Українського освітнього хабу» у Чикаго. 

Ще понад 70 таких хабів зараз працюють у ЄС, Великобританії, Японії 

та Україні, каже виконавча директорка асоціації Марія Богуслав. Вона 

підкреслює, що робота у кожній країні по-своєму унікальна, бо потреби 

українців у різних куточках світу суттєво різняться. 

Навіщо створюють «Українські освітні хаби» у різних країнах світу і яке 

призначення того, що працює у США – у матеріалі проєкту Радіо Свобода «Ти 

як?». 

«Допомогти українцям розвиватися і не втрачати надію» 

Ще під час пандемії коронавірусу Асоціація інноваційної та цифрової 

освіти активно звертала увагу на навчання дорослих і всі виклики, які 

пов’язані зі сферою ментального здоров’я. Організація навчала охочих soft-

skills, допомагала у пошуках роботи і реалізувала різні проєкти, пов’язані із 

психологією. 

«Коли почалося повномасштабне вторгнення, ми зрозуміли, що наш 

попередній доробок може стати у нагоді для інших. Частина команди, жінки, 

рятувалися від війни. Ми поїхали в різні країни, там почали створювати 

навколо себе осередки небайдужих, які хотіли допомагати, щось робити, 

ділитися знаннями і власними секретами стресостійкості», – згадує Марія 

Богуслав, виконавча директорка Асоціації інноваційної та цифрової освіти. 

Так, за словами жінки, з’явилися перші освітні хаби у Польщі, 

Німеччині, Словаччині та Румунії. Паралельно розбудовували мережу таких 

центрів і в Україні: починали із західних областей, адже туди з початку 

вторгнення переїжджало багато переселенців. І тоді з’явилися осередки на 

Хмельниччині, Львівщині, Волині та Рівненщині. 

«Зараз у нас ціла мережа таких хабів. Ми маємо 49 центрів всередині 

країни і ще 23 хаби за кордоном. В Україні вони називаються цифровими 

освітніми центрами, але всюди ми зберігаємо одну ідею – допомогти 

співвітчизникам стати сильнішими, розвивати людський капітал і отримувати 

різні навички, зокрема, ті, які стануть корисними для післявоєнної відбудови», 

– підкреслює Марія Богуслав. 

Попри це у багатьох аспектах робота кожного хабу унікальна, 

підкреслює Марія Богуслав. В Україні асоціація передусім сконцентрована на 

підтримці дітей – допомагають надолужити знання і подолати освітні втрати, 

створюють безпечні осередки для підтримки у прифронтових регіонах, де 

можна навчатися і проводити вільний час, якщо школи розбомблені чи не 

працюють. Персонал осередків зосереджується на сучасних та інтерактивних 

методах, уроках для життя, задіюючи VR-окуляри, 3D-принтери та інші 

методи, підкреслює Марія Богуслав. Зараз у центрах для дітей діє школа 

блогерів. 
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Освітні хаби залежать від донорського фінансування міжнародних 

організацій, стверджує Марія Богуслав. Утім, намагаються проводити заходи 

навіть тоді, коли фінансування призупиняється. 

За кордоном частіше фокусуються на інтеграції дорослих, утім, для дітей 

та молоді теж організовують багато активностей, передусім спрямованих на 

навчання. 

За словами Марії Богуслав, перед відкриттям кожного «Українського 

освітнього хабу» у світі асоціація створює карту потреб українців у конкретній 

країні – це допомагає скеровувати роботу проєктів задля ефективної 

підтримки і мігрантів, і новоприбулих біженців. 

Потреби українців за кордоном часто різняться, додає координаторка 

«Українських освітніх центрів». Усе залежить від того, чи отримують біженці 

соціальну та грошову підтримку від держави, чи є у країні мовні курси і чи це 

обов’язкова умова вдалої інтеграції: 

«У Польщі біженці майже не отримують виплат від держави. Тож часто 

українці прагнуть якнайшвидше працевлаштуватися, зокрема, за своїм фахом. 

Там ми направляємо свої проєкти на якісне забезпечення себе і своєї родини. 

У тих країнах, де люди отримують допомогу або повинні вивчати місцеву мову 

– ситуація інша. Там ми спрямовуємо зусилля на соціальні послуги, 

допомагаємо з юридичними питаннями – легалізацією, отриманням 

різноманітних послуг від держави». 

«Часто ми фокусуємося на новоприбулих, newcomers, як ми їх 

називаємо. Але й запрошуємо людей, які багато років прожили в іншій країні, 

ділитися своїми історіями успіху. Тим людям було інколи навіть складніше, 

бо не було швидких програм лояльності щодо затвердження статусу біженця. 

Часом їм доводилося це проходити довго і складно», – каже Марія Богуслав. 

Як працює хаб у США 

Основними партнерами «Українського освітнього хабу» у США стала 

Національна асоціація системи вищої освіти (NASH), яка об’єднує понад 70% 

усіх американських університетів. Тому робота хабу зосереджена переважно 

на вступі українців у різні навчальні заклади. 

«Це наша основна категорія людей, які не втрачають надію, 

розвиваються і намагаються використати навіть таку страшну ситуацію, як 

вимушений переїзд, війну для свого розвитку», – пояснює Марія Богуслав. 

Координаторкою американського осередку стала представниця NASH – 

мігрантка з Луганщини Діна Уайлд. Розпочали роботу влітку 2024 року, 

спочатку лише онлайн. А наприкінці року – створили офлайн-осередок за 

адресою: Wilbur Wright College Humboldt Park, 1645 N California Ave, Chicago, 

IL 60647. 

«Сполучені Штати Америки – досить велика країна. Якщо би ми 

відкривали хаб не у Чикаго, а в іншому місті, він би, ймовірно, був іншим, 

адже українська громада у різних американських містах та штатах 

відрізняється кількістю і консолідованістю. У Нью-Йорку новоприбулих 

українців значно більше, але громада штату Іллінойс більш давня, більш 
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розвинута. Тут більше українських інституцій, тут завжди є що робити», – 

каже Діна. 

Новоприбулі часто намагаються одразу шукати роботу в США, 

стверджує Діна. Утім, пошук роботи у США часто ускладнює ліцензування. У 

країні недостатньо закінчити університет і йти працювати, потрібно отримати 

ліцензію – тож багато хто втрачає шанс продовжити кар’єру, додає 

координаторка освітнього центру. 

«Наша мета – показувати людям шляхи, щоб вони могли рухатися далі. 

І ми робили заходи онлайн і офлайн, передусім для тих, хто хоче навчатися в 

університетах США. Також ми робили екскурсії у різних навчальних 

закладах», – додає Діна. 

«У нас є багато випадків в інших країнах, зокрема, у Польщі, коли 

завдяки нашим хабам українці вивчали іноземні мови, знаходили роботу. Тому 

такі випадки є. У Штатах ми лише нещодавно почали бачити людей особисто, 

тому маємо набагато більше шансів розпитати їх про це», – каже Марія 

Богуслав. 

Координаторки відзначають і високий запит на послуги експертів у 

сфері ментального здоров’я, які працюють українською, за кордоном. 

Поступово стигма щодо звернень до психологів та психіатрів зменшується, 

тож більше людей ідуть у терапію. Тим паче в Америці психосоціальна 

підтримка часто покривається медичним страхуванням. 

Утім, багато українців, які мають освіту психологів чи психіатрів, 

здобуту в Україні, а головне – практику та великий досвід роботи, не можуть 

легально цього робити у США без спеціального визнання диплома та ліцензії, 

пояснюють в «Українському освітньому хабі». 

Тож при хабі створили спільноту психологів та психіатрів з України, де 

фахівці можуть спілкуватися та обмінюватися досвідом. В осередку планують 

проводити щомісячні презентації, на яких ділитимуться досвідом ті фахівці та 

фахівчині, які вже пройшли певні етапи легалізації у США. 

Новоприбулим українцям у США намагаються дати поштовх для 

інтеграції різними способами, стверджують представниці мережі 

«Українських освітніх хабів». В осередку організовують групи самодопомоги 

із психологом, розмовні клуби, вечори настільних ігор, наприклад, 

економічної стратегії Cash Flow. 

«Це дуже корисно і цікаво, бо люди збираються не лише відпочити і 

поспілкуватися. Виходить, що це обмін думками та інформацією. Вони 

говорять про свої думки, висловлюються щодо можливого бізнесу, який 

хотіли б збудувати, кар’єри, навчання», – додає Діна Уайлд. 
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*** 

 

05.02.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/economic/1045751.html 

Кожна десята пільгова іпотека з початку року видана ВПО - 

"Укрфінжитло" 

З моменту відновлення роботи реєстрів та послуги "єОселя" 22 січня 

2025 року і станом на 4 лютого видано 474 кредити, серед них внутрішньо 

переміщеним особам (ВПО) - 48, повідомили агентству "Інтерфакс-Україна" в 

пресслужбі ПрАТ "Українська фінансова житлова компанія" 

("Укрфінжитло"). 

Як повідомлялось, наприкінці 2024 року умови для ВПО були 

розширені: переселенці можуть обрати житло для купівлі в іпотеку віком до 

10 років, тоді як раніше було до трьох років. Завдяки змінам правил ВПО 

займають вже третє місце серед позичальників. Як уточнили у "Укрфінжитлі", 

найбільше кредитів (186) з початку року видано українцям, у яких немає житла 

чи воно менше за норматив за програмою, на другому місці - категорія 

військовослужбовців та силовиків (162). 

Для порівняння: за підсумками 2024 року банки-партнери видали 8515 

кредитів, серед них ВПО - 268, що складає трохи більше 3% від усіх пільгових 

кредитів. 

Як відмічають у "Укрфінжитлі", де-факто значно більше ВПО вже стали 

учасниками програми, але ідентифікували себе за іншими категоріями. 

Наприкінці 2024 року "Укрфінжитло" та Міністерство соціальної політики 

здійснили верифікацію інформації щодо кількості ВПО у програмі: на той 

момент серед усіх клієнтів програми було 1585 ВПО, що становило 11,3% від 

загальної кількості учасників "єОселі" (тобто при подачі заявки люди не 

вказували, що мають статус ВПО). 

Більш доступним участь у "єОселі" роблять і локальні програми, місцева 

влада сама вирішує, яким категоріям буде здійснювати компенсацію. Дві 

області у переліки пільгових категорій включили ВПО: Закарпатська область 

компенсує 3% річних військовослужбовцям ЗСУ за контрактом, пораненим та 

особам з інвалідністю внаслідок війни, ВПО; Чернівецька область компенсує 

3% річних військовослужбовцям ЗСУ за контрактом та силовикам, ветеранам 

війни та учасникам бойових дій, особам з інвалідністю внаслідок війни та 

ВПО. Відповідно у Закарпатській компенсація за регіональною програмою 

виплачувалась 24 позичальникам, у Чернівецькій - 86, але немає даних, скільки 

з них саме ВПО. Всього у 2024 році такі регіональні компенсації 

виплачувалися 969 позичальникам у кількох областях. 

За інформацією компанії, серед інструментів, які можуть зробити житло 

більш доступним для ВПО - можливе залучення у якості агента до програми 

"єОселя" Державного фонду сприяння молодіжному житловому будівництву 
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(Держмолодьжитло). Для цього Держмолодьжитло має пройти перевірку 

кредитних процедур та "діджиталізуватись" до вимог програми. 

Як повідомляв раніше голова правління "Укрфінжитло" Євген Мецгер, 

установа розглядає питання щодо налагодження співпраці з 

Держмолодьжитлом, яке має велику експертизу роботи з цільовими 

програмами для ВПО. Як уточнили "Інтерфакс-Україна" в пресслужбі, 

механізм співпраці ще напрацьовується. 

 

*** 

 

07.02.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/economic/1046407.html 

Держмолодьжитло планує забезпечити житлом 1,4 тис. ВПО 

завдяки кредиту від БРРЄ в EUR50 млн 

Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву 

(Держмолодьжитло) за час дії житлових програм для внутрішньо переміщених 

осіб (ВПО) забезпечив житлом 2240 сімей, планує у 2025 році розв'язати 

житлове питання ще близько 1,4 тис. родин, повідомили агентству "Інтерфакс-

Україна" у пресслужбі Держмолодьжитла. 

"Всього станом на 6 лютого 2025 року (і з 2017 року, від часу появи ВПО 

як окремої категорії в державних і місцевих житлових програмах - ІФ-У) 

Держмолодьжитло забезпечило житлом 2240 сімей ВПО. Зокрема, за 

програмою кредитування за рахунок гранту уряду Німеччини через банк 

розвитку KfW - 996 сімей ВПО на загальну суму 1,627 млрд грн", - повідомив 

голова правління Держмолодьжитло Микола Марчук. 

Крім того, 890 сімей ВПО отримали кредити в рамках програми 

забезпечення громадян доступним житлом за рахунок коштів державного 

бюджету, що фінансувалася у 2017-2019 рр. Ще 138 сімей отримали державні 

кредити для ВПО і учасників АТО (ООС) на придбання житла. Активне 

кредитування відбувалося у 2019 році. На сьогодні нові кредити надаються за 

рахунок повернення раніше виданих кредитів. Також 110 сімей отримали 

кредити завдяки місцевим цільовим програмам, 106 сімей отримали 

кредитування за рахунок статутного капіталу Держмолодьжитло. 

За даними відомства, активний запит у рази перевищує надану 

допомогу. Зокрема, лише на програму надання пільгових кредитів за рахунок 

грантових коштів уряду Німеччини через KfW (постанова КМУ від 28 квітня 

2021 року № 451) станом на 1 січня 2025 року зареєстровано 30,5 тис. 

кандидатів, а вже на 1 лютого таких кандидатів у реєстрі - 34,4 тис. 

Грантова програма передбачає найвигідніші для ВПО умови з тих, що 

існують в Україні: мінімальний перший внесок - 6%, незмінна ставка за 

кредитом – 3%, термін кредитування – до 30 років або до досягнення 

позичальником пенсійного віку. Об’єктом кредитування може бути житло на 

вторинному ринку не старше 50 років з моменту введення в експлуатацію. 
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Родина з однієї-двох осіб може купити житло площею 52,5 кв. м й додатково 

21,5 кв. м на кожного наступного члена родини. 

У рамках грантової угоди уряд Німеччини надав Україні на 

безповоротній основі EUR42,5 млн двома траншами (EUR25,5 млн і EUR17 

млн). За цією програмою Держмолодьжитло провело вже 20 відборів 

учасників. Днями установа видасть 1000-й кредит за цією програмою. 

"На 2025 рік у Держбюджеті передбачено збільшення статутного 

капіталу Держмолодьжитло на 24 млн грн. Також очікуємо 75 млн грн 

повернення позичальниками коштів від раніше виданих кредитів. І 

розраховуємо, що програми, які фінансуються органами місцевого 

самоврядування, цього року буде профінансовано на рівні 240 млн грн. Ці 

кошти спрямуємо як на житлову потребу молоді, так і частково на 

кредитування ВПО, учасників бойових дій. Працюємо над тим, щоб зберегти 

і продовжити спільний з Німеччиною проєкт", - розповів Марчук. 

Він нагадав, що 31 січня 2025 року Банк розвитку Ради Європи (БРРЄ) 

ухвалив рішення виділити на іпотечну програму для українських ВПО через 

Держмолодьжитло кредит у сумі EUR50 млн. 

"Завдяки фінансуванню БРРЄ найближчим часом буде запущено в 

роботу новий етап програми для ВПО на умовах, повністю аналогічних 

умовам програми з KfW. За розрахунками, фінансування БРРЄ дасть змогу 

вже цього року придбати житло приблизно 1,1 тис. сімей ВПО, державні та 

місцеві програми – ще близько 300", - сказав Марчук. 

 

*** 

 

08.02.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1046608.html 

Пасажиропотік через кордон стабілізувався 

Пасажиропотік через український кордон на тижні з 1 по 7 лютого 

збільшився лише на 1,4% порівняно з попереднім тижнем - до 441 тис., вже 

четвертий тиждень поспіль фіксується чистий приплив в Україну, хоча він 

потрохи і скорочується. 

Як свідчать дані Держприкордонслужби у Facebook, кількість перетинів 

на виїзд підросла з 213 тис. до 217 тис., тоді як на в'їзд - з 222 тис. до 224 тис. 

Кількість транспортних засобів, які прослідували через пункти 

пропуску, за тиждень збільшилася зі 115 тис. до 117 тис., тоді як потік машин 

із гуманітарними вантажами – з 493 до 533. 

Як вказує Держприкордонслужба, цієї суботи станом на 18:00 черга на 

виїзд була тільки на пункті пропуску ПП "Устилуг" на кордоні з Польщею та 

складала 25 легкових автомобілів, тоді як вдень у ПП "Шегині" та "Краківець" 

на цьому ж кордоні спостерігалося накопичення транспортних засобів на в’їзд 

в Україну. 
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Сумарні показники перетину кордону людьми цього тижня 2025 року 

вищі за минулорічні: тоді за подібні сім днів з України виїхало та в'їхало по 

204 тис. людей, потік машин становив 113 тис. Минулого року цього тижня 

пасажиропотік також стабілізувався і тримався на такому рівні вже практично 

до весняних шкільних канікул. 

Як повідомлялося, з 10 травня 2022 року відтік біженців з України, що 

розпочався з початком війни, змінився припливом, який тривав до 23 вересня 

2022 року і становив 409 тис. осіб. Однак із кінця вересня, можливо під 

впливом новин про мобілізацію в Росії та "псевдореферендуми" на окупованих 

територіях, а потім масованих обстрілів енергетичної інфраструктури, 

фіксувалося перевищення кількості тих, хто виїжджає, над тими, хто в'їжджає. 

Воно тимчасово припинилося в другій половині грудня - на початку січня на 

період свят, проте потім знову відновилося і сумарно з кінця вересня 2022 року 

до першої річниці повномасштабної війни досягло 223 тис. осіб. 

За другий рік повномасштабної війни кількість перетинів кордону на 

виїзд з України, за даними Держприкордонслужби, перевищила кількість 

перетинів на в'їзд на 25 тис., тоді як від початку третього року - ще на 181 тис. 

Як зазначив на початку березня 2023 року заступник міністра економіки 

Сергій Соболєв, повернення кожних 100 тис. українців додому дає приріст 

ВВП у 0,5%. 

Нацбанк у січневому інфляційному звіті оцінив відтік з України 2024 

року в 0,5 млн (за даними Держприкордонслужби - 0,315 млн). В абсолютних 

цифрах ідеться про зростання кількості мігрантів, які залишаються за 

кордоном, 2024 року до 6,8 млн. НБУ також зберіг прогноз відтоку 2025 року 

на рівні 0,2 млн. 

Згідно з оновленими даними УВКБ ООН, кількість українських біженців 

у Європі станом на 16 січня 2025 року оцінювали в 6,303 млн, а загалом у світі 

- у 6,863 млн, що на 49 тис. більше, ніж на 16 грудня. 

У самій Україні, за останніми даними ООН, 3,6 млн внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО), у тому числі приблизно 160 тис. осіб перемістили з 

прифронтових районів на сході та півдні в період із травня по жовтень 2024 

року у зв'язку з активізацією бойових дій. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/02/4/7204140/ 

У Польщі зростає негативне ставлення до українців, особливо серед 

молоді 

У Польщі за останній рік зросла кількість громадян, які негативно 

ставляться до українців. 
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Такими є результати дослідження, проведеного соціологічною 

лабораторією ARC Rynek i Opinia на замовлення Центру Мерошевського, 

опублікованого на "Європейській правді". 

Протягом останнього року кількість поляків, які негативно ставляться до 

українців, зросла з 27% до 30%, а частка тих, хто добре – зменшилася з 25% до 

23%. 

Проте найбільш тривожно виглядають вікові зміни у ставленні до 

українців. 

Якщо у групі людей середнього та старшого віку, яким понад 45 років, 

позитивна думка про українців все ще переважає над негативною, то серед 

молоді навпаки: лише 16% мають гарне ставлення, натомість 37% – погане. 

"Якщо старше покоління поляків, зокрема з середовища інтелігенції, 

досі ще часто сприймає український народ як рідного брата чи сестру, з яким 

разом зростали, потім сварилося через його, як вважається, погані політичні 

вибори, а тепер з ним живеться як із сусідом (якому під час злиднів чи в разі 

нападу росіян треба допомагати), то молодші покоління набагато частіше 

сприймають Україну як країну чужу", – пояснюють у Центрі Мерошевського. 

Також відчувається втома поляків від присутності великої, щонайменше 

півторамільйонної української громади в Польщі. 

Кількість прихильників політики асиміляції українців у Польщі зросла 

на 6 відсоткових пунктів, з 14% до 20% – тобто ця група хоче, щоб діти 

українських біженців фактично стали поляками. 

При цьому лише 14% поляків бажають, щоб українські біженці 

залишилися в Польщі. 

Натомість понад половина респондентів хотіла б, щоб вони повернулися 

в Україну. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/02/4/7204144/ 

У Нідерландах працевлаштовані 59% українських біженців 

Станом на 1 листопада 2024 року 59% з понад 92 тисяч біженців у віці 

від 15 до 65 років, які мають українське громадянство, були працевлаштовані 

в Нідерландах. 

Про це повідомляє Статистичне управління Нідерландів (CBS), 

спираючись на нові дані, передає "Європейська правда". 

Це більше, ніж роком раніше: на 1 листопада 2023 року частка 

працевлаштованих становила 55%. 

Українські біженці, які прибули до Нідерландів після російського 

вторгнення наприкінці лютого 2022 року, не потребують дозволу на 

працевлаштування. Це ставить їх у виняткове становище порівняно з іншими 
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мігрантами з-за меж Європейського Союзу або країн Європейської асоціації 

вільної торгівлі (ЄАВТ). 

Найчастіше працювали українські біженці у віковій категорії від 25 до 

45 років, найрідше – молодь (від 15 до 25 років). Чоловіки працювали так само 

часто, як і жінки. 

Більш ніж половина українських біженців працювали повний робочий 

день (35 годин або більше на тиждень); 15% працювали від 30 до 35 годин. 

Більшість українських біженців працювали у сфері ділових послуг 

(50%). Цей сектор включає агентства з працевлаштування. Часто неможливо 

визначити, в який саме сектор направляються тимчасові працівники. Окрім 

ділових послуг, відносно велика кількість українських біженців також 

працювала в торгівлі, транспорті та готельно-ресторанному секторі (32%). 

 

*** 

 

06.02.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/02/6/7204350/ 

У Празі можуть створити центр для повернення українських 

біженців до літа 2025 року 

Центр повернення, який має полегшити українським біженцям 

повернення на батьківщину після закінчення російсько-української війни, 

може бути створений у Празі до червня 2025 року.  

Про це заявив міністр внутрішніх справ Чехії Віт Ракушан, який 

минулого тижня обговорив питання створення центру з віцепрем'єром України 

Олексієм Чернишовим, передає Radio Prague International, пише "Європейська 

правда".  

Як зазначив чеський міністр, метою центру, який вже створюється в 

Німеччині, а в майбутньому може бути відкритий у Польщі та Чехії, є 

мотивація біженців до повернення в Україну для післявоєнної відбудови. 

На думку Ракушана, в центрі мають працювати насамперед українці, а 

також, наприклад, співробітники Департаменту притулку та міграційної 

політики Міністерства внутрішніх справ Чехії. Так звані центри єдності 

повинні надавати біженцям всю інформацію про можливості повернення, а 

також юридичну допомогу та підтримку.  

Міністр зазначив, що "ще не визначено, де саме буде розташований 

центр", але він вважає важливим, щоб це "був доступний і гідний простір". 

За словами міністра, центри повинні частково фінансуватися 

українською стороною, а МВС Чехії та Європейський Союз також повинні 

зробити свій внесок у фінансування.  

Ракушан додав, що важливо прояснити на рівні ЄС, як буде 

продовжуватись система тимчасового захисту, який дозволяє біженцям 

отримати доступ до державного медичного страхування, освіти або ринку 

праці.  
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У разі оголошення перемир'я у війні, за словами чеського міністра, 

видача тимчасового захисту має бути призупинена, щоб запобігти новій хвилі 

міграції. 

За останніми даними Міністерства внутрішніх справ Чехії, наразі у 

країні перебуває близько 390 тисяч людей з України з тимчасовим захистом. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/02/9/7204549/ 

Цього року Литва виділить українцям на освіту майже 32 мільйони 

євро 

Цього року Литва виділить майже 32 мільйони євро на освіту українців, 

які приїхали в країну через військові дії Росії. 

Таке рішення цього тижня ухвалено на засіданні уряду, передає 

"Європейська правда" з посиланням на LRT. 

Міністерство освіти, науки і спорту звернулося до кабінету міністрів із 

проханням виділити 4,2 мільйона євро на компенсацію плати за навчання у 

закладах вищої освіти українців, які втекли від війни, і виплати їм стипендій. 

Міністерство освіти, науки і спорту просило також виділити 28,7 

мільйона євро, які спрямують на навчання українських дітей за дошкільними, 

передшкільними та загальноосвітніми програмами в муніципальних і 

недержавних школах. 

Міністерство фінансів, яке внесло в уряд проєкт постанови, трохи 

скоротило суму коштів, що виділяються на навчання. Кабінет міністрів 

схвалив цю пропозицію. 

Вищезазначені кошти призначені для українців, які вступили до вищих 

навчальних закладів Литви у 2022 і 2023 роках і продовжують навчання цього 

року. 

З вересня минулого року більше не існує державного фінансування для 

українців, які закінчили школи в Україні, але деякі виші фінансують їхнє 

навчання самі. 

За твердженням міністерства фінансів, рішення про фінансування з 1 

вересня буде ухвалено пізніше з урахуванням фактичної кількості студентів. 

Як повідомляє відомство, під час підготовки законопроєкту про 

затвердження бюджету на 2025-2027 роки кошти на цю ціль не планували, 

оскільки не було можливості заздалегідь спрогнозувати, якою буде кількість 

одержувачів і якою буде потреба в коштах. 

 

  



59 

 

*** 

 

04.02.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/k-podati-zayavu-mizhnarodnogo-reestru-

zbitkiv-1738673669.html 

Як подати заяву до Міжнародного реєстру збитків про знищене 

житло на ТОТ: подробиці 

Допоки не вступив в силу ухвалений у грудні минулого року 

законопроєкт про розширення програми "єВідновлення" на тимчасово-

окуповані території, власники зруйнованого або пошкодженого житла, 

розташованого там, можуть повідомляти про це у Міжнародний реєстр 

збитків. 

Про це заявила голова комітету ВР з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонально розвитку і містобудування, очільниця 

партії "Слуга народу" Олена Шуляк, повідомляє РБК-Україна з посиланням на 

ефір програми "NewsМейкер". 

За її словами, враховуючи, що до повномасштабного вторгнення 

кожного року в країні зводилось майже 10 млн кв. метрів житла, росія за 

неповні три роки зруйнувала те, що Україна побудувала протягом майже 6 

років. Водночас, ці дані не враховують знищену житлову нерухомість на 

тимчасово-окупованих територіях – це лише дані, отримані від власників такої 

нерухомості, які мають змогу дізнаватись, у якому стані зараз їхнє житло. 

"Станом на сьогодні ми бачимо майже 800 тисяч інформаційних 

повідомлень від власників житла з усієї країни. Згідно з ними, росія 

зруйнувала нам більше ніж 55 млн кв. м. житла. Але у нас і досі немає повної 

картини щодо знищеного житла, розташованого на тимчасово окупованих 

територіях (ТОТ), хоча ми отримуємо дані щодо цього від людей, які точно 

знають, що на тимчасово окупованих територіях у них є проблема з 

пошкодженням або зруйнуванням житла", - пояснила Шуляк. 

Вона додала, що оскільки допоки не імплементовано ухвалений у грудні 

минулого року законопроєкт №11161, який передбачає розширення 

"єВідновлення" на ТОТ, власники зруйнованого або пошкодженого житла, 

розташованого там, можуть фіксувати інформацію у Міжнародному реєстрі 

збитків. Там вже працюють за кількома десятками категорій і знищене житло, 

розташоване у тому числі і на ТОТ, також підпадає під цю категорію. При 

цьому, власникам такого житла рекомендують збирати і надавати всю 

можливу інформацію, яке може допомогти зафіксувати факт знищення. 

"Максимально все, що можна долучити до таких доказів, починаючи від 

фотофіксації до інших документів, які стосуються Національної поліції тощо. 

Але попри це, ми розуміємо, що справжні розміри завданої шкоди ми зможемо 

побачити лише тоді, коли в нас буде доступ до ТОТ. Повторюсь, що не у всіх 

переселенців звідти є можливість дізнатися, у якому стані наразі їхнє житло – 
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хтось отримує дані від своїх сусідів, а хтось якусь іншу інформацію, але на 

100% вона поки не є достовірною", - пояснила парламентарка. 

Водночас, вона нагадала, що технічно держава готова запустити третій 

етап програми "єВідновлення", в межах якого грошові компенсації одержать 

переселенці, власники житла, зруйнованого на тимчасово окупованих 

територіях. Всі необхідні механізми для запуску такої компенсації вже 

протестували на тимчасово окупованому місті Мелітополь у Запорізькій 

області. Кілька місяців збиралася інформація, щоб підтвердити, що конкретне 

житло було зруйноване саме після 24 лютого 2022 року. Для цього долучали 

навіть космічний супутник. 

"Експеримент виявився успішним – у Мелітополі фіксувалися 

руйнування житла і потім всі ці дані вводились безпосередньо до Реєстру 

пошкодженого і знищеного майна. Тобто, у нас на сьогодні є технічна 

можливість, у тому числі через супутникові засоби розуміти, коли було 

руйнування, де саме таке руйнування відбулося, чи це дійсно житлове 

приміщення, чи це дійсно руйнування від російського вторгнення тощо. 

Думаю, що такі сучасні технології нам будуть допомагати і фіксувати і 

вносити таку інформацію до Реєстру збитків і взагалі до розуміння того, що 

відбувається на тих територіях, але це все час і відповідні кошти, які потрібно 

мати для того, щоб все це фіксувати", - резюмувала Шуляк. 

 

*** 

 

04.02.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/donetskiy-oblasti-ogolosili-primusovu-

evakuatsiyu-1738698725.html 

У Донецькій області оголосили примусову евакуацію дітей з 12 

населених пунктів, - ОВА 

У Донецькій області оголосили примусову евакуацію дітей з їх батьками 

з 12 населених пунктів Шахівської громади. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Telegram глави 

донецької ОВА Вадима Філашкіна. 

"Прийняли рішення про проведення обов'язкової евакуації в примусовий 

спосіб дітей з їх батьками або особами, які їх замінюють, або іншими 

законними представниками з 12 населених пунктів Шахівської громади до 

безпечних регіонів", - повідомив Філашкін. 

До переліку увійшли села Іванівка, Бойківка, Володимирівка, Вільне, 

Дорожнє, Заповідне, Затишок, Коптєве, Маяк, Нове Шахове, Новоторецьке, 

Панківка. 

За словами глави ОВА, загалом там наразі перебуває 66 дітей. 

"Маємо зробити все можливе, аби вивезти їх у безпеку. Прошу батьків 

максимально відповідально поставитись до цього і не наражати себе та дітей 

на смертельну небезпеку, яку несе ворог!", - наголосив Філашкін. 
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*** 

 

04.02.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/eoselya-vpo-ki-umovi-pilgovoyi-ipoteki-

pereselentsiv-1738680151.html 

єОселя для ВПО: які умови пільгової іпотеки для переселенців у 2025 

році 

В Україні з жовтня 2022 року діє державна іпотека єОселя. Придбати 

житло через програму можуть, серед інших, і переселенці. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на "Укрфінжитло". 

Як повідомляли в уряді, державною програмою єОселя у 2024 році 

скористалися понад 8,5 тисяч сімей. Обсяг виданих кредитів перевищив 14,6 

млрд гривень. 

При цьому серед всіх, хто отримав пільгову іпотеку минулого року, 

лише 3% внутрішньо переміщених осіб. 

У кінці грудня 2024 року були внесені важливі зміни в програму єОселя, 

які стосувалися переселенців. Тепер ВПО за умовами можуть придбати житло 

(квартиру чи будинок) віком до 10 років. Раніше житло мало бути не старше 

трьох років. Це фактично відкрило можливість переселенцям купувати житло 

на вторинному ринку. 

Крім цього, члени сімей ВПО першого ступеня споріднення отримали 

можливість брати кредит за програмою єОселя, але лише за умови, що кредит 

надається для придбання житла (майнових прав на житло) на користь ВПО. 

Також тепер перший внесок можна внести коштами сертифіката 

єВідновлення. Важливо зазначити, що сертифікат має термін використання, 

тому перший внесок за іпотекою має бути внесений протягом цього періоду. 

Для переселенців протягом 10 років відсоткова ставка залишається 

фіксованою - 7% (або 3% річних для пільгових категорій). Починаючи з 11 

року вона зростає до 10% або 6% відповідно. 

Максимальний строк кредиту - 240 місяців (тобто 20 років). Для молоді 

до 25 років мінімальний перший (початковий) внесок становить 10% від 

вартості житла. Для осіб віком від 26 років - не менше 20%. 

Подати заявку можна через мобільний застосунок "Дія". 

 

*** 

 

06.02.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/tretiy-etap-zhitlovoyi-reformi-initsiyuyut-

1738857152.html 

Третій етап житлової реформи ініціюють у 2026 році, - Шуляк 
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Третій етап житлової реформи, яка запустить низку механізмів для 

вирішення житлових проблем українців і з допомогою яких можна буде 

реалізувати їх право на житло, ініціюють у наступному році. 

Про це заявила голова комітету ВР з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку і містобудування, голова 

партії "Слуга народу" Олена Шуляк. повідомляє РБК-Україна з посиланням на 

ефір "Українського радіо". 

Наразі вже зареєстровано один з трьох законопроєктів, який її розпочне 

- законопроєкт №12377, “Про основні засади житлової політики”. Його 

ухвалення - одна з умов участі України у програмі Ukraine Facility, за якою ми 

отримуємо 50 млрд євро від ЄС до 2027 року. 

За її словами, мета зареєстрованого 6 січня законопроєкту №12377 - 

розпочати масштабну реформу житлової сфери, в результаті чого українці 

отримають реальну можливість реалізувати своє гарантоване конституцією 

право на житло. Оскільки нині Україна продовжує жити за Житловим 

кодексом, створеним ще у 80-х роках минулого століття, який з очевидних 

причин не працює. Як результат, станом на сьогодні майже 600 тисяч 

українських родин стоять в різних чергах на отримання житла. 

"Крім того, є ще велика черга на житло серед наших 

військовослужбовців. Повномасштабне вторгнення ще більше поглибило всю 

проблематику, яка стосується житла і застарілого житлового кодексу. На 

сьогодні в нас майже 5 млн зареєстрованих внутрішньо переміщених осіб. 

Новий законопроект передбачає формування соціального житла, яким будуть 

володіти наші громади", - додала Шуляк. 

Вона підкреслила, що на сьогодні жодна громада в нашій країні не має 

достатнього фонду соціального житла для того, щоб швидко реагувати на різні 

потреби та виклики. Перш за все це буде житло для ВПО, також службове 

житло для різних працівників бюджетної сфери. Водночас, передбачається і 

розширення різних доступних фінансово-кредитних механізмів. 

"На сьогодні у нас працює єдина державна програма "єОселя". Звичайно 

хотілося б, щоб на ринок заходив приватний капітал і формував житловий 

фонд. Згідно з новим законодавством в Україні буде створена єдина цифрова 

аналітична житлова система, яка працюватиме з різними масивами даних. 

Система підбиратиме для людини найкращі варіанти житла відповідно до її 

потреб і доходів. Житло для багатьох категорій населення є недоступним. Це 

і молодь, і педагоги, і ВПО. Тому наше основне завдання – зробити більше 

механізмів, щоб таке житло було доступним", - пояснила нардепка. 

Зараз молодь до 26 років може скористатися програмою "єОселя", 

сплативши перший внесок у розмір 10% і надалі сплачувати іпотеку протягом 

20 років. Раніше ВПО мали шукати житло під програму "єОселя", яке не 

старше трьох років, що було дуже складно зробити. Відтак було розширено 

термін по "єОселі" для ВПО на термін до 10 років. Ці зміни - результат 

проведених у минулому році публічних консультацій на тему вдосконалення 

нового житлового законодавства. 
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Шуляк також наголосила, що його ухвалення - умова ЄС щодо 

отримання Україною 50 млрд євро в рамках програми Ukraine Facility. Для ЄС 

цей пункт - обовʼязковий, оскільки там прагнуть, щоб усі мешканці країн 

Європейського Союзу були заможними і спроможними. Житлова політика – 

це якраз частина виконання таких завдань. 

Водночас, парламенарка вказала, що для запуску житлової реформи 

знадобиться декілька законів. Зареєстрований законопроєкт №12377 - тільки 

перший з трьох і рамковий, оскільки він окреслює основні напрямки 

майбутньої житлової реформи. Однак, не чекаючи його ухвалення вже 

розпочато роботу над наступними законопроектами, які продовжуватимуть 

реформу. 

"Цього року будуть обговорення майбутніх законопроєктів з цього 

приводу, а в 2026 році можна буде ініціювати третій етап житлової реформи", 

- резюмувала Шуляк. 

 

*** 

 

03.02.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/economy/skorochennya-viplat-dlya-ukrayinskih-bizhentsiv-

chomu-nimechchina_n2744449 

Одна з країн ЄС може скоротити виплати для українців: чому уряд 

може узгодити таке рішення 

В одній з країн Євросоюзу українцям можуть скоротити виплати. Це 

може відбутися після виборів, що призначені на 23 лютого. 

Чому українцям у Німеччині можуть скасувати виплати 

Річ у тім, що деякі партії критикують розміри виплат українським 

біженцям, пише 24 канал з посиланням на DW. 

У своїй передвиборчій програмі консервативний блок ХДС/ХСС, який з 

відривом лідирує в передвиборчих опитуваннях, обіцяє сприяти 

працевлаштуванню українських біженців у Німеччині, 

– зазначає видання. 

Однак разом з тим, консерватори хочуть скоротити соціальні виплати 

українцям. Проте це стосуватиметься не тих українських біженців, які вже 

перебувають у Німеччині, а новоприбулих. 

Зокрема у програмі блоку ХДС/ХСС наголошується, що партія 

докладатиме всіх зусиль, аби українці у Німеччині йшли працювати та ставали 

незалежними від державних виплат. 

Що ще чекатиме на українців у Німеччині 

Біженцям з України, як і німецьким безробітним, наразі виплачують 

базову соціальну допомогу. Мова йде про 563 євро на місяць. 

Натомість виплати для інших біженців складають 460 євро на особу. 

Саме стільки у майбутньому мають отримувати новоприбулі українці. 
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Однак переведення у новий статус означає не тільки менше грошей, але 

й скасування всіх соціальних "бонусів", тобто оплати власної квартири й 

повноцінного медичного страхування. 

Фактично непрацевлаштовані новоприбулі українці, якщо втілиться 

плани консерваторів, мешкатимуть у притулках для біженців, матимуть лише 

мінімально необхідне медичне обслуговування й левову частку грошей 

отримуватимуть не на руки, а ваучерами для розрахунку за харчі й побутові 

товари, 

– пише DW. 

Що планують інші німецькі партії 

Водночас ще радикальніше скорочення соціальних гарантій для 

українців у Німеччині пропонує партія "Альтернатива для Німеччини". Вона 

нині має другий рейтинг зі стабільним показником у понад 20 відсотків 

голосів. 

У матеріалі йдеться, що ультраправі у своїй програмі висунули вимогу 

скасувати виплати для всіх без винятку українських біженців, залишивши їм 

460 євро, які отримує решта осіб. 

 

*** 

 

04.02.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/vlada-toretska-vitratit-84-mln-utrimannya-6-raziv-bilshe-

za-dopomogu_n2745385 

Влада Торецька витратить понад 84 мільйонів гривень на своє 

утримання, замість допомоги жителям 

У Торецьку, де тривають бої, влада виділила понад 84 мільйони гривень 

на своє утримання. Це в шість разів більше, ніж на допомогу переселенцям. 

Про це розповідає 24 Канал з посиланням на "Слідство.Інфо". Влада 

Торецька на Донеччині, де тривають бої, виділила понад 84 мільйони гривень 

на власне утримання – це в шість разів більше, ніж на соціальний захист 

жителів громади. 

Влада Торецька віддає пріоритет власному утриманню 

Згідно з розпорядженням начальника Торецької МВА, ці кошти 

становлять майже третину бюджету міста, що перевищує 271 мільйон гривень. 

За інформацією журналістів "Слідство.Інфо", на матеріальну підтримку 

переселенців в 2025 році передбачено лише 1,4 мільйона гривень – менше 

0,5% від всього бюджету. Виплати отримають лише ті, хто постраждав від 

бойових дій, має інвалідність чи виховує дітей з інвалідністю. 

Водночас на утримання державного управління, економічну діяльність 

та інші адміністративні витрати місцеві чиновники запланували витрати у 

розмірі 88 мільйонів і 84 мільйони гривень відповідно. 
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Також, на підтримку ветеранів та учасників Революції гідності виділено 

1,6 мільйона гривень. Окрім того, на освітні потреби заплановано понад 61 

мільйон, на медицину – 9 мільйонів, а на культуру – 8 мільйонів. 

Тим часом Торецьк майже повністю окупований російськими військами, 

а ситуація в місті залишається надзвичайно складною. 

 

*** 

 

05.02.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/finansova-dopomoga-dlya-ukrayintsiv-

nimechchini-2025-rozmiri_n2744908 

Виплати для українців в Німеччині: через що можуть зменшити 

розмір допомоги 

Українці, які отримали тимчасовий захист у Німеччині, мають право на 

допомогу. Ця фінансова підтримка має на меті полегшити адаптацію до нових 

умов життя в країні й покриття базових потреб. 

 

Щоб отримувати виплати, потрібно дотримуватися певних правил. Їх 

порушення може призвести до скорочення фінансової допомоги, розповідає 

міжнародний сервіс з переказу коштів TransferGo. 

Деталі про те, у яких випадках українцям можуть зменшити виплати в 

Німеччині й на скільки – у матеріалі. 

На які виплати можуть розраховувати українці в Німеччині 

Українці в Німеччині отримують соціальну допомогу за програмою 

Bürgergeld. У 2025 році виплати не збільшуватимуть, тому вони залишаться на 

рівні 2024 року. 

Так, Німеччина пропонує такий розмір допомоги: 

 для самотніх дорослих – 563 євро; 

 для партнерів у сімейних парах – 506 євро; 

 для дорослих у соціальних закладах – 451 євро; 

 для підлітків 14 – 17 років – 471 євро; 

 для дітей 6 – 13 років – 390 євро; 

 для дітей до 5 років – 357 євро. 

Також батьки школярів можуть отримати додаткову допомогу на 

придбання канцелярії для своїх дітей. 

За що в Німеччині можуть зменшити розмір виплат: причини 

Німеччина вирішила скоригувати вимоги до виплат для українців з 

метою посилення їхньої інтеграції в суспільство. Згідно з новими вимогами, 

будь-які порушення встановлених правил можуть призвести до скорочення 

розміру допомоги. 

Так, особи, які відмовляються від участі в інтеграційних курсах, 

неодноразово відхиляють пропозиції щодо працевлаштування або не 
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відвідують семінари з працевлаштування, ризикують зіткнутися зі 

скороченням своїх виплат: 

 10% на 1 місяць за перше порушення; 

 20% на 2 місяці за повторне порушення; 

 30% на 3 місяці за третє порушення. 

Зменшення виплат застосовується на термін від одного до трьох місяців, 

залежно від кількості зафіксованих порушень. 

Також якщо особа пропускає заплановані зустрічі в центрі зайнятості без 

поважної причини, її допомога щомісяця зменшуватиметься на 10%. При 

цьому загальна сума санкцій не може перевищувати 30%. 

Крім того, працівники, які звільняються зі своїх посад без поважних 

причин, теж можуть отримати скорочення виплат на 30%. 

Важливо: соціальна служба має право вимагати повного повернення 

виплачених коштів, якщо люди надали неправдиву інформацію про своє 

майно. На осіб, визнаних винними в таких діях, можуть бути накладені 

штрафи. Ба більше, навмисне приховування інформації про майно може бути 

кваліфіковане як шахрайство в особливо великих розмірах, за яке передбачено 

покарання у вигляді позбавлення волі на строк до 5 років. 

Водночас згідно з новою ініціативою німецької влади, особи, які 

отримають Bürgergeld і все ж працевлаштуються щонайменше на один рік, 

можуть розраховувати на бонус у розмірі 1 000 євро. 

Висновок 

Отже, щоб отримувати фінансову допомогу в Німеччині й не 

спровокувати її зменшення, українцям слід виконувати 3 прості умови: 

1. Відвідувати інтеграційні курси. 

2. Не відмовлятися від пропозицій про роботу. 

3. Повідомляти відповідні установи про всі зміни у житті. 

 

*** 

 

07.02.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/education/navchannya-ukrayintsiv-za-kordonom-skilki-

uchniv-navchayutsya_n2746091 

"Велике навантаження": скільки українських учнів-біженців 

навчаються одночасно у двох школах 

Майже 356 тисяч українських дітей навчаються одночасно у двох 

школах: дистанційно – в українській та очно – у закордонній. Такі дані станом 

на січень 2025 року. 

Такі дані наводить Міністерство освіти і науки України у відповіді на 

запит НУШ, зазначає 24 Канал. Зауважимо, що у багатьох країнах діє правило: 

діти шкільного віку (включно з біженцями) повинні відвідувати місцеві 

школи. 

Скільки учнів-біженців вчаться паралельно у двох школах 
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У МОН, зокрема, прокоментували заяву заступниці міністра освіти 

Польщі Йоанни Мухи про суттєве підвищення вимог до вивчення та знання 

польської мови українськими дітьми-біженцями. У відомстві погоджуються, 

що знання мови країни, в якій проживає дитина, є важливим чинником для 

якісного навчання, соціальної адаптації та майбутніх можливостей. 

Водночас МОН України сподівається, що "будь-які зміни в навчальних 

програмах Польщі впроваджуватимуть з повагою і врахуванням потреб 

українських дітей та їхньої можливості підтримувати зв'язок із рідною мовою 

та культурою. 

У МОН переконані, що здобуття освіти українськими дітьми, які 

перебувають за кордоном, одночасно за двома освітніми програмами: 

дистанційно – за українською та очно – за програмами країн перебування – 

створює дуже велике навантаження для учнів. Тож, аби його зменшити, МОН 

запровадило українознавчий компонент. Оцінки ж із решти дисциплін у 

закордонних закладах можна перезарахувати в Україні за розробленою МОН 

шкалою. 

Українознавчий компонент передбачає вивчення українськими дітьми за 

кордоном української мови й літератури, історії, основ правознавства, 

географії у дистанційному форматі в українських школах. 

Скільки учнів навчається у МУШ 

З початку широкомасштабної війни розширила свою спроможність 

також Міжнародна українська школа (МУШ). Тут на сьогодні зареєстрували 8 

877 учнів. 

«Діти, які перебувають за кордоном і навчаються в МУШ на 

екстернатній формі, після закінчення школи отримують свідоцтво про 

загальну середню або повну загальну середню освіту державного зразка. 

Завдяки цьому випускники можуть продовжити навчання в українських ЗВО, 

профтехах і закладах фахової передвищої освіти», – нагадують у МОН. 

 

*** 

 

07.02.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/education/navchannya-ukrayintsiv-za-kordonom-chomu-

uchni-ne-zdobuvayut_n2747922 

Учні за кордоном не хочуть обирати навчання за українознавчим 

компонентом 

Більшість українських школярів, які перебувають за кордоном, не 

навчаються за запропонованою МОН полегшеною формою – українознавчим 

компонентом. А за межами нашої держави перебувають майже 356 тисяч 

учнів. 

Про це свідчать статистичні дані Міністерства освіти і науки щодо 

навчання школярів за кордоном за січень 2025 року, інформує 24 Канал з 
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посиланням на Osvita.ua. Здебільшого батьки воліють залишати дітей у своїх 

школах, де вони вивчають усі предмети за українською програмою. 

Як вчаться українські учні за кордоном 

Так, у січні 2025 року навчання за полегшеною формою з вивченням 

лише українознавчого компонента обрали 7005 учнів. 

Цікаво! Українознавчий компонент – це скорочена освітня програма для 

школярів, які перебувають за межами України. Вона дає змогу зменшити 

навчальне навантаження на учнів, які очно вчаться в країні перебування та 

водночас дистанційно здобувають освіту в Україні. До компонента входять 

предмети, що не викладають за кордоном: українська мова, українська 

література, історія України, географія, Захист України, основи правознавства. 

Найбільше дітей станом на січень 2025 року обрали дистанційну форму 

навчання в українських школах – понад 184 тисячі школярів. 

Ще понад 108 тисяч учнів навчається в українських школах за сімейною 

формою. Майже 56 тисяч обрало для навчання в українській школі 

екстернатну форму. 

У МОН запровадили вивчення українознавчого компонента з надією, що 

це допоможе уникнути подвійного навантаження для дітей і водночас 

зберігатиме зв'язок з рідною країною. На початку 2024/25 навчального року 

відомство провело серію консультаційних зустрічей із батьками, учнями та 

освітянами, детально проаналізувавши основні виклики впровадження 

програми. 

«На основі зібраних даних було розроблено програму заходів для 

подолання виявлених проблем. Одним із важливих результатів стало 

проведення низки навчань для вчителів щодо викладання українознавчого 

компонента в межах консультацій, а також впорядкування відповідних 

матеріалів для подальшого використання в освітньому процесі», – 

поінформували у відомстві. 

 

*** 

 

05.02.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3956755-otrimati-nove-zitlo-

cogoric-zmozut-10-000-rodin-pereselenciv-zavdaki-dodatkovomu-finansuvannu-

deputat.html 

Отримати нове житло цьогоріч зможуть 10 000 родин переселенців 

завдяки додатковому фінансуванню - депутат 

Завдяки ухваленому наприкінці минулого року закону, що передбачає 

спрямування додаткових 15 млрд гривень на компенсацію ВПО за 

пошкоджене чи знищене внаслідок ворожої агресії житло, 10 тисяч родин 

переселенців зможуть отримати новий дім. 

Про це повідомив народний депутат, член тимчасової спеціальної комісії 

Верховної Ради з захисту ВПО Максим Ткаченко у коментарі Укрінформу. 
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Він нагадав, що уряд уже спрямував 15 млрд грн на компенсацію 

внутрішньо переміщеним особам за пошкоджені чи знищені внаслідок 

збройної агресії РФ домівки. 

«Як зазначив Прем’єр-міністр Денис Шмигаль, перші 4,3 млрд грн для 

подальшої оплати житлових сертифікатів за програмою єВідновлення уже 

надішли на рахунок Мінрозвитку, яким спільно з Мінсоцполітики створено 

окрему програму фінансування, спрямовану виключно для допомоги ВПО. 

Кошти виділено на виконання закону, який наприкінці минулого року 

ухвалила Верховна Рада», - зазначив співавтор законопроєкту Максим 

Ткаченко. 

Парламентарій підкреслив, що державі вдалось скерувати 15 млрд 

бюджетних залишків за 2024 рік на потреби тих, хто чи не найбільше в державі 

потребує підтримки — ВПО. 

Народний депутат поінформував, що завдяки закону понад 10 тисяч 

родин переселенців зможуть отримати новий дім. 

«Лише 1,5% переселенців отримали місця у тимчасовому житлі. Лише 

2% ВПО за півтора роки дії програми «єВідновлення» змогли отримати 

компенсацію за зруйноване чи пошкоджене житло. В підсумку – лише 4% 

переселенців отримали хоч якусь підтримку у вирішенні житлового питання 

від держави», - наголосив Ткаченко. 

За його словами, житлові сертифікати ВПО отримують за таких умов: 

 знищене житло було єдиним та знаходиться на підконтрольній 

України території; 

 право власності на знищене житло зареєстроване в Державному 

реєстрі речових прав; 

 наявність довідки взяття на облік ВПО. 

Політик нагадав, аби взяти участь у програмі єВідновлення, ВПО 

потрібно подати заявку через Портал або застосунок Дія чи у ЦНАПі. 

Своєю чергою отримати довідку ВПО можна у виконавчих органах 

сільських, селищних, міських рад, ЦНАПі та у мобільному застосунку або на 

порталі Дія. 

«Якщо вимушений переселенець вже має житловий сертифікат та подав 

заяву на бронювання коштів, то отримує сповіщення про успішне бронювання 

сертифіката та матиме 30 днів для його реалізації і придбання нової домівки», 

- пояснив депутат. 

 

*** 

 

06.02.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3957240-zelenskij-sob-

zabezpeciti-zitlom-pereselenciv-potribno-4050-milardiv.html 

Зеленський: Щоб забезпечити житлом переселенців, потрібно $40-

50 мільярдів 
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Президент Володимир Зеленський розраховує на допомогу ЄБРР у 

підтримці переселенців, передусім у забезпеченні житлом. 

Про це глава Української держави повідомив під час спілкування з 

представниками ЗМІ разом із президенткою ЄБРР Оділь Рено-Бассо, передає 

кореспондент Укрінформу. 

«Ми сьогодні говорили про те, як підтримати людей. Є програми, які 

підтримують українців. Я розказав, що великий виклик, який у нас сьогодні є 

— це внутрішньо переміщені особи (ВПО). Це велика кількість наших людей. 

Я б просив мадам президента допомогти, тому що, в Україні сьогодні 

знаходиться близько 5 млн переміщених осіб. Для них дуже потрібна допомога 

- домівки, квартири, інакше ми будемо втрачати людей», - сказав Зеленський. 

Він відзначив, що переселенці іноді вимушені повертатися через те, що 

не знаходять житла і роботи. «Для нас це дуже складно, і я не хотів би втрачати 

мільйони людей. Безумовно, хотілося б, щоб Україні, державі і центральній 

владі, місцевим владам і громадам допомагали наші партнери», - наголосив 

Президент. 

За його словами, щоб забезпечити усіх переселенців житлом, потрібно 

40-50 млрд доларів. 

«Для нас, навіть у мирний час, це дуже серйозні гроші, їх так просто 

знайти складно», - сказав глава держави. 

За його словами, було б справедливо, аби на ці потреби додатково 

виділялися кошти із заморожених російських активів. 

«Це десятки мільярдів, ми би їх витратили на те, щоб допомогти людям, 

допомогти їм з квартирами, щоб вони знайшли собі місце для життя», - 

розповів Зеленський. 

Він відзначив, що порушуватиме цю тему з партнерами в Європі, 

зокрема, під час Мюнхенської безпекової конференції. 

 

*** 

 

06.02.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3957295-na-subsidii-na-orendu-

zitla-dla-vpo-u-budzeti-peredbaceno-39-milarda-marcak.html 

На субсидії на оренду житла для ВПО у бюджеті передбачено ₴3,9 

мільярда - Марчак 

На субсидії на оренду житла для ВПО цьогоріч у бюджеті передбачено 

3,9 мільярда гривень, але за потреби ці видатки можуть бути збільшені. 

Про це в коментарі Укрінформу повідомила перша заступниця міністра 

соціальної політики України Дарія Марчак. 

«По нашій програмі підтримки осіб, які потрапили в складні життєві 

обставини, на субсидії для ВПО передбачено 3,9 млрд грн на 2025 рік. Але є 

загальне розуміння, що у випадку більшого попиту - а ми дуже сподіваємося, 

що попит на цей інструмент буде – і в цьому році, і в наступному ми будемо 
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додавати кошти. Резерв вільних коштів у бюджеті завжди є, і за потреби ми 

зможемо його спрямовувати на дофінансування видатків за цією програмою», 

- сказала Марчак. 

Вона також зауважила, що наразі є ідея у майбутньому зробити такий 

інструмент, як субсидія на оренду, доступним і іншим вразливим категоріям 

громадян – малозабезпеченим, ветеранам, родинам пенсіонерів тощо. 

«Тобто в принципі, щоб така субсидія існувала без прив’язки до статусу, 

а просто з урахуванням фінансових можливостей громадян. За прикладом 

субсидії на житлово-комунальні послуги», - поділилася представниця 

Мінсоцполітики. 

У фінансовому забезпеченні такої допомоги можуть брати участь і 

органи місцевого самоврядування на умовах співфінансування, компенсуючи 

громадянам частину видатків на оренду житла. 

«Наприклад, ми як держава покриваємо 30% чи 40% орендної плати, і 

громада для певних категорій своїх мешканців може відшкодовувати ще якусь 

частину вартості цієї оренди. У такий спосіб ми зможемо більш комплексно 

покривати допомогою найбільш вразливі категорії громадян. Але це поки що 

ідея. При цьому ми віримо в те, що цю ідею достатньо просто запустити, якщо 

з боку місцевих органів самоврядування буде відповідний інтерес», - додала 

Марчак. 

«Контроль за використанням цих коштів передбачається. Якщо 

орендодавець звернеться до Пенсійного фонду з повідомленням про те, що 

орендар не сплачує йому орендну плату, попри те що отримує субсидію, то 

така виплата буде припинена. Оскільки ми гроші даємо родині саме на оплату 

послуг з оренди», - сказала Марчак. 

Вона додала, що дія договору оренди у випадку невиконання орендарем 

своєї частини зобов’язань буде припинена. 

Наразі існує можливість укладати договір оренди житла строком на 6 

місяців з можливістю автоматичної пролонгації. 

 

*** 

 

07.02.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3957692-deakim-rodinam-vpo-

derzava-moze-pokrivati-do-70-vartosti-orendi-zitla-minsocpolitiki.html 

Деяким родинам ВПО держава може покривати до 70% вартості 

оренди житла - Мінсоцполітики 

Родинам внутрішньо переміщених осіб, що мають найнижчі доходи, 

держава може покривати до 70% вартості оренди житла, а орендодавцям 

компенсувати всі податки, сплачені при оформленні таких відносин. 

Про це в ефірі Українського радіо повідомила перша заступниця 

міністра соціальної політики України Дарія Марчак. 
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За її словами, механізм надання такої підтримки схожий на призначення 

житлово-комунальних субсидій. Подати заяву можна безпосередньо до 

Пенсійного фонду, ЦНАПу або онлайн. Проте є важлива умова – "субсидія 

надається на оренду, яка юридично оформлена, тобто є договір оренди", – 

зауважила Марчак. Зробити це також можна у відділеннях Пенсійного фонду, 

для цього там розробили типовий договір. При цьому, якщо орендодавець, 

наприклад, перебуває за кордоном, то укласти угоду сторони можуть і 

дистанційно, через особистий кабінет ПФУ. "Ми пропонуємо оформлювати 

договори з метою, щоби і орендодавець, і орендар були юридично захищені", 

– додала заступниця міністра. 

Вона нагадала, що "наприкінці січня Пенсійний фонд технічно вже міг 

приймати заяви на призначення такої субсидії на оренду. І ми бачимо, що 

громадяни почали такі заяви подавати. Власне, ми сподіваємося, що якомога 

більша кількість орендодавців, які сьогодні надають нашим внутрішньо 

переміщеним родинам житло в оренду погодяться на те, щоби така родина 

отримала фінансову допомогу від держави, а натомість ми самим 

орендодавцям компенсуємо вартість податків, які потрібно сплатити у 

випадку оформлення таких орендних відносин. Тобто цей інструмент буде 

складатися з двох частин, які завжди будуть йти разом. Перше – ми даємо 

гроші родині ВПО на компенсацію частини вартості оренди. Для когось це 

буде компенсація, умовно, 10, 15, 50%. А для деяких родин, які мають 

найменший фінансовий стан, ми можемо покривати і до 70% вартості оренди. 

Але крім того, ми будемо одночасно давати компенсацію власникам житла на 

сплату податків по тих зобов'язаннях, які в них виникають внаслідок надання 

такого житла в оренду. Це дуже важливо, це насправді інноваційний 

інструмент, якого до цього часу в Україні не було. Цей інструмент з одного 

боку дозволяє допомагати цільово родинам ВПО, які не мають коштів 

самостійно оплачувати повністю оренду. І при цьому цей інструмент 

інноваційний тим, що ми за великим рахунком вперше за орендодавця готові 

компенсувати його податки", - підкреслила заступниця міністра. 

 

*** 

 

04.02.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117824-produkti-konsultatsii-ta-poshuk-roboti-

na-dnipropetrovschini-pratsjue-xab-dlja-kuraxivchan 

Продукти, консультації та пошук роботи: на Дніпропетровщині 

працює хаб для курахівчан 

На Дніпропетровщині працює Центр підтримки ВПО, який надає 

послуги для жителів Курахівської громади Донецької області. Переселенці 

можуть отримати різні види допомоги, зокрема гуманітарну. 

Про це виданню ТРИБУН розповіла перша заступниця міського голови 

Курахівської міської ради Наталя Пужайло. 
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Хаб функціонує в селищі Слобожанське. 

За словами співрозмовниці, гуманітарна допомога доступна у вигляді 

продуктових наборів.  

“На жаль, поки що надавати підтримку, як це було в громаді раніше (1 

раз на місяць кожному мешканцю) не має можливості”, — сказала вона. 

Водночас посадовиця зазначила, що наразі в хабі кількість таких наборів 

обмежена. 

Тому що благодійні фонди в першу чергу завозять гуманітарну допомогу 

в прифронтову Донецьку область. 

Хто може отримати пакунок на родину? 

 одинокі матері/батьки; 

 вагіні жінки (останній триместр); 

 матері з дітьми до 3 років; 

 діти-сироти; 

 сім’ї, які мають опіку над дитиною; 

 багатодітні сім’ї; 

 сім’ї загиблих захисників; 

 сім’ї захисників, які воюють наразі; 

 люди 60 +; 

 важкохворі люди; 

 люди з інвалідністю (1, 2, 3 груп). 

Зареєструватися на отримання гуманітарної допомоги можна, 

заповнивши форму за посиланням. 

Також є телефони для додаткових запитань, реєстрації чи консультації: 

 096-86-86-706; 

 066-30-56-162. 

Пані Наталя розповіла, що наразі керівництво Курахівської МВА, 

Центру підтримки ВПО співпрацює з іншими громадами щодо підписання 

Меморандумів про співпрацю в наданні всебічної підтримки українцям. 

“Ми працюємо в першу чергу для курахівчан, але якщо все вдасться, як 

ми це плануємо, то будемо обслуговувати жителів усієї Донецької області”, — 

пояснила співрозмовниця. 

Послуги, які також доступні в хабі: 

 надання консультацій з соціальних, правових питань та пенсійного 

забезпечення (приймають фахівці з Пенсійного фонду України);     

 надання консультацій з питань пошуку роботи та працевлаштування 

(приймають фахівці з Центру зайнятості); 

 психологічна підтримка. 

Крім того, жінка повідомила, що людям з інших громад за необхідності 

також надають підтримку, однак пріоритет на видачу продуктових наборів 

залишається в мешканців Курахівської громади. 

Пані Наталя повідомила, що співробітники Центру вже надали допомогу 

1600 мешканцям громади. 
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“Гуманітарку ми і надсилали в різні міста України родинам наших 

захисників та найбільш незахищеним мешканцям, і надавали безпосередньо в 

Центрі”, — сказала вона. 

 

*** 

 

05.02.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117842-budivnitstvo-zhitla-dlja-vpo-z-

luganschini-frantsija-mozhe-sprjamuvati-75-mln-evro 

Будівництво житла для ВПО з Луганщини: Франція може 

спрямувати 75 млн євро 

На житло для луганчан можливо виділять 75 млн євро, які були 

передбачені на реконструкцію Попаснянського водоканалу в 2020 році. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація. 

Так, делегація Луганщини на чолі із головою ОВА Артемом Лисогором 

та його заступником Денисом Денищенком зустрілась із Надзвичайним і 

Повноважним Послом Французької Республіки в Україні – Його 

Високоповажністю паном Гаелем Весьєром. 

Вони розглянули питання забезпечення житлом внутрішньо 

переміщених осіб з Луганщини. 

Зокрема, порушено питання переформатування на будівництво житла 

для ВПО коштів, передбачених на реалізацію проєкту із реконструкції 

комплексу Західної фільтрувальної станції КП "Попаснянський районний 

водоканал". 

Йдеться про близько 75 млн євро. 

Зазначений проєкт був ініційований у 2020 році між Луганською 

облдержадміністрацією, Посольством Франції в Україні та Мінреінтеграції із 

залученням коштів Казначейства Франції. 

"Через повномасштабне вторгнення та окупацію майже усієї території 

Луганської області реалізація проєкту стала неможливою. Тому і було 

запропоновано розглянути можливість спрямування цих коштів на нагальні 

потреби регіону", - йдеться в повідомленні ЛОВА. 

 

*** 

 

06.02.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117872-blagodijniki-oblashtovujut-zhitlo-dlja-

vpo-z-mariupolja-u-dnipri 

Благодійники облаштовують житло для ВПО з Маріуполя у Дніпрі  

Найближчим часом 700 переселенців з Маріуполя зможуть заселитися у 

квартири-студії, які МОМ облаштувала у Дніпрі.  
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Про це повідомили на сторінці у Facebook Міжнародної організації з 

міграції (МОМ). 

На базі гуртожитку Дніпровського технологічного університету МОМ 

облаштували 172 квартири-студії для переселенців із Маріуполя та 20 квартир-

студій, які використовуватимуться студентами університету.  

“Ремонтні роботи завершені вже у 4 корпусах із 5. У кожній кімнаті 

встановлений душ та санвузол, а також передбачено місце для приготування 

їжі. Також, у рамках проєкту, ми облаштували 9 квартир-студій для людей з 

інвалідністю та створили кімнати для загального користування усіма 

мешканців”, — сказав проєктний асистент МОМ Ігор Мітяєв. 

Планується, що гуртожиток зможе прийняти до 700 переселенців. 

 

*** 

 

06.02.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117877-u-koveli-zveli-bagatopoverxivku-dlja-vpo-

foto 

У Ковелі звели багатоповерхівку для ВПО 

У Ковелі Волинської області облаштували житло для переселенців. 70 

квартир невдовзі будуть готові до заселення. 

Про це повідомив міський голова Ковеля Ігор Чайка. 

Багатоквартирний будинок розташований по вулиці Володимира Кияна. 

Зараз будівельники працюють на об’єкті: облаштовують прибудинкову 

територію, виконують внутрішні та зовнішні роботи. 

Змонтовано мережі електро- та водопостачання, водовідведення. 

Система опалення вже працює, тож усередині приміщення тепло й комфортно. 

На часі — монтаж сантехнічного обладнання, побутової техніки та меблів, 

встановлення міжкімнатних і вхідних дверей тощо. 

70 квартир планують здати “під ключ” за 3 місяці. 

У підвальному приміщенні висотки є укриття. Фахівці облаштували 

автоматичне відкриття вхідних дверей за сигналом повітряної тривоги.  

На першому поверсі створили оселі для маломобільних людей із 

безбар’єрним простором. Відповідний доступ матимуть громадяни з 

інвалідністю й до укриття.  

Крім того, ефективне використання теплової енергії забезпечується 

тепловими пунктами в коридорах під’їздів на кожному поверсі. 

Дана ініціатива фінансується Європейською комісією та реалізовується 

в партнерстві з НЕФКО. 
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*** 

 

03.02.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/uzhhorod/939489-na-zakarpatti-u-2024-roci-

pracevlastuvali-ponad-586-pereselenciv-na-aki-posadi/ 

На Закарпатті у 2024 році працевлаштували понад 586 переселенців: 

на які посади 

У Закарпатській області упродовж 2024 року через центр зайнятості 

працевлаштувалися 586 переселенців. Найбільше працевлаштованих — у 

Мукачівському та Ужгородському районах. 

Про це у відповідь на інформаційний запит Суспільному повідомили в 

обласному центрі зайнятості. 

Загалом послуги отримали 1732 людини, з яких понад 1323 були 

безробітними. Для порівняння, у 2023 році в області послугами скористалися 

972 переселенців, з них працевлаштували — 263 людей. 

В обласному центрі зайнятості зауважили, що серед працевлаштованих 

161 людина проходила професійне навчання, 64 переселенці отримали ваучер 

на навчання з метою підтримки конкурентоспроможності осіб на ринку праці. 

Також 186 роботодавців краю отримали позитивне рішення щодо компенсації 

за працевлаштування 652 внутрішньо переміщених осіб. 

Найбільшу кількість переселенців працевлаштували у Мукачівському 

(183) та Ужгородському (168) районах, найменше — Хустському (57) та 

Рахівському (33) районах. У Берегівському та Тячівському районах кількість 

працевлаштованих ВПО через центри зайнятості складає разом 145 людей. 

 

*** 

 

05.02.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/kyiv/941299-konsultuvatimut-pereselenciv-kiivskij-

oblasnij-centr-zajnatosti-vidkriv-lokaciu-u-mistecku-hansena/ 

Консультуватимуть переселенців: Київський обласний центр 

зайнятості відкрив локацію у "Містечку Хансена" 

Київський обласний центр зайнятості відкрив інформаційно-

консультаційну локацію у "Містечку Хансена", де мешкають родини 

переселенців. 

Про це повідомляє пресслужба Київської обласної державної 

адміністрації. 

Зазначається, що відтепер у "Містечку Хансена" працюватиме фахівець 

обласного центру зайнятості. Там надаватимуть консультації щодо 

працевлаштування, професійного навчання та кар'єрного розвитку. 
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"Цей простір стане важливим центром підтримки для переселенців, 

допомагаючи їм інтегруватися в нове життя, знайти роботу та отримати 

необхідні навички для успішної кар'єри", — йдеться у повідомленні. 

Також у Боярці розпочав роботу відділ Фастівської філії Київського 

обласного центру зайнятості. Жителі Боярки та навколишніх населених 

пунктів отримають більше можливостей для пошуку роботи, професійного 

навчання, розвитку та започаткування власної справи. 

Що відомо про допомогу переселенцям у Києві та області 

Восени 2023 року року на Київщині проводили Всеукраїнську 

інформаційну кампанію "Робота для ВПО: ти потрібен!". Людям, які переїхали 

на нове місце через війну, розказували про вакансії, державні програми для 

розвитку бізнесу чи навчання з допомогою ваучера. Уся інформація для 

працевлаштування ВПО також зібрана на порталі Державної служби 

зайнятості. 

У вересні минулого року на Київщині 62 переселенцям затвердили 

мікрогранти для старту або розвитку власного бізнесу. Їхня загальна сума 

становить 15 мільйонів гривень. 

Благодійний фонд "Життєлюб" забезпечував житлом переселенців у 

Білоцерківському районі за умови, що ВПО працевлаштуються в місцевих 

громадах. Зокрема, шукали лікарів, освітян, бухгалтерів і соціальних 

працівників, які погодяться відпрацювати на новому місці 10 років. 

Станом на 2023 рік Київщина прийняла понад 334 тисячі переселенців, 

з яких майже 600 з особливими потребами. Агентство ООН у справах біженців 

започаткувала спеціальну програму для ВПО в Україні, яка зокрема 

допомагала покрити їхні основні потреби в оренді житла, їжі та предметах 

гігієни. У лютому 2024 року у КОВА повідомляли, що у Київській області 

зареєстровано майже 328 тис. переселенців. 

Що відомо про "Містечка Хансена" на Київщині 

На Київщині діє благодійна програма — житло для внутрішньо 

переміщених осіб. Це комплекс індивідуальних та багатоквартирних 

житлових будинків "Містечко Хансена". 

"Містечка Хансена" — це житло для родин, які втратили домівку через 

російське вторгнення. Оселі надають у безкоштовне користування до 5 років 

на території Софіївської Борщагівки, села Тарасівка (Боярська територіальна 

громада), в селі Колонщина (Макарівська ТГ) та в селі Любимівка. Засновник 

та благодійник проєкту — американець Делл Лой Хансен. 

У селі Тарасівка в жовтні 2023 року відкрили першу чергу "Містечка 

Хансена". Ключі від квартир отримали 80 родин, які втратили житло через 

агресію РФ. Загалом у містечку буде 432 помешкання трьох типів. 

У грудні 2023 року в Тарасівці відкрили другу чергу "Містечка 

Хансена". Житло отримали ще 147 родин переселенців. Згодом на території 

містечка планують звести школу і дитсадок, відкрити бібліотеку і громадські 

простори. 
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Також нове житло від благодійника Делла Лой Хансена отримали 52 

родини переселенців у селі Софіївська Борщагівка. Житлових комплекс 

розмістив загалом 139 людей із Донецької, Луганської, Херсонської та інших 

областей. 

У травні 2024 року стало відомо, що в селі Колонщина збудують другу 

чергу "Містечка Хансена", в якому зможуть оселитися до 200 переселенців 

старшого віку. У вересні 2024 року ще 21 родина переселенців отримала ключі 

від нових осель в містечку. 

 

*** 

 

05.02.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/donbas/941533-dla-pereselenciv-pohilogo-viku-z-

doneccini-v-odeskij-oblasti-oblastuut-tri-gurtozitki/ 

Для переселенців похилого віку з Донеччини в Одеській області 

облаштують три гуртожитки 

Селидівська громада планує переобладнати три будівлі в Одеській 

області під гуртожиток для людей похилого віку де вони зможуть жити на час 

евакуації. 

Про це повідомляє Селидівська МВА. 

"У зв’язку з евакуацією жителів Селидівської громади та багатьох 

населених пунктів Донеччини, гостро постало питання розміщення людей 

похилого віку та надання їм гідних умов проживання та медичних послуг. В 

грудні 2024 року Селидівська МВА отримала рішення сесії Миколаївської 

селищної ради Одеської області про передачу в оренду двох гуртожитків та 

школи-інтернату для подальшого облаштування та розміщення людей", — 

йдеться у повідомленні. 

У МВА додали, що наразі команда проєктувальників розробляє план 

облаштування будівель. Також раніше до селища Миколаївка, вже була 

релокована та працює Селидівська міська центральна лікарня. 
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Регіональні 

05.02.2025 

ZAXID.NET 

https://zaxid.net/na_okolitsi_ternopolya_zbuduyut_noviy_bagatokvartirniy

_budinok_za_mayzhe_piv_milyarda_grn_n1603230 

На околиці Тернополя збудують житловий комплекс на 166 квартир 

В Тернополі на вул. Микулинецькій розпочнуть нове будівництво 

багатоквартирного будинку за 470 млн грн. Дім матиме 8 поверхів і буде 

розрахований на 166 квартир. Його побудують на вул. Микулинецькій, 116. На 

виконавчому комітеті Тернопільської міськради 5 лютого затвердили 

проєктно-кошторисну документацію, необхідну для початку будівництва. 

Згідно проєкту рішення, який оприлюднений на сайті Тернопільської 

міської ради, будівельна фірма подала технічні та економічні показники 

будівництва цього нового будинку. Дім матиме три секції будівництва. Згідно 

з кошторисною документацією, орієнтована вартість за цінами станом на 

квітень 2024 року, становить 470 млн 252 тис. грн. 

Під час будівництва першої черги будівельники планують звести 

укриття та одну з трьох секцій. Дім розташовуватиметься на земельній ділянці 

площею 0,89 га. В будинку буде 166 квартир, серед них однокімнатних – 96, 

двокімнатних – 59, трикімнатних – 8 і чотирикімнатних – 3. Загальна площа 

приміщень нового багатоквартирного будинку становитиме – 10502 м2, з них 

площа житлових квартир – 6678 м2. Також в будинку будуть передбачені літні 

приміщення площею 380 м2. Біля дому буде автостоянка, яка попередньо 

розрахована на 69 паркомісць. Термін експлуатації – 100 років. Будинок 

планують звести за 7 місяців. 

В пресслужбі Тернопільської міськради зазначили, що будинок 

будуватимуть для потреб ВПО. «Це житло зведуть в межах грантової 

програми від Північної Екологічної Фінансової Корпорації (НЕФКО) “Житло 

для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та відновлення звільнених міст 

України”. Фінансування передбачене договором про грант між НЕФКО та 

Тернопільською міською радою, який підписали 26 червня 2023 року», – 

повідомили в Тернопільській міськраді в середу, 5 лютого. 

 

*** 

 

07.02.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/programoyu-yeoselya-skorystalys-vzhe-15-000-

rodyn-sered-nyh-lyshe-371-vpo-i510653 

Програмою єОселя скористались вже 15 000 родин. Серед них лише 

371 ВПО 
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Всього Українці отримали кредитів на ₴25+ млрд для купівлі житла за 

програмою єОселя в Дії. Про це повідомив голова Мінцифри Михайло 

Федоров 7 лютого. 

"Вже більш ніж 15 тисяч українських родин придбали власну домівку. 

Найчастіше послугою користуються військові та їхні родини — 54,1%, учителі 

— 8,3% та медики — 8,2%.", – зазначив Федоров. 

Згідно статистики Укрфінжитла, програмою єОселя з моменту її старту 

скористалася усього 371 (2,4%) родина ВПО на загальну суму кредиту у 661 

млн. грн. 

 

*** 

 

03.02.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/ukrenergo-poperedylo-pro-obmezhennya-

postachannya-elektroenergiyi-u-ponedilok 

У Вінниці стартує соціальний проєкт для переселенців з 

інвалідністю 

Станом на сьогодні у Вінницькій області зареєстровано понад 144 тисячі 

ВПО, серед яких більше 2,6 тисяч – це маломобільні особи та особи з тяжкими 

порушеннями інтелектуального розвитку, включаючи 300 дітей. Через 

обмежені ресурси соціальних служб, ці люди часто опиняються в складних 

життєвих обставинах і потребують додаткової підтримки. Саме тому 

важливість нових ініціатив, спрямованих на допомогу цим людям, неможливо 

переоцінити. 

Про це повідомляє “VinMedia”. 

З листопада 2022 року у м. Вінниці працює «Гуманітарний хаб для ВПО 

з інвалідністю Вінницької міської територіальної громади «Паросток»». Цей 

простір став місцем, де понад 500 родин ВПО, які виховують осіб з 

інвалідністю, отримують необхідну допомогу та соціальні послуги. Крім того, 

хаб підтримує 70 місцевих мешканців з інвалідністю. Розташований у 

приміщенні Громадської організації «Паросток» на вулиці Замостянській, 51, 

хаб став не лише пунктом допомоги, а й місцем, де люди знаходять підтримку, 

спілкуються та адаптуються до нових умов життя. 

Щоб продовжити цю важливу роботу, «Паросток» розпочинає новий 

проєкт під назвою «Соціальна підтримка внутрішньо переміщених осіб з 

інвалідністю у Вінницькій громаді». Проєкт стартував у січні 2025 року і 

триватиме 12 місяців. Його основна мета – підвищити доступність та якість 

соціальних послуг для 80 сімей, у складі яких є діти або дорослі з інвалідністю. 

Їм буде забезпечено комплексну підтримку, сприяючи соціальній інтеграції та 

проводячи інформаційну кампанію. 

Телефон ГО “Паросток” для довідок: 067 783 1061. 

Активності нової програми «Паростка» будуть сприяти у вирішенні 

основних соціально-побутових викликів, що постають перед ВПО.  Для 20 осіб 
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з важкими порушеннями опорно-рухового апарату та інтелектуального 

розвитку буде надаватися послуга соціального супроводу. Це допомога у 

вирішенні побутових питань, перевезенні, оформленні документів та доступі 

до інших послуг. Для 10 дітей та 2 мам дітей з інвалідністю проводитимуться 

майстер-класи з миловаріння, виготовлення українських сувенірів, ляльки-

мотанки. Дві групи по 10 жінок старшого віку  пройдуть курси комп’ютерної 

грамотності, по 96 кожна група. 

Побутова допомога буде надаватися у вигляді послуг швейної майстерні 

та пральні. Ці напрямки користуються великим попитом, оскільки в місцях 

компактного проживання ВПО не завжди є належні умови для цього, а одяг 

отриманий в якості гуманітарної допомоги найчастіше доводиться 

перешивати. Для 60 родин ВПО з інвалідністю періодично протягом проєкту 

буде надаватися натуральна      допомога у вигляді продуктів      харчування та 

побутової      хімії). Для привернення уваги широкого кола громадськості до 

проблем ВПО з інвалідністю буде проводитися інформаційна кампанія: 

поширення інформації про заходи проєкту в соціальних мережах, на сайтах 

партнерів та в онлайн-ЗМІ. 

Адвокаційна діяльність проєкту передбачає проведення круглого столу 

для представників влади, партнерських організацій та громадськості, а також 

онлайн-зустрічей для формування локальної коаліції підтримки ВПО з 

інвалідністю. За результатами цих зустрічей будуть напрацьовані 

рекомендації для вдосконалення соціальної політики Вінницької громади та 

дорожня карта подальшої співпраці. 

В кожній команді інколи складаються непрості обставини, що 

призводять до професійного вигорання. Для профілактики цього проєктом 

передбачено підтримку фахівців та волонтерів Гуманітарного хабу, зокрема 

заходи щодо підвищення психологічної стійкості та розвитку навичок 

самоусвідомлення. 

Очікувані результати проєкту: 

 Буде надано 60 соціальних послуг супроводу для 20 родин. 

 Буде проведено 15 творчих майстер-класів для 12 учасників. 

 20 осіб пройдуть курс комп’ютерної грамотності. 

 80 родин скористаються послугами пральні та швейної майстерні. 

 60 осіб з інвалідністю по 4 рази протягом проєкту отримають 

натуральну допомогу. 

 Буде проведено круглий стіл та онлайн-зустрічі для представників 

влади та громадськості. 

 Будуть розроблені рекомендації та дорожня карта для вдосконалення 

соціальної політики. 

 Інформаційна кампанія охопить понад 80 тисяч користувачів 

соціальних мереж. 

Успішна реалізація цього проєкту – це не лише крок до покращення 

якості життя ВПО з інвалідністю, але й важливий внесок у формування 

інклюзивного середовища для всіх мешканців Вінницької громади. Після 
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завершення проєкту Громадська організація «Паросток» планує продовжувати 

надавати соціальні послуги для ВПО з інвалідністю. 

 

*** 

 

03.02.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/na-chernigivshhyni-proponuyut-bezkoshtovne-

zhytlo-dlya-vpo 

На Чернігівщині пропонують безкоштовне житло для ВПО 

З перших днів повномасштабного вторгнення Понорницька громада 

почала приймати людей, які були змушені тікати від війни. Наразі в громаді 

проживають приблизно 360 внутрішньо переміщених осіб. 

Про це повідомляє “ЧЕЛАЙН” з посиланням на начальницю загального 

відділу Понорницької ТГ Олену Бібік. 

У Понорницькій громаді можуть надати для безкоштовного проживання 

людям, які були змушені покинути свої домівки внаслідок війни, орієнтовно 

30 будинків. 

«Ми зробили оголошення, що готові прийняти людей із Семенівки та 

громади. Нам телефонували, запитували, але ніхто не приїхав. Ситуація така, 

що люди шукають зручні умови, в нас умові такі, що опалення переважно 

пічне, електрика є, вода та зручності на вулиці. Деякі будинки потребують 

косметичного ремонту, але на перший час згодяться. Це, звісно, не дуже 

приваблює, але маємо те, що маємо. 

Безумовно, є будинки, які можна купити, там і умови кращі, ціна на них 

коливається від 50 тисяч гривень до 200 тисяч гривень, залежно від села та 

умов у будинку. У нашій громаді є чотири школи, є підвіз із сіл до шкіл, 

безкоштовне харчування для всіх без винятку дітей і в школі, і в дитячих 

садочках. Із роботою складніше, але той, хто хоче, той працюватиме. Є 

фермерські господарства, зазвичай там працюють», – зазначає Олена Бібік. 

 

*** 

 

 

 

03.02.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/instytut-sertsia-moz-ukrainy-nadavatyme-

medychnu-dopomohu-vpo-z-mariupolia-video/ 

Інститут серця МОЗ України надаватиме медичну допомогу ВПО з 

Маріуполя 

Відповідний меморандум підписано між Маріупольською міською 

радою та Інститутом серця МОЗ України. 

Про це повідомляє Маріупольська міська рада. 
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Відтепер медичні хаби для ВПО з Маріуполя скеровуватимуть пацієнтів 

із серцево-судинними захворюваннями до Інституту на обстеження та 

лікування. Розпочнемо співпрацю з київського центру, а згодом доєднаємо й 

інші медхаби мережі «ЯМаріуполь.Здоров’я». 

Міськрада подякувала генеральному директору Інституту серця Борису 

Тодурову за співпрацю та піклування про громаду Маріуполя. 

Та нагадала що, всі послуги у медхабах надаються безоплатно для 

маріупольців, місцевих громад, а також для всіх внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/55-vpo-znakhodiatsia-na-mezhi-bidnosti-

doslidzhennia/ 

55% ВПО знаходяться на межі бідності, — дослідження 

55% ВПО знаходяться на межі бідності — результати 

загальноукраїнського соціологічного дослідження «Актуальні проблеми 

ВПО». 

Такі дані Маріупольська міська рада отримала за результатами спільного 

з Урядом Великої Британії дослідження. 

55% респондентів відповіли, що знаходяться на межі бідності: вони 

мають проблеми з придбанням таких базових речей, як їжа та одяг, — йдеться 

у повідомленні. 

Мер Маріуполя прокоментував результати опитування так: 

"Чому так? Пояснюю. 85% переселенців отримують заробітну плату 

нижчу середнього рівня — тобто менше ніж 22 тисяч грн на місяць. Більш 

того, вони вимушені орендувати житло, вартість якого становить понад 50% 

доходів родини — й це без урахування плати за комунальні послуги. Також, 

окрім вже зазначених проблем, респонденти відмітили загострення хвороб, 

погіршення фізичного та психологічного стану". 

Також, за його словами, є пропозиції, що треба зробити? 

За оцінкою експертів розв’язати проблему може оновлена державна 

модель соціальної підтримки переселенців, яка включатиме: 

 компенсацію оренди житла, 

 індексацію поточних виплат для ВПО, 

 розширення перпеліку категорій осіб, які отримують матеріальну 

допомогу на лікування та придбання ліків. 
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*** 

 

07.02.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/proiekt-z-pokrashchennia-umov-dlia-vpo-z-

donechchyny-realizuietsia-na-zakarpatti/ 

Проєкт з покращення умов для ВПО з Донеччини реалізується на 

Закарпатті 

Міжнародна спільнота підтримує Покровськ в реалізації проєкту для 

ВПО на Закарпатті. 

Про це повідомляє офіційний канал Покровської міської військової 

адміністрації. 

Проєкт “Support to Ukrainian municipalities in providing comprehensive 

care to internally displaced populations” був реалізований Покровською МВА за 

фінансової підтримки FONS MALLORQUÍ DE SOLIDARITAT I 

COOPERACIÓ, у співпраці з Fundacion «MUSOL» та ГО "Простір молоді". 

Метою було покращення умов для ВПО, які евакуювались до Хустського 

району Закарпаття. 

В результаті ремонту гуртожитку Нижньобистрівської гімназії створено 

два блоки з санвузлами та душовими, що покращило умови для трьох сімей 

ВПО та дозволило посилити ще одну родину з Покровська, повідомили в ОВА. 

Завдяки попереднім домовленостям між Покровською МВА та 

благодійним фондом MUSOL протягом 2025 року заплановані ще три таких 

заходи, спрямовані на покращення умов розміщення ВПО. На сьогодні в 

гуртожитку перебуває 105 ВПО — 36 родин. Проєкт став можливим завдяки 

участі Покровської МВА у Європейському форумі стійкості EURESFO24 та 

співпраці з Львівською міською радою. 

31 липня 2024 року громада стала членом ICLEI, що сприяє покращенню 

глобальної стійкості через місцеві ініціативи. 

 

  



85 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

07.02.2025 

ZMINA 

https://zmina.ua/event/yak-ukrayini-vyrishyty-problemu-dokumentiv-z-tot-

pravozahysnyky-podilylysya-bachennyam-z-mizhnarodnymy-partneramy/ 

Як Україні вирішити проблему документів з ТОТ? Правозахисники 

поділилися баченням з міжнародними партнерами 

5 лютого 2025 року у Києві відбулася закрита презентація для 

міжнародних партнерів, присвячена обговоренню пріоритетних кроків 

держави щодо підтримки постраждалих від війни у 2025 році.  

Під час заходу експерти Коаліції правозахисних організацій, що 

опікуються питаннями захисту прав постраждалих внаслідок збройної агресії 

проти України, представили аналітичну записку: “Якими можуть бути підходи 

щодо документів, виданих в окупації?”, в якій правозахисники окреслили 

перелік документів, які видаються окупаційною владою та можуть бути 

враховані державними органами України у визначеному порядку. 

Документ спрямований на мінімізацію негативних наслідків окупації 

для українців, які продовжують проживати на тимчасово окупованих 

територіях (ТОТ). 

Під час презентації експерти представили ключові категорії таких 

документів, зокрема ті, що є критично важливими для реалізації прав 

громадян. Присутні обговорили виклики, з якими зіштовхуються мешканці 

ТОТ через відсутність визнання документів, виданих окупаційними 

адміністраціями. Також учасники заходу надали рекомендації щодо можливих 

шляхів врахування цих документів в українському правовому полі. 

Захід став важливим кроком до напрацювання політики держави щодо 

громадян, які опинилися в складних умовах через тимчасову окупацію 

частини території України. 

Визначення механізму використання інформації з документів, виданих в 

окупації, є однією із рекомендацій, наведених у переліку 13 пріоритетних 

кроків у сфері захисту прав людини в умовах збройної агресії проти України у 

2025 році. 

 

*** 

 

04.02.2025 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9753 

Позиція правозахисних організацій щодо нової редакції Закону 

України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» 

(реєстр. № 12301) 
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11 грудня 2024 року у Верховній Раді України був зареєстрований 

Проєкт Закону «Про внесення змін до Закону України «Про забезпечення прав 

і свобод внутрішньо переміщених осіб» та інших законів України» (реєстр. 

№12301). Цей законопроєкт є важливим кроком до покращення правового 

регулювання питання внутрішнього переміщення, забезпечення та 

впровадження нових механізмів підтримки внутрішньо переміщених осіб (далі 

– ВПО).  

Коаліція організацій, які опікуються питанням захисту прав 

постраждалих унаслідок збройної агресії проти України, активно брала участь 

у напрацюванні цього законопроєкту і підтримує його прийняття. 

Після початку широкомасштабного вторгнення Російської Федерації 

(далі – РФ) представники громадських і благодійних організацій неодноразово 

звертали увагу на необхідність переходу від точкових до комплексних 

довгострокових рішень щодо забезпечення прав ВПО. Забезпечення єдиного 

та сталого підходу держави до підтримки ВПО, врахування наслідків 

широкомасштабного вторгнення РФ при побудові політики щодо 

внутрішнього переміщення, створення умов для впровадження комплексних 

довготривалих рішень для ВПО неможливі без комплексного оновлення 

профільного Закону. 

Перші напрацювання змін були здійснені ще у 2023 році на виконання 

Плану заходів із реалізації Стратегії державної політики щодо внутрішнього 

переміщення на період до 2025 року. Втім, запропонований текст, до розробки 

якого долучились експерти Коаліції, не був поданий Кабінетом Міністрів 

України до парламенту. 

Проєкт документу був переданий народним депутатам України, які після 

низки раундів обговорень, включно з публічним представленням на 

Парламентсько-громадському форумі-діалозі «Посилення захисту прав ВПО», 

21–23 жовтня 2024 року в м. Хмельницький, врешті зареєстрували 

законопроєкт № 12301. 

Ініціатива народних депутатів, яка врахувала попередні напрацювання, 

спрямована на: 

 забезпечення ефективної державної підтримки внутрішньо 

переміщених осіб на всіх етапах їхнього переміщення: від евакуації, 

адаптації та інтеграції до повернення та реінтеграції; 

 усунення прогалин у чинному законодавстві та забезпечення його 

відповідності поточним викликам; 

 покращення механізму підтримки, забезпечення доступу до 

державних послуг та реалізації прав ВПО без бар’єрів та 

дискримінації; 

 підвищення рівня інтеграції ВПО в приймаючі громади, посиливши 

їхню участь у вирішенні питань місцевого значення. 

Законопроєкт № 12301 пропонує зміни, які сприятимуть кращому 

доступу до сервісів, а саме: можливість отримання витягу з бази даних про 

ВПО замість традиційної довідки; зняття з обліку, зокрема у випадку виїзду за 
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кордон; здійснення соціальних виплат на загальних підставах та отримання 

пенсії без необхідності підтвердження її неотримання від органів РФ. Оцінка 

потреб ВПО, яка проводитиметься на різних етапах переміщення, має стати 

підставою для надання додаткових гарантій, включно з фінансовою 

допомогою на проживання. Окресленими є і питання реалізації житлових прав 

ВПО: надання пільгових кредитів для придбання житла, можливість викупу 

житла, яке є об’єктом фінансового лізингу, а також механізми оренди та 

викупу житла. Законопроєкт також передбачає внесення змін до Закону «Про 

виконавче провадження» включно з фінансовою допомогою у вигляді 

грошової допомоги на проживання з коштів, на які може бути звернено 

стягнення. 

Цей законопроєкт є необхідним для поліпшення становища ВПО і 

впровадження сучасних та ефективних механізмів їхнього захисту та 

підтримки під час евакуації, адаптації або інтеграції в суспільство, визначення 

гарантій та чітких умов для повернення. Розробка проєкту здійснювалася з 

проведенням консультацій із широким колом зацікавлених, включно з 

представниками неурядових організацій, міжнародних партнерів, а також з 

урахуванням міжнародних стандартів. Законопроєкт №12301 містить у собі всі 

пропозиції змін, які вносились до Парламенту в попередній період, для 

забезпечення комплексного врегулювання та уникнення ситуації 

невиправданих очікувань.  

Законопроєкт № 12301-1, який є альтернативним, у свою чергу, містить 

низку суттєвих суперечностей: невиправдане визначення в переліку термінів 

окремих принципів (принцип пропорційності); зберігає необхідність 

підтвердження факту переміщення довідкою; не передбачає умови щодо 

зняття з обліку; не враховує зміни в суміжних сферах (зокрема стаття 6 

проєкту надалі оперує «відміткою в паспорті», хоча реєстрація/декларування 

місця проживання визначається через внесення інформації до реєстру 

територіальної громади) тощо.  

З огляду на надзвичайну важливість цієї законодавчої ініціативи, 

Коаліція організацій, закликає Верховну Раду України невідкладно розглянути 

Проєкт Закону «Про внесення змін до Закону України «Про забезпечення прав 

і свобод внутрішньо переміщених осіб» та інших законів України» (реєстр. 

№12301). і підтримати його в першому читанні. 

Центр прав людини ZMINA  

Громадський холдинг «ГРУПА ВПЛИВУ» 

БО БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

БФ «Право на захист» 

БФ «Схід SOS» 

ГО «КРИМСОС» 

ГО «Донбас СОС»  

Кримська правозахисна група 
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*** 

05.02.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/pidtrymka-biznesu-yak-

osnova-rozvytku-u-kyyevi-pidpryyemtsi-z-mariupolya 

Підтримка бізнесу, як основа розвитку: у Києві підприємці з 

Маріуполя ділилися власним досвідом 

У рамках форуму "Майбутнє в Україні: відновлення та розвиток 

людського капіталу" відбулася панельна дискусія за участю представників 

деокупованих громад та підприємців з тимчасово окупованих територій. 

Учасники обговорили економічну візію Маріуполя після деокупації в 

рамках плану "Mariupol Reborn", який розробляється командою мера Вадима 

Бойченка. Окрему увагу приділяють розвитку бізнесу.  

Взяла участь у дискусії й підприємниця з Маріуполя Марія Бубнова. 

Вона втратила весь бізнес через окупацію рідного міста. Наразі вдалося 

запустити власне виробництво у Славутичі завдяки грантовій підтримці. За 

словами підприємниці, наразі необхідна програма підтримки релокованого 

бізнесу.  

"Для того щоб планувати свій розвиток та повернення на деокуповані 

території, необхідно зараз дати можливість бізнесу стати на ноги, забезпечити 

його необхідними ресурсами. Щоб потім була можливість повернутися до 

міста чи відкрити філіал. Бо якщо не діяти зараз, не настане майбутнє про яке 

ми так мріємо", - зазначила пані Марія  

Директор департаменту економіки Луганської ОДА Ігор Куденка 

зазначив, що необхідна державна стратегія, щоб розуміти, який бізнес і як буде 

повертатися на деокуповані території. За його словами, важливо зберегти 

зв’язок бізнесу з окупованими громадами. Адже наразі багато підприємців 

роблять перереєстрацію підприємств у нових громадах.  

 Також присутнім розповіли про приклад повернення бізнесу до Бучі. 

Зокрема, місцева влада розпочала з налагодження комунікації, щоб оцінити 

потреби підприємців. Створили економічний профайл громади, де вказали: які 

найбільші кластери міста, який бізнес "заходить", інформацію про 

регуляторну політику, відслідковування наслідків податкового навантаження 

на бізнес. Усе це призвело до того, що майже усі підприємці повернулися до 

міста. 

 

*** 

 

03.02.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/dopomoha-tysiacham-liudey-pidsumky-proiektu/ 

Допомога тисячам людей: підсумки проєкту «Надання життєво 

необхідної допомоги у підготовці до зими, забезпеченні предметами першої 
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необхідності та житлом для постраждалого від конфлікту населення в 

Україні» 

Команда нашого фонду завершила реалізацію проєкту «Надання 

життєво необхідної допомоги у підготовці до зими, забезпеченні предметами 

першої необхідності та житлом для постраждалого від конфлікту населення в 

Україні». Більш ніж за рік роботи нам вдалося підтримати тисячі людей у 

громадах Херсонської та Запорізької областей поблизу лінії фронту.  

Реалізовуючи цей проєкт, ми змогли допомогти понад 5000 

бенефіціарам: 

 роздали 1824 непродовольчі індивідуальні набори (матрац, спальний 

мішок, термоковдра, павербанк, ліхтар і термос), завдяки яким 

прифронтові громади змогли краще підготуватися до зими 

 відремонтували 10 соціальних закладів у населених пунктах, що 

зазнають частих та інтенсивних обстрілів:  

• 4  місця тимчасового проживання на базі Запорізького 

національного університету й Національного університету 

«Запорізька політехніка» 

• КНП “Міська лікарня екстреної та швидкої допомоги” ( 

Запорізька область)  

• КНП “Центр первинної медико-санітарної допомоги №2 ( 

Запорізька область) 

• Миролюбівську амбулаторію загальної практики сімейної 

медицини (Херсонська область) 

• адміністративну будівлю в с. Правдине Білозерської громади для 

виїзних прийомів ЦНАП та юридичних консультацій 

• приміщення для пожежної охорони Білозерської громади 

Херсонської області  

• кабінет поліцейського Білозерської громади Херсонської області  

У рамках відновлення соціальних закладів ми передусім замінювали 

вікна, перекривали покрівлі, ремонтували санітарні зони там, де постійно 

проживають люди, й переобладнували приміщення, роблячи їх 

загальнодоступними. 

За словами менеджерки проєкту Юлії Сучок, позаяк південні регіони 

країни вже довго й систематично страждають від обстрілів, допомога фонду 

особливо важлива для їхнього відновлення та підтримки.  

«Людям необхідно мати доступ до базових потреб і почуватися 

комфортно в гуртожитках для ВПО та соціальних, медичних і 

адміністративних установах. Завдяки ремонтам нам вдалося вирішити 

нагальні потреби цих важливих інституцій. Наша команда мала можливість 

спілкуватися з багатьма бенефіціарами на різних етапах проєкту — і щоразу 

ми переконувалися, якою потрібною для них є наша підтримка і допомога. 

Щиро дякую нашим партнерам — CARE та NACHBAR IN NOT — за 

співпрацю та довіру», — зазначила Юлія Сучок.  
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Проєкт «Надання життєво необхідної допомоги у підготовці до зими, 

забезпеченні предметами першої необхідності та житлом для постраждалого 

від конфлікту населення в Україні» реалізує Благодійний фонд 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез» спільно з міжнародною гуманітарною 

організацією CARE.Ukraine та CARE Österreich за підтримки NACHBAR IN 

NOT. 

 

*** 

 

06.02.2025 

Благодійний фонд «РОКАДА» 

https://rokada.org.ua/try-prykhystky-dlia-vpo-maie-namir-oblashtuvaty-

rokada-na-kirovohradshchyni/ 

Три прихистки для ВПО має намір облаштувати «Рокада» на 

Кіровоградщині 

Наразі завершилися інженерний моніторинг та аналіз необхідних робіт. 

Зокрема Фонд планує відремонтувати житлові кімнати, санвузли та інші 

приміщення у місцях проживання переселенців. 

Разом із тим об’єкти потребують осучаснення відповідно до потреб 

маломобільних. 

Зміни заплановані у двох закладах Олександрійського та в одному 

закладі Кропивницького районів. 

Загальна кількість ВПО, які проживають у центрах прихистку, – близько 

300. 

«Інспектуючи місця тимчасового проживання, ми бачимо, в яких умовах 

нерідко доводиться жити ВПО. Особливої уваги потребують маломобільні 

люди. Зрозуміло, що Україна не була готова до такої ситуації і питання 

облаштування прихистків стоїть дуже гостро. Команда Благодійного фонду 

«Рокада» спільно з партнерськими організаціями працює над їх 

облаштуванням, робимо умови для життя кращими. Всебічна допомога та 

підтримка постраждалого населення – наша робота. У цьому і полягає місія 

«Рокади», – зазначила менеджерка проєкту Анастасія Огороднік. 

 

*** 

 

03.02.2025 

ГО «Донбасс SOS» 

https://www.donbasssos.org/compensation-for-temporary 

_accommodation_costs/ 

Компенсація витрат на тимчасове розміщення та споживання 

комунальних послуг (програма «Прихисток») 

З початком 2025 року в Україні набрали чинності уточнення до 

механізмів державної підтримки внутрішньо переміщених осіб (ВПО), які 

викладені в новій редакції Постанови Кабінету Міністрів України № 1544 від 
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31 грудня 2024 року. Основною метою змін є вдосконалення програми 

«Прихисток», яка залишається важливим інструментом допомоги громадянам, 

що постраждали від війни. 

Що змінюється в програмі «Прихисток»? 

Програма «Прихисток» залишається діючою, але основні положення 

описані у новій редакції порядку компенсації витрат за тимчасове розміщення 

внутрішньо переміщених осіб ( далі — ВПО). Найважливі зміни стосуються 

наступного: 

1. Виплата компенсацій через Пенсійний фонд: відтепер виплата 

компенсацій за комунальні послуги та тимчасове проживання ВПО 

здійснюється через Пенсійний фонд України.  

2. Для того, щоб механізм працював без перебоїв, Пенсійний фонд має 

провести перевірки даних отримувачів компенсації, а також 

налаштувати відповідні технічні можливості для автоматизації 

процесу. Окрім цього, місцеві адміністрації повинні активно 

інформувати громадян про нові правила, що забезпечить прозорість 

і доступність компенсаційних механізмів. 

3. До 10 січня 2025 року Міністерство розвитку громад та територій 

України мали подати до Пенсійного фонду списки осіб, які 

отримуватимуть компенсацію за січень 2025 року. Крім того, 

Мінсоцполітики повинно забезпечити супровід цих процесів на всіх 

етапах. Протягом першого кварталу 2025 року також відбудеться 

перевірка наданих даних та уточнення механізмів виплати 

компенсацій.  

Чи потрібно знову подавати документи тим, хто вже отримує 

компенсацію по «Прихистку»? 

Ні, виплата компенсації з січня 2025 року продовжується автоматично 

для тих, хто вже отримує її та включений до списків, переданих 

Мінінфраструктури до Пенсійного фонду. Однак Пенсійний фонд буде 

проводити перевірку кожні шість місяців, починаючи з 1 липня 2025 року. 

Якщо виплату не буде продовжено автоматично, особа моє  подати заяву 

повторно.  

Сума компенсації розраховується органами Пенсійного фонду України 

щомісяця і становить 450 гривень за кожну людину в місяць. 

1. Застосування цифрових сервісів: Ті громадяни, які тимчасово 

розмістили ВПО, повинні подати відповідні заявки для отримання 

компенсації через веб-портал або мобільний додаток Пенсійного 

фонду. Це прискорює розгляд заяв та забезпечує прозоріші процеси. 

2. Терміни виплат та умови продовження: 

 Компенсація надається на період до шести місяців з подальшим 

автоматичним продовженням після перевірок Пенсійним 

фондом. 

 Якщо ВПО й надалі користуються житлом, компенсація 

нараховується відповідно до основних умов послуги. 
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Ця постанова стосується всіх внутрішньо переміщених осіб (ВПО), 

незалежно від дати їх переміщення. Вона визначає механізм компенсації 

витрат за тимчасове розміщення ВПО та містить критерії, за якими особи 

можуть отримувати допомогу. 

Компенсація надається за безоплатне розміщення ВПО, які: 

 перемістились з територій, де ведуться (велися) бойові дії або які 

тимчасово окуповані, та не мають власного житла на безпечній 

території загальною площею більше 13,65 кв. метра на кожну особу 

із складу домогосподарства; 

 мають знищене або пошкоджене (до ступеня непридатного для 

проживання) житло (про це має бути внесено інформацію до Реєстру 

пошкодженого та знищеного житла, або наявний акт обстеження 

комісією). 

Отже, постанова охоплює не лише осіб, які перемістилися після 

24.02.2022, а й тих, хто перемістився (повторно перемістився) з 2014 року, або 

має житло, знищене внаслідок військової агресії.  

Хто може розраховувати на компенсацію? 

Із січня 2025 року компенсація витрат стосуватиметься двох основних 

категорій: 

1. Громадян, які тимчасово прихистили ВПО у своїх оселях. Власники 

житла отримають відшкодування витрат, пов’язаних з безкоштовним 

розміщенням переселенців. Це включає витрати на комунальні 

послуги, водопостачання, опалення тощо. 

2. Органів влади та підприємств, які надають тимчасовий притулок для 

переселенців. Це можуть бути будівлі державної, комунальної чи 

приватної власності, що використовуються для розміщення 

внутрішньо переміщених осіб. 

Важливо для тих, хто звертається вперше: 

Подати встановлені форми заяви та повідомлення  на компенсацію 

можна з 1 березня 2025 року. Для цього власник житла (або його представник) 

звертається одночасно з уповноваженим представником сім’ї ВПО та подає 

зазначені вище документи.  

Звернутися можна у такі способи:  

 особисто до сервісних центрів Пенсійного Фонду. Подаються заява, 

повідомлення в паперовій формі та пред’являються оригінали 

підтвердних документів  

 дистанційно — через Портал Електронних послуг ПФУ або 

мобільний застосунок ПФУ (для цього потрібен кваліфікований 

електронний підпис). Подаються заява, повідомлення в електронній 

формі та додаються електронні копії (фотокопії або сканкопії) 

документів, що підтверджують інформацію викладену в заяві та 

повідомленні. 
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Компенсація по програмі “Прихисток” призначається на шість місяців. 

Після закінчення першого шестимісячного періоду Пенсійний фонд 

автоматично перевірятиме право на продовження виплат. 

Чи можна отримати компенсацію починаючи із січня 2025 року? 

Незважаючи на те, що подати документи для оформлення компенсації можна 

буде лише з 1 березня 2025 року, сама компенсація нараховуватиметься з 

початку року. Для цього під час звернення до органів ПФУ у березні 2025 р. у 

довідках про взяття на облік ВПО має бути зазначена адреса житлового 

приміщення тимчасового проживання, за якою призначається компенсація, а 

сама довідка видана не пізніше січня 2025 року. 

У яких випадках компенсація не буде призначена або буде 

припинена: 

1. Якщо власник житла та ВПО, яким надається житло у користування, 

пов’язані родинними відносинами першого ступеня споріднення 

(батьки, чоловік або дружина, діти, зокрема усиновлені); 

2. Якщо ВПО протягом 3-х місяців до звернення придбано, отримано 

безоплатно або на пільгових умовах житло (кімнату в будинку, 

гуртожитку, квартиру чи будинок). Це стосується житла, отриманого 

через органи соціального захисту чи благодійні організації, зокрема 

за рахунок міжнародної грошової допомоги. Виняток становить 

житло, розташоване на територіях, де ведуться або велися бойові дії, 

або яке було зруйноване, якщо купівля була здійснена до дати 

включення до переліку територій активних бойових дій, можливих 

бойових дій або тимчасової окупації, або житла, яке зруйновано), 

іншого нерухомого майна. 

3. Якщо власник житла та ВПО подали заяву на отримання субсидії на 

оренду житла. Це взаємовиключні програми. 

4. Установлено факт перебування за кордоном ВПО більше ніж 30 

календарних днів підряд на дату проведення перевірки права на 

отримання компенсації; 

5. ПФУ отримано від Нацсоцслужби інформацію про непроживання 

понад місяць ВПО, які безкоштовно розміщуються у житловому 

приміщенні, за адресою якого надається компенсація; 

6. У заяві або повідомленні надано недостовірну інформацію;  

7. У ВПО є власне житло, розташоване на території, не включений до 

переліку територій, та його загальна площа більше ніж 13,65 кв. 

метра на кожну особу із складу домогосподарства.  

Як це змінить життя ВПО? 

Ці зміни є важливим кроком до покращення умов для внутрішньо 

переміщених осіб. Процес отримання компенсації для ВПО стане більш 

зручним і організованим завдяки інтеграції з електронними сервісами, що 

дозволяє значно спростити подачу заявок на отримання допомоги. 

Постанова №1544 дозволяє не тільки зняти фінансове навантаження з 

громадян, які тимчасово прихистили ВПО, а й сприяє кращій організації 
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допомоги для тих, хто цього найбільше потребує. Важливо, що ці зміни 

допоможуть пришвидшити процес відшкодування витрат і спростять 

бюрократичні процедури для всіх учасників. 

Ця публікація написана за підтримки Фонду “Партнерство за сильну 

Україну”, який фінансується урядами Великої Британії, Канади, Нідерландів, 

Сполучених Штатів Америки, Естонії, Фінляндії, Швейцарії та Швеції. 

 

*** 

 

04.02.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/ponad-77-000-zvernen-u-2024-roczi-kol-

czentr-bf-skhid-sos-i-dali-dopomagaye-tym-hto-czogo-potrebuye/ 

Понад 77 000 звернень у 2024 році – кол-центр БФ «Схід SOS» і далі 

допомагає тим, хто цього потребує! 

Підтримка постраждалих унаслідок війни вразливих груп населення та 

жителів віддалених територій України 

У 2024 році кол-центр обробив 71 582 звернення телефоном та 4 780 

повідомлень у месенджерах: 

 70% звернень надійшли зі запитом на евакуацію з прифронтових 

територій (Донецька, Харківська, Запорізька, Херсонська області), 

зокрема, від представників маломобільних груп населення, людей 

старшого віку, самотніх, власників домашніх тварин; 

 20% запитів стосувалися питань поселення, відновлення 

пошкодженого внаслідок бойових дій житла (Харківська та 

Донецька області), надання гуманітарної допомоги, перевезення за 

кордон та інших соціальних питань; 

 10% звернень – це потреба в юридичній допомозі. Найчастіше люди 

зверталися з питаннями про відновлення втрачених документів, 

подання паперів на відшкодування зруйнованого майна, отримання 

виплат, пільг, розв’язання пенсійних питань. 

«До нас звертаються люди, які потребують допомоги, чиї життя 

знаходяться в небезпеці. Операторки кол-центру з відкритим серцем 

обробляють кожен запит, докладаючи зусилля, щоб організувати для людей 

безпечний шлях виїзду. У періоди загострення ситуації в зоні бойових дій 

кількість звернень стрімко зростає. Щоби уникнути емоційного вигорання, 

команда проходить навчання з подолання стресу та піклування про ментальне 

здоров’я. Також ми працюємо і над покращенням механізмів координаційної 

роботи фонду та партнерських організацій, що створює згуртовану й 

ефективну систему допомоги», - членкиня правління та координаторка гарячої 

лінії Євгенія Ткачук. 

Упродовж року гаряча лінія інтенсивно працювала під час загострення 

безпекової ситуації на Торецькому та Покровському напрямках. Запити на 

евакуацію обробляли не тільки від людей, які хотіли евакуюватися з 



95 

 

небезпеки, але й від родичів та представників територіальних громад, адже під 

час обстрілів люди часто не мають зв’язку, щоби звернутися до кол-центру 

самостійно. 

Подати запит на гарячу лінію фонду можна за номером кол-центру з 

понеділка по суботу: 0800 332 614 (8:00-18:00). 

Консультуємо й у месенджерах: 

 +38 099 710 48 72 (вайбер) 

 +38 096 108 60 48 (телеграм) 

Діяльність кол-центру реалізується Благодійним фондом «Схід SOS» у 

межах проєкту «Підтримка постраждалих унаслідок війни вразливих груп 

населення та жителів віддалених територій України» за фінансової підтримки 

Європейського Союзу. 

 

*** 

 

06.02.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-shid-sos-u-sichni-vidpravyv-ponad-

580-kg-vazhlyvyh-vantazhiv/ 

БФ «Схід SOS» у січні відправив понад 580 кг важливих вантажів 

Вчасна доставка цінних вантажів у різні куточки України є запорукою 

підтримки людей, що знаходять новий дім через вимушене переселення, 

рятують життя та забезпечують умови для формування свідомого суспільства. 

Завдяки підтримці компанії «Нова пошта» наш фонд щомісяця отримує 

бали, що покривають витрати на доставку благодійної допомоги. Ця система 

доступна для громадських організацій і волонтерів. 

У перший місяць 2025 року ми відправили гуманітарні вантажі в різні 

регіони України, зокрема й у зони підвищеної небезпеки: 

 500 кг меблів для дитячого садка в Запоріжжі 

 3 кг шкільного приладдя для освітян у Запоріжжі 

 6 кг продуктових наборів родинам, що постраждали внаслідок 

обстрілу в Кривому Розі 

 37 кг сантехніки для устаткування місця тимчасового проживання в 

Харкові 

 понад 27 кг документів від партнерів, волонтерів та отримувачів 

допомоги 

 12 кг каналізаційних комунікацій для ДСНС у Павлограді 

Дніпропетровської області 
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*** 

 

07.02.2025 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/subsydiia-na-orendu-zhytla-dlia-vpo-iaki-

perevahy-otrymaie-orendodavets 

Субсидія на оренду житла для ВПО: які переваги отримає 

орендодавець? 

29 січня запрацювала державна програма субсидій на оренду житла для 

внутрішньо переміщених осіб. Про її переваги йшлося під час презентації 

«Доступні житлові рішення: запуск субсидій на оренду для ВПО в Україні», 

яку провело Міністерство соціальної політики України 6 лютого 2025 року за 

підтримки Офісу Ради Європи в Україні. У заході також взяли участь 

представники БФ «Право на захист». 

Перевагами нової державної програми є те, що родини ВПО, які на 

підставі договору оренди винаймають житло, можуть отримати часткове 

покриття з державного бюджету витрат на оренду житла на всій території 

України, крім територій активних бойових дій та тимчасово окупованих 

територій України. Це своєю чергою забезпечуватиме захист прав ВПО як 

орендарів від необґрунтованих підвищень орендної плати та протиправного 

виселення з орендованого житла. А для орендодавців такий інструмент 

гарантує отримання сталого прибутку. 

Під час презентації також акцентовано на тому, що запуск субсидії на 

оренду житла є одним з перших кроків держави з побудови нової моделі 

системи соціального житла в Україні, детінізації ринку оренди житла й 

комплексного забезпечення житлових прав ВПО.  

Важливо виокремити відкритість і готовність Міністерства соціальної 

політики України надалі вдосконалювати ефективність та доступність субсидії 

на оренду житла для ВПО, отримуючи конструктивний зворотний звʼязок від 

орендарів, орендодавців, громадськості й експертів.  

До слова, учасники та спікери презентації, а також представники 

професійних об'єднань рієлторів, асоціацій ОСББ та громадськості 

підкреслили актуальність та важливість цієї урядової ініціативи.  

 


